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3 W BEFORE USING THE APPLIANCE
General warnings

AWARNING: Keep ventilation openings, in the appliance
enclosure or in the built-in structure, clear of obstruction.

AWARNING: Do not use mechanical devices or other means
to accelerate the defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.

AWARNING: Do not use electrical appliances inside the food
storage compartments of the appliance, unless they are of the
type recommended by the manufacturer.

AWARNING: Do not damage the refrigerant circuit.

AWARNING: When positioning the appliance, ensure the
supply cord is not trapped or damaged.

AWARNING: Do not locate multiple portable socket-outlets or
portable power supplies at the rear of the appliance.

AWARNING: In order to avoid any hazards resulting from the
instability of the appliance, it must be fixed in accordance with
the following instructions:

& If your appliance uses R600a as a refrigerant (this information
will be provided on the label of the cooler) you should take care
during transportation and installation to prevent the cooler
elements from being damaged. R600a is an environmentally
friendly and natural gas, but it is explosive. In the event of a leak
due to damage of the cooler elements, move your fridge away
from open flames or heat sources and ventilate the room where
the appliance is located for a few minutes.
* While carrying and positioning the fridge, do not damage the
cooler gas circuit.
* Do not store explosive substances such as aerosol cans with a
flammable propellant in this appliance.
» This appliance is intended to be used in household and domestic

applications such as:
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- staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments.

- farm houses and by clients in hotels, motels and other
residential type environments.

- bed and breakfast type environments;

- catering and similar non-retail applications.

« If the socket does not match the refrigerator plug, it must be
replaced by the manufacturer, a service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.

* A specially grounded plug has been connected to the power
cable of your refrigerator. This plug should be used with a
specially grounded socket of 16 amperes or 10 amperes
according to country where the product will be sold. If there
is no such socket in your house, please have it installed by
an authorized electrician

» This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be made by children without
supervision.

Children aged from 3 to 8 years are allowed to load and
unload refrigerating appliances. Children are not expected
to perform cleaning or user maintenance of the appliance,
very young children (0-3 years old) are not expected to use
appliances, young children (3-8 years old) are not expected to
use appliances safely unless continuous supervision is given,
older children (8-14 years old) and vulnerable people can
use appliances safely after they have been given appropriate
supervision or instruction concerning use of the appliance.
Very vulnerable people are not expected to use appliances
safely unless continuous supervision is given.
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« If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, an authorised service agent or similar qualified
persons, in order to avoid a hazard.

» This appliance is not intended for use at altitudes exceeding
2000 m.

To avoid contamination of food, please respect the
following instructions:

* Opening the door for long periods can cause a significant
increase of the temperature in the compartments of the
appliance.

» Clean regularly surfaces that can come in contact with food
and accessible drainage systems

 Store raw meat and fish in suitable containers in the
refrigerator, so that it is not in contact with or drip onto other
food.

» Two-star frozen-food compartments are suitable for storing
pre-frozen food, storing or making ice cream and making ice
cubes.

* One-, two- and three-star compartments are not suitable for
the freezing of fresh food.

« If the refrigerating appliance is left empty for long periods,
switch off, defrost, clean, dry, and leave the door open to
prevent mould developing within the appliance.
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Service

* To repair the appliance contact the Authorised Service
Centre. Use original spare parts only.

* Please note that self-repair or nonprofessional repair can
have safety consequences and might void the guarantee.

» The following spare parts will be available for 7 years after
the model has been discontinued: thermostats, temperature
sensors, printed circuit boards, light sources, door handles,
door hinges, trays and baskets.

* Please note that some of these spare parts are only available
to professional repairers, and that not all spare parts are
relevant for all models.

» Door gaskets will be available for 10 years after the model
has been discontinued.
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Old and out-of-order fridges or freezer

« If your old fridge or freezer has a lock, break or remove the lock before discarding it,
because children may get trapped inside it and may cause an accident.

+ Old fridges and freezers contain isolation material and refrigerant with CFC. Therefore,
take care not to harm environment when you are discarding your old fridges.

Disposal of your old appliance
a=~/ The symbol on the product or on its packaging indicates that this product may not
ﬁ be treated as household waste. Instead it shall be handed over to the applicable
‘ collection point for the recycling of electrical and electronic equipment. By
© ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential
B ncvative consequences for the environment and human health, which could
otherwise be caused by inappropriate waste handling of this product. For more
detailed information about recycling of this product, please contact your local city office, your
household waste disposal service or the shop where you purchased the product.
Notes:

* Please read the instruction manual carefully before installing and using your appliance.
We are not responsible for the damage occurred due to misuse.

* Follow all instructions on your appliance and instruction manual, and keep this manual
in a safe place to resolve the problems that may occur in the future.

» This appliance is produced to be used in homes and it can only be used in domestic
environments and for the specified purposes. It is not suitable for commercial or
common use. Such use will cause the guarantee of the appliance to be cancelled and
our company will not be responsible for any losses incurred.

 This appliance is produced to be used in houses and it is only suitable for cooling / storing
foods. It is not suitable for commercial or common use and/or for storing substances
except for food. Our company is not responsible for any losses incurred by inappropriate
usage of the appliance.

Safety warnings

» Do not connect your freezer to the mains electricity supply using an extension lead.
* Do not use damaged, torn or old plugs.

d(oo)B
+ Do not pull, bend or damage the cord. a
Sl
M i%%/z( M 0%
N y —

* Do not use plug adapter.

This appliance is designed for use by adults. Do not allow children to play
with the appliance or hang off the door. -
Q

* Never touch the power cord/plug with wet hands. This may cause a ",\
short circuit or electric shock. &
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* Do not place glass bottles or cans in the ice-making compartment as they
will burst when the contents freeze. ﬁ
<
&

» Do not place explosive or flammable material in your freezer.
* When removing ice from the ice-making compartment, do not touch it. Ice
may cause frost burns and/or cuts.
* Do not touch frozen goods with wet hands. Do not eat ice-cream or ice cubes
immediately after they are removed from the ice-making compartment.
* Do not re-freeze thawed frozen food. This may cause health issues such as food
poisoning.
When the door of the freezer is closed, a vacuum
seal will form. Wait for 1 minute before reopening it.
This application is optional for easy opening of the

door. With this application, a little condensation may
occur around this area and you may remove it.

Installation warnings

Before using your freezer for the first time, please pay attention to the following points:
» The operating voltage for your freezer is 220-240 V at 50Hz.
» The plug must be accessible after installation.

* Your freezer may have an odour when it is operated for the first time. This is normal and
the odour will fade when your freezer starts to cool.

» Before connecting your freezer, ensure that the information on the data plate (voltage
and connected load) matches that of the mains electricity supply. If in doubt, consult a
qualified electrician.

Insert the plug into a socket with an efficient ground connection. If the socket has no
ground contact or the plug does not match, we recommend you consult a qualified
electrician for assistance.

* The appliance must be connected with a properly installed fused socket. The power
supply (AC) and voltage at the operating point must match with the details on the name
plate of the appliance (the name plate is located on the inside left of the appliance).

* We do not accept responsibility for any damages that occur due to ungrounded usage.
 Place your freezer where it will not be exposed to direct sunlight.
* Your freezer must never be used outdoors or exposed to rain.

* Your appliance must be at least 50 cm away from stoves, gas ovens and heater cores,
and at least 5 cm away from electrical ovens.

If your freezer is placed next to a deep freezer, there must be at least 2 cm between
them to prevent humidity forming on the outer surface.

» Do not cover the body or top of freezer with lace. This will affect the performance of your
freezer.

4 )
» Clearance of at least 150 mm is required at the top of your appliance. Do *ﬁw
not place anything on top of your appliance. =

» Do not place heavy items on the appliance. (
Clean the appliance thoroughly before use (see Cleaning and Maintenance).

//
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Before using your freezer, wipe all parts with a solution of warm water and a teaspoon of
sodium bicarbonate. Then, rinse with clean water and dry. Return all parts to the freezer
after cleaning.

Use the adjustable front legs to make sure your appliance is level and stable. You can
adjust the legs by turning them in either direction. This must be done
before placing food in the appliance.

Install the two plastic distance guides (the parts on the black vanes

prevent the condenser from touching the wall.

» The distance between the appliance and back wall must be a maximum
of 75 mm.

Before using your freezer

* When using your freezer for the first time, or after transportation, keep it in

an upright position for at least 3 hours before plugging into the mains. This
allows efficient operation and prevents damage to the compressor.

* Your freezer may have a smell when it is operated for the first time. This is normal and
the smell will fade away when your freezer starts to cool.

4V THE VARIOUS FUNCTION AND POSSIBILITIES
Information on No-Frost technology

No-frost freezers differ from other static freezers in their operating
principle.

In normal freezers, the humidity entering the freezer due to opening the \
door and the humidity inherent in the food causes freezing in the freezer
compartment. To defrost the frost and ice in the freezer compartment, U
you are periodically required to turn off the freezer, place the food that
needs to be kept frozen in a separately cooled container and remove
the ice gathered in the freezer compartment.

The situation is completely different in no-frost freezers. Dry and cold air
is blown into the freezer compartment homogeneously and evenly from
several points via a blower fan. Cold air dispersed homogeneously and ‘{
evenly between the shelves cools all of your food equally and uniformly,
thus preventing humidity and freezing. —
Therefore your no-frost freezer allows you ease of use, in addition to its
huge capacity and stylish appearance.

Zl
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Display and Control Panel

1 2 3 4
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Using the Control Panel

1. Freezer temperature set button

2. Super freeze symbol (Super freeze LED)
3. Alarm symbol (Alarm LED)

4. Freezer adjusted temperature indicator

Operating your Freezer

Alarm light
In case of a problem within the freezer, the alarm led will release red light.
Freezer Temperature Set Button

This button allows setting temperature of the freezer. In order to set values for freezer
partition, press this button. Use this button also to activate super freeze mode.

Super Freezer Mode
When Would It Be Used?
» To freeze huge quantities of food.
* To freeze fast food.
» To freeze food quickly.
» To store seasonal food for a long time.
How To Use?
* Press temperature set button until super freezing light comes on.
 Super freezing led will light during this mode.

» Maximum amount of fresh food (in kilograms) to be frozen within 24 hours is shown on
the appliance label.

» For optimal appliance performance in maximum freezer capacity, set the appliance to
active super freeze mode 24 hours before you put the fresh food into the freezer.

During This Mode:

If you press temperature set button, the mode will be cancelled and the setting will be
restored from -16.

Freezer Temperature Settings
» The initial temperature of the setting display is -18 °C.
» Press freezer setting button once.

» Every time you press the button, the setting temperature will decrease. (-16 °C, -18 °C,
-20 °C,.. super freezing)
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* If you press freezer setting button until super freezer symbol is displayed on freezer.

+ Settings display and you do not press any button within the following 3 seconds, super
freezing will blink.

* If you keep on pressing, it will restart from last value.

Warnings about temperature adjustments

* It is not recommended that you operate your freezer in environments colder than 10°C
in terms of its efficiency.

» Do not start another adjustment while you are already making an adjustment.

» Temperature adjustments should be made according to the frequency of door openings,
the quantity of food kept inside the freezer and the ambient temperature in the location
of your freezer.

* In order to allow your freezer to reach the operating temperature after being connected
to mains, do not open the door frequently or place large quantities of food in the freezer.
Please note that, depending on the ambient temperature, it may take 24 hours for your
freezer to reach the operating temperature.

* A5 minute delay function is applied to prevent damage to the compressor of your freezer

when connecting or disconnecting to mains, or when an energy breakdown occurs. Your
freezer will begin to operate normally after 5 minutes.

* Your appliance is designed to operate in the [cimate class Ambient Temperature (°C)
ambient temperature (T/SN = 10°C - 43°C) T Between 16 and 43 (C)
intervals stated in the standards, according to
the climate class displayed on the information ST Between 16 and 38 (°C)
label. We do not recommend operating your N Between 16 and 32 (°C)
appliance out of the stated temperature limits in SN Between 10 and 32 (°C)
terms of cooling effectiveness.

T/ISN Between 10 and 43 (°C)

Important installation instructions

This appliance is designed to work in difficult climate conditions (up to 43 degrees C or 110
degrees F) and is powered with ‘Freezer Shield’ technology which ensures that the frozen
food in the freezer will not defrost even if the ambient temperature falls as low as -15 °C.
So you may then install your appliance in an unheated room without having to worry about
frozen food in the freezer being spoilt. When the ambient temperature returns to normal, you
may continue using the appliance as usual.
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Accessories
Ice Tray (In some models)

« Fill the ice tray with water and place in the freezer compartment.

« After the water has completely frozen, you can twist the tray as shown below to remove
the ice cubes.

The Icematic (In some models) " !
* Pull the lever towards you and remove the

ice maker tray %
Fill with water to the marked level @ @

Hold the left end of the lever and set the ice-
tray on the icebox

* When ice cubes have formed, twist the
lever to drop the ice cubes into the icebox.
Do not fill the icebox with water in order
to make ice. It will break.

Visual and text descriptions in the accessories section may vary according
to the model of your appliance.

ALK ARRANGING FOOD IN THE APPLIANCE

» The freezer is used for storing frozen food, freezing fresh food, and making ice cubes.

For freezing fresh food; wrap and seal fresh food properly, that is the packaging should
be air tight and shouldn’t leak. Special freezer bags, aluminum foil polythene bags and
plastic containers are ideal.

+ Do not store fresh food next to frozen food as it can thaw the frozen food.

« Before freezing fresh food, divide it into portions that can be consumed in one sitting.
Consume thawed frozen food within a short period of time after defrosting

* Never place warm food in the freezer compartment as it will thaw the frozen food.

Always follow the manufacturer's instructions on food packaging when storing frozen
food. If no information is provided food, should not be stored for more than 3 months
from the date of purchase.
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* When purchasing frozen food, make sure that it has been stored under appropriate
conditions and that the packaging is not damaged.

Frozen food should be transported in appropriate containers and placed in the freezer
as soon as possible.

» Do not purchase frozen food if the packaging shows signs of humidity and abnormal
swelling. It is probable that it has been stored at an unsuitable temperature and that the
contents have deteriorated.

* The storage life of frozen food depends on the room temperature, the thermostat
setting, how often the door is opened, the type of food, and the length of time required to
transport the product from the shop to your home. Always follow the instructions printed
on the packaging and never exceed the maximum storage life indicated.

» The maximum amount of fresh food (in kg) that can be frozen in 24 hours is indicated
on the appliance label.

» Use the fast freezing shelf to freeze home cooking (and any other food which needs to
be frozen quickly) more quickly because of the freezing shelf’s greater freezing power.
Fast freezing shelf is the bottom drawer of the freezer compartment.

If you would use maximum freezing capacity of your freezer:
* While freezing fresh foods, the maximum amount of fresh food (in kg) that can be frozen
in 24 hours is indicated on the appliance label.
» For optimum appliance performance to reach maximum freezing capacity, activate
Super Freeze (SF) mode 24 hours before placing fresh food into the freezer.
« After placing fresh food into the freezer, 24 hours is generally sufficient for freezing.
"Super Freeze” mode will be deactivated automatically in 2-3 days to save energy.
If you would freeze a small amount (up to 3 kg) in your freezer:
» Place your food without touching already frozen food and activate “Fast Freezing”

mode. You can put your food next to other frozen food after it is completely frozen (after
minimum 24 hours).

* Do not re-freeze frozen food after it has thawed. This may cause health issues, such as
food poisoning.
+ Allow hot food to completely cool down before placing it in the freezer.

* When buying frozen food ensure that these have been frozen at suitable temperatures
and that the packing is intact.

NOTE: If you attempt to open the freezer door immediately after closing it, you will find that
it will not open easily. This is normal. Once equilibrium has been reached, the door will open
easily.
Important note:

* Never refreeze thawed frozen food.

» The taste of some spices found in cooked dishes (anise, basilica, watercress, vinegar,
assorted spices, ginger, garlic, onion, mustard, thyme, marjoram, black pepper, etc.)
changes and they assume a strong taste when they are stored for a long period of time.
Therefore, add small amounts of spices to food to be frozen, or the desired spice should
be added after the food has thawed.

» The storage time of food is dependent on the type of oil used. Suitable oils are margarine,
calf fat, olive oil and butter. Unsuitable oils are peanut oil and pig fat.
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* Food in liquid form should be frozen in plastic cups and other food should be frozen in
plastic folios or bags.

The table below is a quick guide to show you the most efficient way to store the major
food groups in your freezer compartment.

Maximum storage time

Meat and fish Preparation (months)
Steak Wrap in foil 6-8
Lamb meat Wrap in foil 6-8
Veal roast Wrap in foil 6-8
Veal cubes In small pieces 6-8
Lamb cubes In pieces 4-8
Minced meat In packaging without using spices 1-3
Giblets (pieces) In pieces 1-3
Bologna sausage/salami | Should be kept packaged even if it has a membrane
Chicken and turkey Wrap in foil 4 -
Goose and duck Wrap in foil -
Deer, rabbit, wild boar In 2.5 kg portions or as fillets -
Freshwater fish
(Salmon, Carp, Crane, 2
Catfish)

Lean fish (Bass, Turbot, After cleanlng_the bowels and scales of the ﬁsh,
wash and dry it. If necessary, remove the tail and 4
Flounder)
head.
Fatty fishes (Tuna,
Mackerel, Bluefish, 2-4
Anchovy)
Shellfish Clean and in a bag 4-6
Caviar In its _packaglng, or in an aluminium or plastic 2.3
container
Snails In salty water, or in an aluminium or plastic container 3

NOTE: Thawed frozen meat should be cooked as fresh meat. If the meat is not cooked after defrosting, it
must not be re-frozen.

Vegetables and Fruits

Preparation

Maximum storage time

(months)
String beans and beans | Wash, cut into small pieces and boil in water 10-13
Beans Hull, wash and boil in water 12
Cabbage Clean and boil in water 6-8
Carrot Clean, cut into slices and boil in water 12
Cut the stem, cut into two pieces, remove the core
Pepper L 8-10
and boil in water
Spinach Wash and boil in water 6-9
Cauliflower Remoyg the Ieavgs, cut_the heart |_nt9 pieces an_d 10-12
leave it in water with a little lemon juice for a while
Eggplant Cut into pieces of 2cm after washing 10-12
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Vegetables and Fruits

Preparation

Maximum storage time

(months)
Corn Clean and pack with its stem or as sweet corn 12
Apple and pear Peel and slice 8-10
Apricot and Peach Cut into two pieces and remove the stone 4-6
g};‘:‘l‘(’g::z and Wash and hull 8-12
Cooked fruits Add 10 % of sugar to the container 12
Plum, cherry, sourberry Wash and hull the stems 8-12

Maximum storage time

Thawing time at room

Thawing time in oven

(months) temperature (hours) (minutes)
Bread 4-6 2-3 4-5 (220-225 °C)
Biscuits 3-6 1-15 5-8 (190-200 °C)
Pastry 1-3 2-3 5-10 (200-225 °C)
Pie 1-15 3-4 5-8 (190-200 °C)
Phyllo dough 2-3 1-15 5-8 (190-200 °C)
Pizza 2-3 2-4 15-20 (200 °C)
. . Maximum storage time .
Dairy products Preparation (months) Storage conditions
“Pn?liket (Homogenized) In its own packet 2-3 Pure Milk — in its own packet
Original packaging may be
Cheese - excluding . used for short-term storage.
N In slices 6-8 N
white cheese Keep wrapped in foil for
longer periods.
Butter, margarine In its packaging 6
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AR S CLEANING AND MAINTENANCE

A Disconnect the unit from the power supply before cleaning.

A Do not wash your appliance by pouring water on it. J

Do not use abrasive products, detergents or soaps for cleaning the

appliance. After washing, rinse with clean water and dry carefully. When
you have finished cleaning, reconnect the plug to the mains supply with dry@
hands. @‘

» Make sure that no water enters the lamp housing and other electrical components.

» The appliance should be cleaned regularly using a solution of bicarbonate {
of soda and lukewarm water.

» Clean the accessories separately by hand with soap and water.
Do not wash accessories in a dish washer.

+ Cleanthecondenserwithabrushatleasttwiceayear. Thiswill (
help you to save on energy costs and increase productivity.

mA The power supply must be disconnected during
cleaning.

Defrosting

defrosting. The water formed as a result : '
of defrosting passes through the water
collection spout, flows into the vaporisation
container behind your appliance and
evaporates there.

* Your appliance performs automatic i H
ALY

* Make sure you have disconnected the
plug of your appliance before cleaning the
vaporisation container.

#
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» Remove the vaporisation container from its position by removing the screws as indicated.
Clean it with soapy water at specific time intervals. This will prevent odours from forming.

Replacing LED Lighting
Depending on the model, one LED strip in the
freezer is used to illuminate the interior of your
appliance.
To replace any of the LEDs, please contact the
nearest Authorised Service Centre.
Some versions may not include freezer
illumination.

LED strip

PART - 5 TRANSPORTATION AND CHANGING OF
jl INSTALLATION POSITION

Transportation and Changing Positioning
» The original packaging and foam may be kept for re-transportation (optional).

» Fasten your appliance with thick packaging, bands or strong cords and follow the
instructions for transportation on the packaging.

* Remove all movable parts (drawers, Ice trays and so on) or (\S
fix them into the appliance against shocks using bands when TZ
re-positioning or transporting.

N

A Always carry your appliance in the upright position.
Repositioning the Door
* Itis not possible to change the opening direction of your appliance door if door handles
are installed on the front surface of the appliance door.
* Itis possible to change the opening direction of the door on models without handles.

« If the door-opening direction of your appliance can be changed, contact the nearest
Authorised Service Centre to change the opening direction.
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LI BEFORE CALLING YOUR AFTER SALES SERVICE

Errors

Your freezer will warn you if the temperatures for the freezer is at improper levels or if a
problem occurs with the appliance. In case of a problem within the freezer, the alarm led will
release red light.

Alarm
indicator LED MEANING WHY WHAT TO DO
is turning on

There is/are some
part(s_) et O.f ord_er or Check the door is open or not and check
there is a failure in the . :
; ; cooling process !f the product working 1 hour. If the door
"Failure" Warning y is not open and the product had worked

iz pro_duct_ls plugged 1 hour, call service for assistance as
for the first time or .
soon as possible.

a long-time power
interruption for 1 hour.

If you are experiencing a problem with your freezer, please check the following before
contacting the after-sales service.

Your freezer is not operating
Check if:
* There is power
» The plug is correctly placed in the socket
* The plug fuse or the mains fuse has blown
» The socket is faulty. Examine this by plugging your freezer into a working socket.
What to do if your appliance performs poorly;
Check that;
* You have not overloaded the appliance,
* The freezer temperature set to -16,
» The doors are closed perfectly,
» There is no dust on the condenser,
» There is enough place at the rear and side walls.
Your freezer is operating noisily
Normal noises
Cracking (ice cracking) noise occurs:
* During automatic defrosting
» When the appliance is cooled or warmed (due to expansion of appliance material).
Short cracking noise occurs: When the thermostat switches the compressor on/off.

Motor noise: Indicates the compressor is operating normally. The compressor may
cause more noise for a short time when it is first activated.

Bubbling noise and splash occurs: Due to the flow of the refrigerant in the tubes of
the system.

Water flowing noise occurs: Due to water flowing to the evaporation container. This
noise is normal during defrosting.
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Air blowing noise occurs: In No-Frost freezers during normal operation of the system
due to the circulation of air.

The edges of the freezer in contact with the door joint are warm

Especially during summer (warm seasons), the surfaces in contact with the door joint may
become warmer during the operation of the compressor, this is normal.
The door does not open or close properly

Check if:
» There is food or packaging preventing the door from closing
» The door joints are broken or torn
* Your freezer is on a level surface.

Important Notes:

* In the case of a power failure, or if the appliance is unplugged and plugged in again,
the gas in the cooling system of your freezer will destabilise, causing the compressor
protective thermal element to open. Your freezer will start to operate normally after 5
minutes.

« If the appliance will not be used for a long period of time (such as during holidays),
disconnect the plug. Defrost and clean the freezer, leaving the door open to prevent the
formation of mildew and odour.

« If the problem persists after you have followed all the instructions above, please consult
the nearest Authorised Service Centre.

 This appliance is designed for domestic use and for the stated purposes only. It is not
suitable for commercial or common use. If the consumer uses the appliance in a way
that does not comply with these instructions, we emphasise that the manufacturer and
the dealer will not be responsible for any repair or failure within the guarantee period.

Hints for Energy Saving

1. Install the appliance in a cool, well-ventilated room, but not in direct sunlight and not near
a heat source (such as a radiator or oven) otherwise an insulating plate should be used.

2. Allow warm food and drinks to cool before placing them inside the appliance.

3. Drinks or other liquids should be covered when inside the appliance. If left uncovered,
the humidity inside the appliance will increase, therefore the appliance uses more energy.
Keeping drinks and other liquids covered helps preserve their smell and taste.

4. Avoid keeping the doors open for long periods and opening the doors too frequently as warm
air will enter the appliance and cause the compressor to switch on unnecessarily often.

5. The door gasket must be clean and pliable. In case of wear, if your gasket is detachable,
replace the gasket. If not detachable, you have to replace the door.

6. Eco mode / default setting function preserves frozen foods while saving energy.

7. Frozen Compartment (Freezer): The internal configuration of the appliance is the one that
ensures the most efficient use of energy.

8. Do not remove the cold accumulators from the freezer basket (if present).
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PART - 7 THE PARTS OF THE APPLIANCE AND THE
j COMPARTMENTS

1

1. Control panel
2. Freezer flaps
5 3. Freezer drawers
4. Freezer bottom drawer
5. Freezer big drawer
6. Ice tray (In some models)

EE

se===u

T
In some models there is a shelf with icematic
in the top basket

This presentation is only for information about the parts of the appliance. Parts may
vary according to the appliance model.
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INCENDIE

Risque d'incendie / matiéres inflammables
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S1ea) (e IER M BEFORE USING THE APPLIANCE
Consignes de Sécurité

A\ MISE EN GARDE: Maintenir dégagées les ouvertures
de ventilation dans l'enceinte de l'appareil ou dans la
structure d'encastrement.

A MISE EN GARDE: Ne pas utiliser de dispositifs
meécaniques ou autres moyens pour accélérer le processus
de dégivrage autres que ceux recommandés par le fabricant.

A MISE EN GARDE: Ne pas utiliser d'appareils électriques
a l'intérieur du compartiment de stockage des denrées, a
moins qu'ils ne soient du type recommandé par le fabricant.

A VISE EN GARDE: Ne pas endommager le circuit de
réfrigération.

AMISE EN GARDE: Lorsque vous positionnez l'appareil,
assurez-vous que le cable d'alimentation n'est pas coincé
ou endommage.

AMISE EN GARDE: N'installez pas plusieurs prises de
courant portatives ou alimentations portatives a l'arriére de
I'appareil.

A\ VISE EN GARDE: Pour éviter tout risque dd a l'instabilité
de l'appareil, celui-ci doit étre fixé conformément aux
instructions suivantes :

&Si votre appareil utilise le R600a comme réfrigérant
(cette information est indiquée sur [I'étiquette du
réfrigérateur), veiller a éviter dendommager les éléments
du réfrigérateur lors de son transport et de son installation.
Le R600aestungaznaturelrespectueuxdel’environnement,
mais il est explosif. En cas de fuite résultant d’'un dommage
occasionné aux éléments du réfrigérateur, déplacer ce
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dernier afin de I'éloigner de toute flamme nue ou source de
chaleur et aérer la piece ou se trouve I'appareil pendant
quelques minutes.
 Lors du transport ou de la mise en place du réfrigérateur,
ne pas endommager le circuit du gaz réfrigérant.

 Ne pas stocker dans cet appareil des substances
explosives telles que des aérosols contenant des gaz
propulseurs inflammables.

 Cet appareil est destiné a étre utilisé dans des
applications domestiques et analogues telles que:

- les coins cuisines réservés au personnel des magasins,
bureaux et autres environnements professionnels;

- les fermes et l'utilisation par les clients des hétels,
motels et autres environnements a caractére
résidentiel;

- les environnements de type chambres d’hétes;

- la restauration et autres applications similaires hormis
la vente au détail.

 Sila prise ne correspond pas a la fiche du réfrigérateur,
elle doit étre remplacée par le fabricant, par un technicien
ou par des personnes de qualification similaire afin
d’éviter tout danger.

* Une fiche de terre spéciale a été branchée au cable
d’alimentation de votre réfrigérateur. Cette fiche doit étre
utilisée avec une prise spécialement mise a la terre de
16 amperes ou 10 ampéres selon le pays ou le produit
sera vendu. Si vous ne disposez pas d’une telle prise,
veuillez 'obtenir auprés d’un électricien qualifié.

» Les enfants agés de 3 a 8 ans sont autorisés a charger
et décharger des aliments dans les réfrigérateurs. Les
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enfants ne doivent pas s’occuper du nettoyage ou de
I'entretien des réfrigérateurs, les trés jeunes enfants (0-3
ans) ne doivent pas utiliser les réfrigérateurs, les jeunes
enfants (3-8 ans) doivent faire I'objet d’'une surveillance
continue lorsqu'ils utilisent les réfrigérateurs, les enfants
plusagés (8-14 ans)etles personnes vulnérables peuvent
utiliser les réfrigérateurs en toute sécurité a condition
d’étre supervisés ou d’avoir recu des instructions
appropriées concernant leur utilisation. Les personnes
trés vulnérables ne doivent pas utiliser les réfrigérateurs
a moins de faire I'objet d’une surveillance continue.

» Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agées d'au
moins 8 ans et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées
d’expérience ou de connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(e)s ou si des instructions relatives
a l'utilisation de l'appareil en toute sécurité leur ont été
données et si les risques encourus ont été appréhendés.
Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le
nettoyage et I'entretien par I'usager ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

« Si le cable d'alimentation est endommageé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son service apres vente ou
des personnes de qualification similaire afin d'éviter un
danger.

* MISE EN GARDE: Remplir le bac a glagons uniquement
avec de l'eau potable.

Pour éviter la contamination des aliments, veuillez
respecter les instructions suivantes :

* L'ouverture de la porte pendant de longues périodes
peut provoquer une augmentation significative de la
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température dans les compartiments de l'appareil.

* Nettoyez réguliéerement les surfaces qui peuvent entrer
en contact avec les aliments et les systémes de drainage.

» Placez la viande et le poisson crus dans des contenants
appropriés avant de les placer dans le réfrigérateur, de
facon a ce qu'ils ne soient pas en contact avec d'autres
aliments et qu'ils ne gouttent pas sur d’autres aliments.

 Les compartiments des denrées congelées deux
étoiles conviennent a la conservation des aliments pré-
congelés, a la conservation ou a la fabrication de créme
glacée et de glagons.

 Les compartiments a une, deux et trois étoiles ne
conviennent pas a la congélation des aliments frais.

« Si le réfrigérateur est laissé vide pendant de longues
périodes, éteignez-le, dégivrez-le, nettoyez-le, séchez-
le et laissez |la porte ouverte pour éviter I'apparition de
moisissures dans l'appareil.
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Dépannage
» Pour réparer I'appareil, contactez le centre de service agrée.
Utilisez uniquement des piéces de rechange d’origine.

* Veuillez noter que la réparation par votre propres soins ou la
réparation non professionnelle peut avoir des conséquences
sur la sécurité et peut annuler la garantie.

* Les piéces de rechange suivantes seront disponibles
pendant 7 ans apres l'arrét de la fabrication du modéle :
thermostats, capteurs de température, cartes de circuits
imprimeés, sources de lumiére, poignées de porte, charniéres
de porte, plateaux et paniers.

* Veuillez noter que certaines de ces pieces de rechange ne
sont disponibles que pour les réparateurs professionnels, et
que toutes les pieces de rechange ne sont pas pertinentes
pour tous les modéles.

* Les joints de porte seront disponibles pendant 10 ans aprés
I'arrét de la fabrication du modéle.
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Instructions de sécurité

* Ne pas utiliser d’appareils électriques a I'intérieur du congélateur.

« Si cet appareil sert a remplacer un vieux congélateur, veuillez détruire ses mécanismes
de verrouillage avant de vous débarrasser de I'appareil. Ceci permet d'éviter aux enfants
de s'enfermer dans I'appareil et de mettre ainsi leur vie en danger.

» Les appareils hors d'usage renferment des gaz dans lisolation et dans le circuit
réfrigérant qui doivent étre évacués correctement. L'ancien appareil doit obligatoirement
étre mis au rebut dans une déchetterie, ou repris par le magasin vendeur de 'appareil
neuf. Contacter votre Mairie pour obtenir des renseignements concernant la mise au
rebut et les endroits possibles. Assurez-vous que les tubes frigorifiques ne sont pas
endommagés avant la mise au rebut.

Les produits électriques et électroniques usagés ne doivent pas étre jetés avec les
ordures ménageres. Renseignez-vous aupres du revendeur ou vous avez acheté
ce produit pour obtenir la marche a suivre en matiere de recyclage.

Remarque importante:
Important ! Veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation avant de procéder a
| \ Tlinstallation et & I'utilisation de votre appareil. Notre responsabilité ne saurait étre
engagée en cas de dommages dus a une mauvaise utilisation du produit.
A la réception de l'appareil, vérifiez qu'il ne soit pas endommagé et que les piéces et
accessoires soient en parfait état.
N'utilisez pas un appareil endommagé. En cas de doute, vérifiez auprés de votre vendeur.

Recommandations

* Interdiction d’utiliser des adaptateurs ou prises multiples qui pourraient provoquer une

surchauffe ou un incendie. q y
— ) . . A  oaca . G
N'insérez pas la fiche dans la prise si le cable est endommageé, déchiré & &
ou usé. %

* Ne tordez pas et ne pliez pas les cables.

fo il

* Ne pas permettre aux enfants de jouer avec I'appareil. Les empécher de
s’asseoir sur les rayons ou de se suspendre a la porte.

» Pour racler le givre formé dans la partie congélante, ne pas utiliser
des objets metalliques tranchants qui pourraient Abimer le corps du
congélateur et créer des dommages irréversibles . Pour faire cela,

utiliser un grattoir en plastique. @
* Ne pas insérer la fiche dans la prise avec la main mouillée .
 Afin d'éviter le danger d'explosion des bouteilles ou boites métalliques

qui contiennent des liquides gazeux, ne pas les placer dans la partie
congélation.

Les bouteilles contenant de I'alcool en grande quantité doivent étre
soigneusement rebouchées et placées perpendiculairement dans
'appareil .
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Ne pas toucher la surface réfrigérante avec la main mouillée, afin d’éviter le
risque d’étre brulé ou blessé.

Ne pas manger le givre sortie de la partie congélante.

Lorsque la porte du réfrigérateur est fermée, un vide s’installe. Patientez environ
1 minute avant de la rouvrir.

Cette application est optionnelle pour une
ouverture facile de la porte. Avec cette
application, une petite condensation peut se
produire autour de cette zone et vous pourrvez
I'enlever.

Montage et mise en marche de I'appareil

Avertissement ! Cet appareil doit étre branché a une prise avec mise a la terre. Lors de
l'installation de I'appareil, veillez a ce que le cable d'alimentation ne soit pas coincé dessous,
auquel cas il serait endommagé et a remplacer impérativement.

Cet appareil fonctionne sur courant alternatif 220-240 V et 50 Hz.

Vous pouvez demander au service agréé le montage et la mise en marche de
I'appareil gratuitement.

Avant d'effectuer le raccordement électrique, assurez-vous que le voltage indiqué sur la
plaque signalétique correspond au voltage de l'installation électrique de votre habitation.

Prévoir une prise ménagére pour la fiche. A défaut de celle-ci, il est recommandé
d’appeler un électricien.

Le fabricant décline toute responsabilit¢ en cas de non-raccordement a la terre
conformément aux recommandations de cette brochure. ﬁ' A

N'exposez pas I'appareil aux rayons directs du soleil. ,&
Cet appareil ne doit pas étre utilisé en plein air, ni exposé a la pluie.
Ne posez pas les objets lourds sur I'appareil. \\ )

Le congélateur doit étre installé a I'écart de toutes sources de chaleur;
prévoir un endroit permettant une ventilation d’air suffisante et une distance
de 50 cm quand il s’agit des radiateurs, poéles a gaz et a charbon, de 2 cm au minimum
quand il s’agit des poéles électriques. ft 1

Dans le cas ou le congélateur est installé prés d’un autre réfrigérateur T
ou d’'un congélateur, prévoir une distance d’au moins 2 cm pour éviter H
la condensation. I,

E—:

Evitez de placer des objets lourds ou un grand nombre d'objets sur i
1T

l'appareil. HIEHET
Prévoyez un espace d'au moins 15 cm au-dessus de I'appareil.

La base de I'appareil doit étre stable et horizontale. Utilisez les pieds réglables situés a
I'avant de l'appareil pour compenser les irrégularités du sol.

L'extérieur de l'appareil et les accessoires intérieurs doivent étre nettoyés avec une
solution d'eau et de savon liquide. L'intérieur doit étre nettoyé avec du bicarbonate de
soude dissous dans de l'eau tiede. Séchez avec soin et remettez les accessoires en
place.

Installez le condensateur (composant comportant des ailettes noires situé a l'arriere), a

FR-29-



distance, a un angle de 90 ° pour éviter qu'il ne touche le mur.

Le congélateur doit étre placé contre le mur a une distance de dégagement maximale
de 75 mm.

» Cetappareil est congu pour fonctionner dans des conditions climatiques difficiles (jusqu'a
43 °C ou 110 °F) et est doté de la technologie « Freezer Shield » qui garantit que les
denrées congelées dans le congélateur ne se décongélent pas méme si la température
ambiante est inférieure a -15 °C. Par conséquent, vous pouvez installer votre appareil
dans une piéce non chauffée sans craindre que les aliments surgelés ne se détériorent.
Lorsque la température ambiante revient a la normale, vous pouvez continuer a utiliser
votre appareil selon vos préférences.

Avant de commencer a utiliser votre appareil

» Attendez 3 heures avant de brancher l'appareil afin de garantir des "i?

performances optimales.

» Votre appareil neuf peut avoir une odeur particuliére. Celle-ci disparaitra
une fois qu'il commencera a se refroidir.

S1eap(e] WM UTILISATION DE L’APPAREIL

Informations relatives a la technologie No-Frost @ %Ff

Les réfrigérateurs No-frost sont différents des autres réfrigérateurs
statiques par leur principe de fonctionnement.

Dans les réfrigérateurs normaux, I'humidité qui entre dans le réfrigérateur A
par les ouvertures des portes et I'humidité inhérente des denrées
alimentaires facilitent la congélation dans le compartiment congélateur. U
Pour dégivrer le gel et la glace dans le compartiment congélateur,
vous devez de fagon périodique débrancher le réfrigérateur, placer
séparément les aliments qui doivent rester congelés dans un récipient
refroidi et retirer la glace accumulée dans le compartiment congélateur.
La situation est complétement différente dans les réfrigérateurs No-
frost. En effet, I'air sec et froid est soufflé de maniére homogéne dans le ‘{
compartiment de congélation et de maniére réguliére a plusieurs points
au moyen d’un ventilateur. L'air froid soufflé de maniere homogéne et __
réguliere entre les clayettes refroidit toutes les denrées de fagon égale
et uniforme, empéchant ainsi I'humidité et le gel.

Par conséquent votre réfrigérateur No-frost est facile d'utilisation, en
plus de son énorme capacité et son aspect élégant.

Zl
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Panneau de commande d’affichage

1 2 3 4
\ \\ \ /
X 7
\ % -16 -18 -20 -22 -24
G J

1. Bouton de réglage de température du congélateur

2. Symbole du mode Super congélation

3. Témoin d’alarme

4. Indicateurs de réglage de température du congélateur

Bouton de réglage de température du compartiment congélateur

Ce bouton permet de régler la température du congélateur. Appuyez sur ce bouton pour
régler les valeurs relatives au compartiment congélateur. Utilisez ce bouton pour activer le
mode SF.

Témoin d'alarme

En cas de probléme dans le congélateur, le témoin d’alarme est rouge.

Mode Super congélation

Quand I'utiliser ?
» pour congeler de grandes quantités d'aliments ;

* pour congeler des plats rapides ;
 pour congeler rapidement des aliments ;
 pour conserver les aliments saisonniers pendant longtemps.

Comment l'utiliser ?

» Appuyez sur le bouton de réglage de température jusqu'a ce que le témoin du mode
Super congélation s'allume.

» Le témoin de super congélation reste allumé pendant ce mode.

* La quantité maximale d’'aliments frais (en kilogrammes) a congeler en 24 heures est
indiquée sur I'étiquette de I'appareil.

» Pour que les performances optimales de I'appareil atteignent la capacité de congélation
maximale, activez le mode SF 24 heures avant de placer les aliments frais dans le
congélateur.

Pendant ce mode :

» Si vous appuyez sur le bouton de réglage de température, le mode est annulé et le
réglage restauré a -16.

Réglages de la température du congélateur
» La température initiale de I'écran de réglage est -18 °C.
» Appuyez une fois sur le bouton de réglage du congélateur.
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+ A chaque pression de ce bouton, le réglage de température diminue (-16 °C, -18 °C,
-20 °C,... super congélation).

 Sivous appuyez sur le bouton de réglage du congélateur jusqu'a I'apparition du symbole
de super congélation sur I'écran de réglage du congélateur et n'appuyez sur aucun
bouton pendant les 3 secondes qui suivent, le symbole de Super congélation clignote.

 Sivous continuez d’appuyer sur ce bouton, il recommence a partir de la derniere valeur.

Avertissements relatifs aux réglages de la température

» Vos réglages de température resteront encore valides au cours de toutes les pannes
électriques.

* Ne passez pas a un réglage a moins d’avoir fini avec un autre.
+ Leréglage de la température doit étre effectué en tenant compte des paramétres suivants :

la fréquence d’ouverture et de fermeture de la porte du congélateur, la quantité d’aliments
conserves, et la température ambiante dans laquelle le congélateur se trouve.

» Selon la température ambiante, votre congélateur doit fonctionner de maniere
ininterrompue pendant au moins 24 heures afin de refroidir complétement une fois
branché pour la premiére fois.

» Au cours de cette période, évitez d’ouvrir frequemment les portes de votre congélateur et
de le remplir a I'exces.

* Pour éviter d'endommager le compresseur Classe Température
de votre congélateur lorsque vous souhaitez |  ¢limatique ambiante °C
le redémarrer aprés I'avoir débranché ou -
aprés y avoir rétabli le courant électrique, T Entre 16 et 43 (°C)
utilisez l'une de ses fonctions qui fait ST Entre 16 et 38 (°C)
fonctionner votre appareil aprés 5 minutes. N Entre 16 et 32 (°C)
Votre  congélateur recommencera a =
fonctionner normalement aprés 5 minutes. SN Entre 10 et 32 (°C)

» Votre congélateur a été concu de maniére a
fonctionner dans la plage de température ambiante selon la norme et conformément a
la classe du climat mentionnée dans I'étiquette de I'information. Le fonctionnement de
I'appareil dans des environnements ayant des valeurs de température non conformes a
celles spécifiées n’est pas recommandé pour une réfrigération efficace.

» Votre congélateur est congu pour fonctionner a des températures ambiantes comprises
entre 16 et 43 degrés.

» Cetappareil est congu pour fonctionner dans des conditions climatiques difficiles (jusqu'a
43 °C ou 110 °F) et est doté de la technologie « Freezer Shield » qui garantit que les
denrées congelées dans le congélateur ne se décongélent pas méme si la température
ambiante est inférieure a -15 °C. Par conséquent, vous pouvez installer votre appareil
dans une piéce non chauffée sans craindre que les aliments surgelés ne se détériorent.
Lorsque la température ambiante revient a la normale, vous pouvez continuer a utiliser
votre appareil selon vos préférences.

FR-32-



Accessories

Fabrication de glagons Dans certains modéles
* Retirez le bac a glagons.

* Remplissez-le d’eau, jusqu’au niveau indiqué par le
trait.

Replacez-le dans sa position d’origine.

» Lorsque les glagons sont préts, appuyez sur le levier
pour qu’ils tombent dans le réservoir a glagons
Ne remplissez pas d’eau le réservoir a glagons pour
fabriquer des glagons. Vous pourriez le casser.

IBac a glagons Dans certains modéles

* Remplissez le bac a glagons au 3/4 d'eau et placez-le dans le compartiment congélateur.

* Quand 'eau devient la glace, vous pouvez tordre le plateau comme indiqué ci-dessous
pour obtenir les glacons.

Les descriptions visuelles et textuelles de la section relatives aux accessoires
peuvent varier selon le modéle de votre appareil.
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AV NEEE DISPOSITION DES ALIMENTS

Le compartiment congélateur est utilisé pour la congélation des aliments frais, pour la
conservation des aliments congelés pendant la période indiquée sur I'emballage et pour
la formation de glagons.

Ne placez pas les aliments frais et chauds prés des aliments congelés, car ils peuvent
décongeler ceux-ci.

Bien vouloir découper les aliments frais (viande, poisson et viande hachée) en morceaux
utilisables en une seule portion avant de les congeler.

Pour la conservation des aliments congelés, les instructions figurant sur leurs emballages
doivent toujours étre suivies a la lettre. Si aucune information n’est fournie, les aliments
ne doivent pas étre conservés pendant plus de 3 mois aprés l'achat.

Charge maximale : si vous souhaitez placer de grandes quantités d'aliments et utiliser la
contenance nette maximale du congélateur, vous pouvez retirer les tiroirs (a l'exception
du tiroir inférieur). Vous pouvez ainsi stocker les éléments en vrac sur les étagéres.

En achetant des aliments congelés, bien vouloir se rassurer qu'’ils ont été congelés a des
températures adéquates et que I'emballage est intact.

Les aliments congelés doivent étre transportés dans des emballages appropriés pour
préserver leur qualité et doivent étre replacés au congélateur le plus t6t possible.

Si 'emballage d’'un aliment congelé parait humide et anormalement gonflé, il est
probable qu'il ait été conservé auparavant a une température inappropriée et que le
contenu se soit détérioré.

La durée de conservation des aliments congelés dépend de la température ambiante,
du réglage du réglage du thermostat, de la fréquence d’ouverture de la porte, du type
d’aliment et de la durée de transport du magasin jusqu’a la maison. Toujours suivre
les instructions figurant sur I'emballage et ne jamais dépasser la durée maximale de
conservation indiquée.

Si vous souhaitez utiliser la capacité maximale de congélation :

La quantité maximale d'aliments frais (en kg) pouvant étre congelée en 24 heures est
indiquée sur l'étiquette de I'appareil. (votre réfrigérateur a une capacité de congélation
de 25 kg a une température ambiante de 25 °C)

Pour une performance optimale de I'appareil en vue d'atteindre la capacité de congélation
maximale, activez le mode Super Freeze (SF) pendant 24 heures avant d'y placer les
aliments frais.

Une fois les aliments frais placés dans le congélateur, un réglage sur le niveau 24
pendant 24 heures est généralement suffisant. Le mode « Super Freeze » se désactive
automatiquement pendant 2 a 3 jours pour permettre une économie d'énergie.

Si vous souhaitez congeler une petite quantité de denrées (jusqu'a 3 kg) dans votre
congélateur :

Placez vos aliments, de maniére a ce qu'ils ne soient pas en contact avec les aliments
déja congelés et activez le mode « Congélation rapide ». Deés que vos aliments sont
congelés, vous pouvez les metire a proximité d'autres aliments congelés (apres au
moins 24 heures).
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Veuillez ne pas congeler a nouveau les aliments déja décongelés. Cela peut donner lieu
a une intoxication alimentaire, par exemple.

Laissez les aliments refroidir complétement avant de les disposer dans le congélateur.

* En achetant des aliments congelés, bien vouloir se rassurer qu'ils ont été congelés a
des températures adéquates et que I'emballage est intact.
» La durée de conservation des aliments dépend du type de graisse utilisée. Les graisses

adéquates sont la margarine, la graisse de veau, I'huile d’olive et le beurre. L'huile
d’arachide et la graisse de porc sont inappropriées.

La nourriture sous forme liquide doit étre congelée dans des gobelets en plastique et les

autres aliments dans des films ou sacs en plastique.

LEMECO Conditions de
Produits laitiers Préparation conservation .
. conservation
(mois)
Lait ’
(homogénéiser) en Dans son 2.3 Lait pur — Dans son
emballage emballage
paquet
Les emballages originaux
peuvent étre utilisés
pour des périodes de
Fromage (excepté | En forme de 6-8 conservation relativement
le fromage blanc) | tranches courtes. Emballer dans du
papier pour des durées
de conservation plus
longues.
. Dans son
Beurre, margarine 6
emballage
Temps de Période de
. décongélation a Temps de dégivrage au
conservation . X
; la température four (minutes)
(mois) .
ambiante (heures)
Pain 4-6 2-3 4-5 (220-225 °C)
Biscuits 3-6 1-1,5 5-8 (190-200 °C)
Patisserie 1-3 2-3 5-10 (200-225 °C)
Paté en croite 1-15 3-4 5-8 (190-200 °C)
Pates filo 2-3 1-15 5-8 (190-200 °C)
Pizza 2-3 2-4 15-20 (200 °C)
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Durée maximale

Viande et poisson Préparation de conservation
(mois)

Steak Emballage dans un papier 6-8
Viande d'agneau Emballage dans un papier 6-8
Roti de veau Emballage dans un papier 6-8
Morceaux de veau En petits morceaux 6-8
Cubes d’agneau En morceaux 4-8
Viande hachée Non épicée, dans des emballages 1-3
Abats (morceaux) En morceaux 1-3
Saucisson de Bologne/ Doit étre emballé méme s'il
Saucisson sec comporte un revétement
Poulet et dinde Emballage dans un papier 4-6
Oie et canard Emballage dans un papier 4-6
Biche, lapin, viande de Quantité de 2,5 kg et sans os 6-8
brousse
Poissons d’eau douce 2

(saumon, carpe, silure)

- - Doit étre lavé et séché apres avoir
Poisson maigre, loup de mer,

. été soigneusement nettoyé et 4
turbot, poisson plat . R .
- écaillé, la téte et la queue doivent
Poissons gras (thon, étre coupées au besoin.
maquereau, poisson bleu, 2-4
anchois)
Mollusques et crustacés Nettoyés et emballés 4-6
Caviar Dang spn emballage, gne boite en 2.3
aluminium ou en plastique
Dans de I'eau salée, une boite en
Escargot 3

aluminium ou en plastique

avoir été dégivrée. Si la viande n'est pas cuite apres avoir été dégivrée, elle ne

; Remarque : La viande congelée doit étre cuite comme de la viande fraiche, apres
doit jamais étre recongelée.
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Temps de

Fruits et légumes Préparation conser=
vation
(mois)
Haricot vert et haricot lavez et découpez en petits morceaux puis,
. : - } 10-13
francgais faites bouillir dans de I'eau.
Haricots Ecossez, lavez pw?, faites bouillir dans de 12
I'eau
Chou Nettoyez puis faites bouillir dans de I'eau 6-8
Carottes lavez et dgcoupe; en petites trlanches puis, 12
faites bouillir dans de I'eau.
Piment Retlre% Ig tige, d!V|sez-Iele.n deux, en'levez 8-10
les pépins et faites bouillir dans de I'eau
Epinard Nettoyez puis faites bouillir dans de I'eau 6-9
Retirez les feuilles, divisez le trognon en
Chou-fleur partie et laissez-le dans de I'eau contenant 10-12
un peu de citron
Aubergine Coupez-la en petits morceaux de 2 cm apres 10-12
lavage
Mais Nettoyez et gardez-le. avec son épis ou en 12
grains
Pomme et avocat Pelez et découpez 8-10
Abricot et péche Découpez-les retirez les pépins 4-6
Fraises et mares Lavez et nettoyez-les 8-12
Fruits cuits Ajouter 10 % de sucre dans le récipient 12
Prunes, cerises, cerises Lavez-les et retirez les tiges 8-12

acides
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S1eanle]VIER: M NETTOYAGE ET ENTRETIEN

» Assurez-vous d’avoir débranché la fiche de la prise murale avant
le début du nettoyage.

* Veuillez ne pas nettoyer le réfrigérateur en y versant
de l'eau.

* Vous pouvez nettoyer les parties internes et externes de votre n
appareil avec de I'eau chaude et savonneuse et a I'aide d’un tissu @
ou d’une éponge douce.

» Veuillez retirer les accessoires les uns apreés les
autres, et nettoyez-les a I'eau savonneuse. Ne
les nettoyez pas a l'intérieur d’'un lave-vaisselle.

» N'utilisez jamais des produits inflammables, explosifs, ou corrosifs
comme le diluant, le gaz, ou I'acide.

» N'utilisez pas des produits abrasifs, détergents ou savons. Aprés
le lavage, rincez a I'eau propre et séchez soigneusement. Quand
vous avez terminé le nettoyage, rebranchez la prise avec les
mains séches.

* Le condenseur (la piece a ailettes noire se trouvant a
I'arriere) doit étre nettoyé a I'aide d’'un aspirateur ou d’une
brosse au moins une fois par an. Ceci permettra a votre
réfrigérateur de fonctionner plus efficacement et vous
permettra d'économiser de I'énergie

Pensez a débrancher votre réfrigérateur avant de procéder
au nettoyage.

* Veillez a ce que l'eau n'entre pas en contact avec les
connections électriques de la commande de température

ou l'éclairage intérieur. Inspectez le joint de porte de temps
en temps..
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Dégivrage

dégivrer automatiquement. L'eau produite par le
dégivrage coule vers le conteneur d'évaporation
en passant par la gorge de collecte d'eau, et
s’évapore.

TR

Votre congélateur est congu de maniére a se it ‘ A
T
- TR
o I ::.’J R
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|
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Remplacement du voyant a LED

Si le voyant a LED de votre réfrigérateur s'allume,
contactez le centre de dépannage car celui-ci doit
étre remplacé uniquement par le personnel agrée.

voyant a LED

S1ea (o] I EXPEDITION ET REPOSITIONNEMENT

Transport et déplacement de I’appareil

» Les emballages originaux et les mousses peuvent étre conservés pour un éventuel futur

transport.

» En cas de nouveau transport, vous devez attacher votre réfrigérateur avec un matériau
d’emballage épais, des bandes adhésives, et des fils. N'oubliez pas de vous conformer
a la réglementation relative au transport mentionnée dans I'emballage.

* Lorsdudéplacementou dutransport, enlevez

d’abord les pieces mobiles qui se trouvent a I’intérieur(\S
de [lappareil (étagéres, accessoires, compartiment J

légumes, etc.) ou reliez-les a l'aide du ruban

N

adhésif a la partie intérieure du réfrigérateur afin de les

protéger contre les chocs.

A Veuillez préter attention pour que votre réfrigérateur soit transporté verticalement.

Changement de Position de la Porte

* Le sens d’ouverture de la porte de votre appareil ne peut pas modifier si les poignées
sont montées sur la surface avant de la porte de I'appareil.

* Il est possible de changer le sens d’ouverture de la porte sur les modéles sans poignées.

» Si le sens d’ouverture de la porte de votre appareil peut étre modifié, contacter votre
technicien agréé le plus proche pour procéder au changement.
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SECTION- 6. AVANT DE CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE

Avertissements des commandes :

Si les températures du congélateur ne se trouvent pas a des niveaux appropriés ou si I'appareil
connait un probléme, votre congélateur vous le fera savoir. Les avertissements sont identifiés
par des codes sur les indicateurs du compartiment congélateur situés sur le panneau indicateur.

Le témoin TYPE
d'alarme . CAUSE SOLUTION
. D'ERREUR
s'allume
Certaines piéces sont A,SSUFGZ vousgpe I? porte
. : n'est pas ouverte. Si elle ne
« Avertissement hors service ou une , .
. . I'est pas, appelez le service
en cas panne est détectée s A
d'assistance le plus tét
de panne » durant le processus de ]
[ | S possible pour demander de
refroidissement. l'aide

Si votre réfrigérateur ne fonctionne pas ;
* Y a —t-il une panne électrique ?
+ La fiche est-elle bien branchée dans la prise ?
* L'un des fusibles a-t-il explosé ?

* La prise est-elle endommagée ? Pour le savoir, branchez votre réfrigérateur dans une
prise dont vous étes sdr du bon fonctionnement.

L'augmentation de la température peut étre causée par :
* une ouverture fréquente de la porte du réfrigérateur pour des longues durées
» Un chargement en grandes quantités d'aliments chauds
* une température ambiante élevée
» Des défaillances de l'appareil.

Lire les avertissements:

Lorsque la température du compartiment congélateur atteint des niveaux inappropriés ou
en cas de probléme survenu dans 'appareil, votre réfrigérateur vous le signale aussit6t. Les
codes d’avertissement figurent sur les indicateurs du compartiment congélateur. Les codes

d'avertissement figurent sur les dispositifs d'affichage des paramétres du compartiment
congélateur.

Si le congélateur est bruyant lors du fonctionnement
Bruits normaux
Crépitement (cliquetis de glace) :
» Ce bruit se fait entendre pendant le processus de dégivrage.
* Une fois I'appareil refroidi ou chauffé (les expansions dans le matériel).
Court bruit de crépitement
Ce bruit se fait entendre lorsque le thermostat active et désactive le compresseur.
Bruit émis par le compresseur

C’est le bruit normal du moteur. Ce bruit indique que le compresseur fonctionne
normalement. Lors de l'introduction du compresseur, il pourrait fonctionner avec un
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peu plus de bruit pendant une courte période.

Bouillonnement et gargouillis:

Ce bruit est émis a mesure que le liquide de refroidissement s’écoule a travers les
tuyaux contenus dans le systéme.

Bruit d’écoulement d’eau:

Il s’agit dans ce cas du bruit normal de I'eau qui s’écoule vers le bac d’évaporation
pendant le processus de dégivrage. Ce bruit est perceptible pendant le processus de
dégivrage effectué a l'intérieur de I'appareil.

Bruit semblable a celui du vent :

C’est le bruit normal du ventilateur. Ce bruit peut étre entendu a cause de la circulation
de I'air dans les appareils a froid ventilé en fonctionnement normal.

Si les surfaces extérieures du congélateur en contact avec le joint de la porte sont
chaudes :

Les surfaces en contact avec le joint de la porte peuvent devenir plus chaudes lorsque le
compresseur fonctionne, surtout par temps chaud (par exemple en été) : ceci est tout a fait
normal.

Si vous remarquez une humidification dans les parties internes de votre congélateur
» Laliment a-t-il été bien emballé? Les récipients ont-ils été bien séchés avant d’étre mis
dans le congélateur?

» La porte du congélateur n'est-elle pas ouverte trop souvent? Chaque fois que la porte
est ouverte, I'numidité présente dans l'air de la piece pénetre dans le congélateur. Plus
la porte est ouverte fréquemment, plus l'intérieur de votre congélateur risque d'étre
humide, a fortiori si le taux d'humidité de la piece est élevé.

Si les portes ne s’ouvrent et ne se referment pas correctement
» Les emballages d’aliments empéchent-ils les portes de se refermer ?

» Les compartiments de la porte, les étageres, et les tiroirs ont-ils été bien fixés ?
* Le joint de porte est-il défectueux ou usé ?
» Votre congélateur est-il positionné sur une surface plane ?

REMARQUES IMPORTANTES:

* En cas de coupure brusque de courant ou de débranchements et de branchements de
la prise, la fonction de protection du compresseur sera activée dans la mesure ou la
pression du gaz contenu dans le systeme de refroidissement de votre congélateur n’a
pas encore été équilibrée. Votre congélateur ne pourra fonctionner de nouveau qu'au
bout de plusieurs minutes: ceci est normal.

» Si vous ne comptez pas utiliser votre congélateur pendant longtemps (pendant les
vacances d’été par exemple), débranchez-le de la prise. Nettoyez-le comme prescrit
dans la partie 4 et laissez la porte ouverte pour éviter toute humidification et formation
de mauvaises odeurs.

» Si l'appareil n'est pas utilisé pendant une période prolongée (comme pendant les
vacances), débrancher la fiche. Dégivrer et nettoyer le réfrigérateur, puis laisser la porte
ouverte pour éviter la formation de moisissures et d’odeurs.

» Si le probléme persiste aprés avoir suivi toutes les instructions ci-dessus, priére de
consulter votre technicien agréeé le plus proche.
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» Cet appareil est destiné a un usage domestique et aux fins énoncées uniquement. |
ne convient pas a une utilisation commerciale ou commune. Si le consommateur utilise
I'appareil de fagon non conforme aux présentes instructions, nous insistons sur le
fait que le fabricant et le vendeur ne pourront étre tenus responsables quant a une
quelconque réparation ou panne survenant pendant la période de garantie.

Conseils pour économiser I’énergie

1. Installer 'appareil dans une piéce fraiche et bien ventilée, mais pas a la lumiére directe
du soleil ou a proximité d’'une source de chaleur (comme un radiateur ou un four), dans le
cas contraire une plaque isolante doit étre utilisée.

2. Laisser les aliments et les boissons refroidir avant de les placer dans I'appareil.

3. Placer les aliments en cours de décongélation dans le compartiment du réfrigérateur.
La basse température des aliments congelés permettra de refroidir le compartiment du
réfrigérateur pendant leur décongélation. Ceci permettra d’économiser de I'énergie. Laisser
les aliments décongeler a I'extérieur de I'appareil se traduit par un gaspillage d’énergie.

4. Les boissons et les aliments doivent étre conservés fermés dans I'appareil. Dans le cas
contraire, 'humidité augmente et, par conséquent, I'appareil utilise plus d’énergie. Conserver
les boissons et autre liquides fermés permet de préserver leur odeur et leur godt.

5. Eviter de laisser les portes ouvertes pendant des périodes prolongées et d’ouvrir les portes
trop fréquemment car de I'air chaud pénétre alors dans I'appareil et provoque une mise en
marche inutile et fréquente du compresseur.

6. Laisser les couvercles des compartiments ayant une température différente (comme les
compartiments a légumes et fraicheur) fermés.

7. Le joint de la porte doit étre propre et souple.En cas d’usure, si votre joint est amovible,
remplacez-le. S’il n’est pas amovible, vous devez remplacer la porte.

8. Le mode éco/ la fonction de réglage par défaut permet de conserver les aliments surgelés
tout en économisant de I'énergie.

9. Compartiment congélation (congélateur) : La configuration interne de I'appareil est celle
qui garantit I'utilisation la plus efficace de I'énergie.

10. Ne retirez pas les accumulateurs de froid du panier du congélateur (le cas échéant).
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LES PARTIES DE L’APPAREIL ET LES
SECTIONTST. COMPARTIMENTS

1

. __ -
—

24—l %®§ e
= 1.Panneau de commande d’affichage
§ 2.Rabat de congélateur
§ 3.Tiroirs du congélateur
§ 5 4.Tiroir inférieur du congélateur
% 5.Grands tiroirs du congélateur

6.Bac a glace *
\.
——— . .
— * Dans certains modéles
—

34/» e \ } y )
§ (=

4 —_—

— [==]

\

\

— T T
e S— Dans certains modéles

Cette présentation est uniquement donnée a titre d'information et porte sur les
parties de I'appareil. En conséquence, certaines parties peuvent varier d’'un
modéle d’appareil a un autre.
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MPEOW OA U3MON3BATE YPELA
O6wu npeaynpexaneHus

A BHUMAHUE: [lorpmxkete ce BEHTUMNALMOHHUTE OTBOPU
OKONO ypeda wunn BbB BrpageHata CTpykTypa ga He ca

nperpageHu.

BHUMAHME: He nanonssante mexaHW4HW yCTpOMCTBA UMK
A,u,pyrvl cpefcTBa 3a yCKopsiBaHe npoLleca Ha pa3MpassBaHe,
pasnu4yHM OT Te3aun NpenopbYaHn OT NPOU3BOAUTENS.

BHUMAHMUE:He wn3nonsesante enekTpuyecku ypeau B

OTAEeneHndaTa 3a CbXxpaHeHne Ha XpaHa, OCBEH ako He ca OT
npenopbyBaH OT NPON3BOAUTENS TUN.

BHUMAHUE: He nospexnante Bepurata 3a xnaguneH

areHrT.

BHAMAHUE: 3a pa wu3berHere onacHOCTM nopagu

HecTabuMHOCT Ha ypeda, Ton TpsibBa oa 6bae umkcmpaH B
CbOTBETCTBME C NHCTPYKLUUTE.

A BHUMAHME: Korato nocrtaBaTe ypena, ce yBepeTe ce, 4e
3axpaHBaWmAT kaben He € NpUTUCHAT U NOBPEAEH.
BHUMAHUE: He noctaBante MHOro noptatuBHW rHesga
UM nopTaTMBHU 3axpaHBalUM YCTPOWCTBA Ha 3agHaTta

CTpaHa Ha YCTPOUCTBOTO.

Ako ypeasT BM nanonssa R600a kaTo oxnaxgall, areHT, ToBa
e 6bae oTbensizaaHo BbpXy CTUKepa - ObaeTe BHUMATESTHU NpU
TPaHCMNOPT M MOHTaX, 3a Aa He NnoBpeauTe enemMeHTUTE Ha
oxnaguntensa. Bvnpekn, ye R600a e ekonornyeH U ecTecTBeH
ras, Tom Moxe fga Obae B3pMBOOMNAceH B Criyval Ha TeyoBse
nopaau noBpeaa Ha eneMeHTUTE Ha oxnaguTens. XnagunHukbT
TpssbBa Aa 6bae ganed OT OTKPUT NfamMbK UMM U3TOYHMLUM Ha
TONNMHA, KaTo NPOBETpsiBaTE MSACTOTO, KbAETO € Pa3rnofoXeH
XnagunHuka.

* [lokaTo no3uvuMoHupaTte xnagurHuka, He rnoBpexgauTte
rasoBaTa Bepura Ha oxrnaguTens.
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* He cbxpaHaBanTe B TO3U ypen €KCrJjio3anBHU Cy6CTaHHMM
KaToO aepO30JIHA KOHTeIZHepI/I C Bb3rJjlaMmeHnMo BELLECTBO.

 Tosn ypen e npeAHasHadeH 3a MnonssaHe B JOMAKUHCTBOTO
M NPV NOAOGHM NPUNOXEHUS KaTo;

- KYXHEHCKM y4acTbLM B MarasmHun, opucu n gpyrn paboTtHu
cpeau
- dbepMu 1 Opyrn OT KIMEHTU B XOTENW, MOTENU U AOPYru
cpean OT XUMNULLEH Tun
- MeCTa, npeanarawu nerno 1 3akycka;
- KETBbPUHI U NoaobHM npunoxeHus, 6e3 otaaBaHe nog
HaeMm
* AKO KOHTaKTa He CbBMafa C wencerna Ha ypega, Ton Tpsibea
Aa 6bae CMeHeH OT NpoM3BOAUTENS, HEFOB CEPBU3EH areHT
nnu nogobHo kBanuduumpaHo nuue ¢ ornen n3bsareaHe Ha
OMacHOCTMW.

* CneunanHo 3a3emMeH MNPOBOAHMK € CBbp3aH KbM
3axpaHBalLus kabenHa xnagunHuka. Toam NpoBoAHUK TpsibBa
a ce 1U3rnonaea CbC CneunanHo 3azeMeH KOHTakT 16 amnepa
nnu 10 amnepa cnopen ObpXxaBaTta, B KOSATO NPOAYKTHT LUe
ce npoaasa. AKO B KbLlaTa HAMa TakbB KOHTAKT, MOSsl, HEKa
YNBITHOMOLLEH ENEKTPOTEXHMK MOHTUPA TaKbB.

» To3n ypen moxe aa 6bae n3nonaeaH oOT Aeua Hag 8 roguHm
M Nua ¢ orpaHnyeHn Oru3n4eckn, CEH30PHN UM YMCTBEHU
cnocobHOCTU N Takmea 6e3 HeobXxoaMMUSA ONUT U MO3HAHUS,
aKko CbLMTE ca Hag3upaBaHW UM MHCTPYKTUPAHU OTHOCHO
ynotpebaTa Ha ypega no 6e3onaceH HayMH 1 ca HasiCHO CbC
CBbp3aHuAT puck. [leuarta He TpsabBa ga cu urpasT ¢ ypeaa.
MouncteaHeTo M NoggpbXKaTa Ha ypeda He GuBa ga ce
n3BbpLLBA OT Aeua 6e3 Haa3opa Ha Bb3pacTeH.

* XnagunHute ypeaum morat fa ce 3apexaaT u pastoBapsar
OT deua Ha Bb3pacT oT 3 0 8 roanHu. Ypeaute He Moxe
Aa ce noyucTBaT unuM noggbpXkat oT feua, ypeoute He

BG - 47 -



MOXe Aa ce M3nonsBaTt OT MHOro manku geua (Bbapact 0-3
roguHKn), mankute geua (Bb3pacT 3-8 roanHn) He MOXe da
n3nonaeat 6e3onacHo ypeauTte, OCBEH ako He ro NpaBsT noa
HabNOEHNETO Ha Bb3pacTeH, Mno-rofemMu geua (Bb3pacT
8-14 rognHn) 1 nNuua c yBpexaaHus morat ga uanonssaT
ypeauTte 6e3onacHO cneq KaTo ca nonyvymnu noaxogsiloTo
HabnogeHne wunM ykasaHuss OTHOCHO Yynotpebata Ha
Aagenus ypea. Jluua cbc cepmosHn yBpexagaHust He morat
Aa nanonaear ypeaute 6e3onacHo, OCBEH ako He um 6bae
OCUTYPEHO NPOOBbINKUTENHO HabnogeHue.

* AKO 3axpaHBawumsaT kaben e noBpedeH, Tonm TpsibBa Aa
Obae CMEeHeH OT NPOU3BOANTENS, HErOBW NPeAcTaBUTENN MO
noggpwubXxkkata, unu nuua ¢ nogobeH onut n kBanudukauus,
3a n3bareaHe Ha pUCKOBeE.

» To3u ypen He e NpeaHasHayeH 3a U3non3BaHe Ha BUCOYMHM
Hag 2000 m.

C ornep n3bsirBaHe Ha 3aMbpCsIBAHETO Ha XpaHaTa, MoJis,
cnasBauTe CrieaHUTe yKa3aHus:

+ OTBapsiHETO Ha BpaTtaTta 3a MPOABLIDPKUTENHU Nnepuoan oT
BpeMe MOXe [a JoBefe [0 3HA4YuMTerHO yBeriMyaBaHe Ha
Temneparypara B oTaeneHuaTa Ha ypega.

* [NlouncrtBante pemoBHO MNOBLPXHOCTUTE, KOUTO BM3aT B
KOHTaKT C XpaHa W OOCTbMHU APEHaXXHN CUCTEMM.

* CbxpaHgaBanTe cypoBuTe Meco M puba B NOOXOASALLM
KOHTEMHEePW B XNagunHuka, 3a ga He 6baaT B KOHTaKT C UNu
Aa KansaTt BbpXy ApYrn XpaHwu.

* OTpeneHusTa 3a 3aMmpassiBaHe C [jBe 3Be34M ca NOAXOASLLM
3a CbXpaHeHWe Ha npeaBapuUTenHO 3aMpaseHu XpaHw,
cnagonep v 3a npaBeHe Ha nej.

« OToeneHusiTa ¢ egHa, ABe U TPWU 3BE3M He ca NoaxoasLm
3a 3aMpassiBaHe Ha NPEecHU XpaHu.
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AKO XNaauUnHUAT ypeq Lie Obae ocTaBeH NpaseH 3a AbIro,
TpaAbBa Aa ro Uskn4vMTe, pasMmpasuTe, NOYUCTUTE, NOACYLLUTE
M [a OCTaBWUTE BpaTtata OTBOPEHa, 3a [a npeaoTspatuTe
obpa3syBaHe Ha nneceH B ypeaa.

CepBu3HO obcnyxBaHe

+ 3a ga pemMoHTMpaTe ypeaa, ce CBbpXeTe C OTOpPU3MpaHus
CEPBU3EH LEHTBLP. Manonssarte caMo OpUrMHanHn pe3epBHU
yacTu.

* Vimante npeoBua, 4e PEMOHTUMTE OT noTpebutens wnu
HenpogecnoHanHUTE PEMOHTN MOXE a MMaT NocneacTems
3a GesonacHocTTa M MOXe [a HanpaeaT rapaHuusita
HeBanuaHa.

« CnegHuWTe pe3epBHM YacTy Le ca HanuyHu 3a 7 roauHn crep,
NPUKIOYBaHe Ha MPOW3BOACTBOTO HA Mopdena: TepMOCTaT,
TemMnepaTtypeH CeH30p, MevYaTHWU nnatku, CBETNUHHU
N3TOYHMLUM, OPBXKKMA HA BpaTW, NaHTU Ha BpaTu, NOCTaBKM U
KOLLIOBE.

s MmaiTe npenBua, Ye HAKOM OT Te3n pe3epBHU YacTu ca
HanM4yHM caMo 3a NPodecroHanNHN 40CTaBYNLIM HA PEMOHTHU
YCNYrM U HE BCUYKM PE3EpBHM YacTU Ce OTHACAT 3a BCUYKU
MoZenw.

* YNnbTHEHUNA Ha BpaTuTe e ca HanuyHu 3a 10 rogmHu cnep,
NPUKIOYBaHe Ha NPOM3BOACTBOTO Ha Moaena.
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MHcTpyKuma 3a curypHocT

« MpenynpexaeHve: OcTaBeTe MACTO 3@ BEHTUNALMOHHUTE OTBOPY Ha ypeaa.
* He n3nonseaiite MexaHW4HU NPUCMOCOGMEHNS 3a YCKOpsiBaHe Ha pasMpassiBaHeTo.

* He n3nonsearite enekTpmMyeckn ypean BbB xnagunHata unu dpusepHata kamepa Ha
ypena.
* AKO CMeHsTe cTap ypen C Krdanka, cyynete unv maxHere katuHapa npegu ga ro

U3XBbPINMTE, KaTo Msipka 3a CUrypHOCT, 3a Ja NpenoTBpatuTe 3akrouBaHe Ha fdeua
BbTPE, aKo CY UrpasitT B Hero.

« Ctapute xnagunHuum v dpusepu CbObpXaT M30MaLMOHHW ra3oBe W oxnaguTen,
KOUTO TpsAGBa BHMMATENHO Aa Cce U3XBbPNAT. Bbanoxere ToBa Ha MecTHaTa dvpma 3a
M3XBbprsiHe Ha oTnagbuu. Monsi, yGenete ce, Ye TpbbaTa Ha Balums xnagunHuk He e

nospeaeHa.

Tosun ypen e o603Ha4eH B CbOTBETCTBUE C eBponenckaTa aupektmea 2002/96/
EG 3a cTapu enektpuyeckn n enekTpoHHu ypeam (waste electrical and electronic
equipment - WEEE).

Tasn gupekTvBa pernameHTvpa BanuaHute B pamkuTe Ha EC npaBuna 3a
npvemaHe v U3nons3BaHe Ha cTapv ypeau.

BAXKHA 3ABENEXKA:

Mons, npouyeTe Ta3n Opolypa, NpPeau WHCTanMpaHeTo W BKMKOYBAHETO Ha ypeaa.
Mpoun3BoanTeNsaT He Noema HMKakBa OTFTOBOPHOCT 3@ HEMPaBUITHA MHCTanauus u ynotpeba,
onucaHa B KHuKKaTa.

Mpenopbku

* He nanonsearnte afganTopu U pasknoHUTENU, KOUTO MoraTt Aa NpUYNHAT nperpasaHe unu

|/|3rap9|He. O(_#',
Q
* He BkntouBanTte ctapw/ HanykaHu kabenu. 9'(%
c
<

* He u3Bbpraiite nnu npesusainTte kabenuTe.

« He nossonsiBaiiTe Ha geuarta ga urpasT ¢ ypega. [euaTta HuUKora He
TpabBa oa caAdaT Ha YekMemKeTaTa Unu aa BUCAT Ha Bparara.

* He nanonseante ocTpn MeTanHun npeaMeT 3a npemaxsaHe Ha nega ot
dpusepHaTa 4acT; Te mMoraT ga MykHaT unim npobuaT enekTpuyeckarta
BeEpura Ha XnagunHuka v ga npuyuMHAT HernonpasyMMu LWETU Ha ypeaa.
M3nonssaiTe npunoxeHarta rnractmacosa cTbprarka.

* He BkrtouBanTe Lencena ¢ MOKpu pbLe.

* He nocrasaiTe cbaose (CTbKNeHN BYTUMKN UMW TEHEKUEHW CbAO0BE) C
TEYHOCTW BbB (hpm3epa, 0COOEHO rasvpaHu TEYHOCTM TbI KaTo MoraT
Aa NpbCHAaT CbAa Mo BPeMe Ha 3aMpb3SBaHETO.

* ByTunkn, KOUTO CbAbpXKaT BUCOK MPOLIEHT ankoxon, Tpsibea aa 6vaar
nobpe 3anevyataHu U NOCTaBEHN BEPTMKASIHO B XIaAWrHUKa.

* He nunante oxnaxgawiarta NOBbPXHOCT, 0cobeHo ¢ BnaxHu pbLe Tbi KaTo MOXeTe Aa
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ObAeTe M3ropeHn UM HapaHeHu.

* He spkTe nepn, KOWTO TOKY LU0 € U3BaZeH oT pusepa.

OuctaHuMoHep

* Tasu npuctaBka Moxe Aa Obae nocrtaBeHa no VI360p

AKO enekTpuYecknaT NPOBOAHWK € NOBpeAeH, To Tpsbea Aa Obae CMeHeH OT
NPOU3BOANTENS UNN CEPBU3HUSA areHT.

He TpsiGBa oa usnonasare agantep.

BpataTa Ha hpusepa ce Bakyymupa npu 3aTBapsiHe.
WMavakante okono 1 MuHyTa npean ga s oTBopuTe
NOBTOPHO.

3a Mno-necHo oTeapsiHe Ha BpartaTa. OKOMno MSCTOTO, AvcraHumorep
Ha KOETO e NOCTaBeH AUCTaHLMOHEePbT MOXe Aa Ce MOSBN KOHAEH3.

MHcTanauma n BKNoYBaHe Ha ypeaa

Mpeau aa cebpXeTe ypeaa ¢ en. Mpexa, yéeaere ce, ye HanpexeHeTo, HanmcaHo Ha
Tabenkarta Ha ypeaa OTroBaps Ha HarnpeXeHNeTo Ha BalleTo enekTpMYecTBO BKbLLM.

Tosu ypep ce cBbp3Ba Ha 220-240V 1 50 Hz.
Moxe aa novckate NoMoLL OT CepBuM3a, 3a [a MHCcTanupaTe U BKIouuTe ypeaa.
WencenbT Tpsibea fa 6bae JOCTLMEH, Crned KaTo ypeaa ce NocTaBu.

[MponsBoanTensaT He € OTFOBOPEH 3a MoBpeda 3a 4OBbpLUBaHE Ha 3a3eMsBaHETO,
KaKTO € onncaHo B TOBa ynbTBaHe.

He n3narante ypena Ha OUPEKTHA CITbHYEBa CBETMMHA.
He n3nonaeanTe ypena Ha OTKpUTO M He TpsibBa Aa ce nanara Ha ObXxaa.

MocTaBeTe xnagunHvka ganede OT TOMVHHA U3TOMHULM U B Ao6Bpe npoBeTpsiBalla
ce nosvums. XnagunHukbT TpsibBa Oa O6bae Hal-manko Ha pascTosiHue 50 cm oT
pagmaTtopu, rasoBv UMW BbITIULLHN MEYKM U 5 CM OT ENeKTPUYECKU NeYKu. ’/ A

¥

OcrtaBeTe ropHata 4act cBoboaHa Ha pascTosiHne Ha manko 15 cm.
He cnarante TeXkn NnpeamMeT 1 MHOro Hella B ypena.

AKo ypeabT e MHCTanupaH Ao Apyr XNnaaunHuk nnu dopusep, Tpsbea ga \‘ /]
npeaBuanTe MUHUMYM OUCTaHLUMS 2 CM, 3a A H\IMa KoHAeH3auus.

YpenwbT TpsbBa gacrton ctabunHo v HMBENMpaHoO Ha noga. Manonssante
OBETe NPefHN HMBEnupaluy Kpadeta.

3a ga umate Bb3gyLIHa UMpKynauusa nog ypeaa, npocTpaHCTBOTO noa ypeaa Tpsibsa
na 6bae oTBOpeHo. He ro nokpuBamTe € HULLIO OTrope.

OT BbH XMNagun HM KA U aK c ec oapun Te Bb Tpe T psA 6Ba Oa ce nodncTeBaTt CbC
pa3TBOp OT BOAA U Te4eH canyH; BbTPELIHOCTTa Ha ypeaa - C XnagbK pa3TBoOp C bC
¢ oga-6uk ap60HaT. Cnepg noacyuwaBaHeTo, BbpHETE 06paTHO BCUYKMN aKcecoapw.

VHCTanupante nnactmacoBaTa nnacTtuHa 3a Kopekuus Ha pasctosaHneTo (4actra

C YepHU MepkM B 3afHaTa 4acT), 3aBbpTanku s Ha 90°, 3a ga He (i

No3BOJINTE Ha KOHAEH3aTopa Aa AOKOCBa CTeHaTa. Gl

XnaaunHukbT Tps6ea Aa 6bae pa3nonoXeH A0 cTeHa, KaTo CBOGOAHO -
pascTosiHMe O0 Hest He GuBa Aa HagBuwasa 75 MMm. !

I 1
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I'Ipe;wl Aa nanoni3parte XxnaguinHUKa

 Crnep kaTo e BKIHOYEH 3a MbpBY MbT UK cried TpaHCnopTpaHe, ApbXKTe XnaaunHmka
B M3MpaBeHO MONOXeHVE B NPOALIDKEHUE HAa 3 Yaca v o BKMoveTe crieq ToBa, 3a Aa
rapaHTMpaTe e(eKTBHOTO My (PYHKLMOHUpaHe. B npoTuBeH cryyaii Moxe

Aa nospeaute Komnpecopa.

B XnagunHuka Moxe aa nMma Mmmpmusma, Korato ro BKIovnuTe 3a NbpBU NbT,

MUpusmMaTta e n3desHe, Korato XnagunHUKbT 3arnovyHe ga oxnaxaia.

St eyl PA3JTMYHU ©YHKUUU N BBb3MOXHOCTH

UHdopmauusa 3a TexHonorMsaTa Ha camopasmMpa3ssiBaHe

Camopa3ampassiBaluTe ce dopu3epu ce pasnuyasaT oT 0BUKHOBeHUTe | (]

hpusepm No NpuHLUMNa cu Ha paboTa.

Mpu obukHoBeHWTe bpu3epn, Bnarata, Kosito ce obpasyBa npu
OTBapsiHETO MM K Ta3W, CbAbpXallaTa ce B XpaHuTe, € npuynHa 3a
obneassaHe BbB (OpU3EpHOTO OTAENEHNE. 3a Aa ce OTCTpaHu nedbT
N CKpeXbT BbB (hpusepa, TpsibBa NnepuoamyHo fa ro usknouvsarte, fa
MOCTaBsATE 3aMpPa3eHNTE XPaHUTENHN NPOAYKTY B CELManHoO OXnagaeHu
KOHTEMHEPW 1 Aa OTCTpaHuTe obpasyBaHus nea.

CuTyaumaTa € HanmbfHO pasfnuMyHa npu  TexHomorusTa  Ha
camopa3mpassBaHe npu dpusepute. BbB hpusepHoOTO oTaeneHve
MOCTBLMBA CyX U CTyAEeH Bb3AyX, KOUTO Ce Nnogasa OT HSKOINKO TOYKM,
ype3 BeHTMNaTop, 3a MOCTUraHe Ha PaBHOMEPHO pasnpeneneHuve.
CTyOeHuaT Bb3oyX Ce pasnpenensl paBHOMEPHO Mexay BCUYKM
MoNMUM 1 OTAENEHUS, KaTo NpeaoTBpaTsiBa 06pasyBaHeTo Ha Brara no
XPaHUTENHUTE NPOAYKTU.

3aTtoBa camopasmpassBallmMTe ce pusepun ca fnecHu 3a ynorpeba B
AonbJIHEHNE KbM roneMuma M KanauuTteT U CTUEH BbHLLEH BUA.
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MaHen 3a ynpaBneHue

( 1 2 3 4 )
\ \\ \ /
\ » /
B A -6 -18 -20 22 -24

Oucnnen n naHen 3a ynpaBneHue

1. ByTOH 3a HacTponka Ha TemnepaTtypaTa BbB hpusepa

2. CnmBon Ha Pexum Ha 6bp30 3ampassBaHe

3. cBeToaMoaHa curHanmsauus

4. PerynupaHe Ha TeMnepartypara BbB (hp13epa nHaukaTop 3a Temneparypa

ByToH 3a HacTpoiika Ha TeMnepaTypaTta BbB (hp13epHOTO oTAeneHue

Toswn GyTOH NO3BONSIBa i@ HAaCTpouTe TemnepaTtyparta BbB (hpusepa. HatucHerte To3m OyToH, 3a Aa

3afafeTe CTOMHOCTTA Ha TemnepaTypaTa BbB (DpU3EPHOTO OTAENEHME. 3nonssaiTe To3u GYTOH,
3a [Ja aktusmparte pexuma ,bbp3o 3ampassBaHe”.

CBeTNMHEH MHAMKaTop 3a anapma

B cnyyait Ha npobnem c chpraepa, CBETOAMOAHATA CUrHaNMN3aLmMs CBETU C YepBEHa CBETNUHA
Pexum ,,bbp30o 3ampassaBaHe”

Kora ce nanonssa?
+ 3a 3amMpassiBaHe Ha rofieMm Korm4ecTsa xpaHa.
+ 3a 3ampa3sBaHe Ha 6bp30 NPUrOTBEHN XpaHu.
+ 3a 6bp3o 3amMpassiBaHe Ha XpaHa.
+ 3a AbnroTpaiiHo CbXpaHeHWe Ha CE30HHM XPaHy.

Kak ga ro nanonssame?

* Hatuckante 6yTOHa 3a 3ajaBaHe Ha TemMnepartypa OOKaTto Ce MNOKaXe CBETIIMHHUAT
NHONKATOP 3a 61=p30 3amMpasdBaHe.

* [Npun aKTUBMPAH PEXMM CBETU CBETIIMHHUAT MHAMKATOP 3a 6bp30 3ampassiBaHe.

* MakcumanHoTo KonMYecTBO NpsicHa XpaHa (B kg), kKosTo Moxe Aa 6bae 3ampaseHa 3a 24
yaca, e nokasaHo Ha eTuKkeTa BbpXy ypeaa.

+ 3a onTumanHata paboTa Ha dpusepa, NpU MakCMManH1s My KanauuTteT, e Heobxoaumo
[a ro HacTpouTe Ha pexum ,bbp3o 3ampasaBaHe” 24 vaca (SF 24), npeam ga noctasute
NPECHWUTE XPaHu B HEro.

Mpwn TO31K pexum:

Ako HaTucHeTe OyTOHa 3a HacTpolka Ha TemnepaTypaTta, paboTata B pexuma Le ce
NPeKbCHE N HAaCTpoNKaTa Lie Ce Bb3CTaHOBM Ha -16.
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HacTtpoiiku 3a Temnepartypa Ha pusepa

Havannata Temnepartypa, KOATO ce BMXAa Ha Aucnnes 3a HacTpoiiku e -18°C.
HatncHeTe egHokpaTHO ByToHa Ha dpusepa.

Mpn BCSKO HaTUckaHe Ha GyToHa, HacTpoiikata 3a TemnepaTtypa 3ajaBa BCE MO-HUCKM
ctonHocTm (-16°C, -18°C, -20°C,.. 6bp30 3ampa3siBaHe)

AKo HaTuckate GyToHa 3a HacTpoiika Ha (pu3epa AOKATO Ce MoKaxe CUMBOMa 3a Gbp30
3aMpassiBaHe Ha aucnres 3a

HacTpoiikn Ha cbpusepa n He HaTucHeTe BYTOH B cnefBaluuTe 3 CeKyHau,
nHOMKaTOpBbT 3a 6bP30 3aMpa3siBaHe 3ano4ysa Aa mura.

AKo npoabmkasaTe fa HatuckaTte ByToHa, HacTpoiikaTa ce Bpblia Ha MbpBaTa CTOWHOCT.

MpeaynpexaeHusi OTHOCHO TeMnepaTypHUTE HAaCTPOWUKMU

BbHwHaTa Temnepatypa, Temnepatypata Ha MocTaBeHaTa HACKOpO XpaHata W
YyecToTaTa Ha OTBapsiHe Ha BpaTaTta ca (paKkTopu, KOUTO BNUSAT BbpPXy Temnepatypara
BbB opusepa. B cnyyait Ha HEOGXOAMMOCT NPOMEHETE TemnepaTypHaTa HaCTPOWKa.
[MpenopbunTENHO € NpY BBLHLUHKU TemnepaTypu, no-Hucku ot 10°C ga He ce pabotu ¢
dpusepa.

TemnepatypHaTa HacTpoika Tpsioa fa 6bae ELGULYEWZEED] BbHWwHa
3afadeHa, Kato ce B3eMe Mo[ BHUMaHue Knac Temnepatypa °C
KOJTKO YeCTO Ce OTBaps BpaTara, Kornko xpaHa T Mexay 16°C n 43°C
ce CbXxpaHsiBa, KakTo M 3aobukanawara = =
cpena 1 NosuLMOHUPAHETO Ha ypeaa. ST Mexay 16°C n 38°C
MpenopbyBame  MNpu  MbPBOHAYANHOTO N Mesxay 16°C n 32°C
BKMOYBaHe (hpu3epa da ro ocrasute Aa SN Mesxay 10°C un 32°C

paboTn B npoabimkeHne Ha 24 vaca 6e3
npekbcBaHe, 3a [a Ce rapaHThpa, Ye e HanbiHO oxnafeH. lNpe3 ToBa Bpeme He
oTBapsiiTe BpaTaTta Ha pusepa 1 He NOCTaBsNTe XpaHa B HETO.

To3n pusep uma BrpageHa PyHKUMS 3a NETMUHYTHO 3abaBsHe, npeaHa3HadeHa 3a
npeanasesaHe Ha KoMnpecopa oT nospeaun. Npu BKNoYBaHe Ha 3axpaHBAHETO, ypeabT
Le 3anoyHe Aa paboTn HopMarHo creg 5 MUHYTU.

®puzepbT e npeasuaeH 3a pabota Npu BbHLUHW TemnepaTypu, B CbOTBETCTBME CbC
CTaHAapTUTE Ha KNMMaTUYHUSI KIac, MOCOYEH BbpXY WH(OPMaUMOHHMSI eTukeT. OT
rmefHa ToYHa Ha onTMMarnHa eheKTUBHOCT Ha oxnaxaaHe He ce mpenopbysa paboTa
Ha ypeaa npv BbHLUHa TeMnepaTtypa U3BbH MOCOYEHNS ANAMNa30H.

Tosn ypepn e NnpegHa3HayeH 3a ynotpeba npy BbHLWHKU TemnepaTypu mexay 10°C - 43°C

To3u ypen e cb3gageH Aa paboTu Npu TEXKM KnumaTtuyHy ycnosus (0o 43°C unu 110°F)
1 ce 3axpaHBa c TexHonorus ,Freezer Shield”, kosaTo rapaHTupa, Ye 3aMmpaseHaTa xpaHa
BbB (bpusepa HsaMa Aa ce pasMpassiBa 4OpPW ako TemrepaTtyparta Ha okonHaTta cpeaa
cnagHe po -15°C. Taka 4ye MOXeTe Aa nHcTanupare ypeaa B HeoTonnsema crasi, 6e3 aa
ce NpuTecHsiBaTe, Ye 3ampa3eHarta xpaHa BbB (pu3epa e 6bae passaneHa. Korato
TemnepaTypaTa Ha OKonHaTa cpefa Ce HopManuaupa, MOXeTe [a MNpoabikuTe Aa
n3nonsBaTe ypeaa kakto 0OMKHOBEHO..
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Akcecoapu
Kamepa 3a nep (npu Hsikou moderiu) N

* V3BageTe popmara 3a neg. ‘ ” “ \%

* HanbnHeTte A ¢ Boga 4o 06o3HauMTenHaTa
JINHUA.

* lNocTaBeTe 51 06paTHO Ha MACTOTO W.

° KOFaTO negeHuTe Ky6qua CTaHaT rotoBwu,
3aBpreTe pbKOXBaTKaTa, 3a jarmunscunerte
B Kamepara 3a neq.

3abenexka:

* He nbnHeTe kamepara 3a nef ¢ Boaa, 3a ga
npuroteaTte neq. Moxe ga ce noBpeau.

» [IBxeHNeTo Ha KamepaTa 3a neg Moxe
Oa e 3aTpyaHeHo, Korato XnaguiHUKbT
pabotu. B TakbB cnyyan T Tpsibea Aa ce
NOYNCTU crneq n3BaKaaHeTo Ha CTbKIeHnTe L
cTenaxu.

Tabna 3a nepn (npu Hsikou Modesiu)

* HanbnHete Tabnata 3a nepq ¢ Bofa v noctaBeTe BbB hpr3epHaTa YacT.

» Cnep nbnHOTO o6pa3yBaHe Ha nega Mmoxete a U3BbpTute Tabnarta no nokasaHus no-
0ony Ha4duH, 3a nony4vyaBaHe Ha negeHuTe Ky6qua.

BVISyaJ'IHI/ITe N TEKCTOBU OMMUCaHUA B paddena 3a akcecoapun Morat ga ce pasfnimdyasaTt B
3aBNUCMMOCT OT Moaena.
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LV e [MOAPEXOAHE HA XPAHATA B YPELA

* XpaHu 3a nepnoabT OT BpeMe, NoCOYEeH Ha onakoBKaTa U 3a npaBeHe Ha e Ha Kyn4yeTa.

* He nocTtaBsnTe npecHn 1 TOMMW XpaHu, NpureneHyn A0 3aMpaseHu XpaHu, TbW KaTo
moraT Ja pa3MpassiT 3ampaseHara xpaHa.

+ KoraTto 3ampa3ssiBaTe npecHu xpaHu (T.e. Meco, puba u karima), rn pasgenete Ha YacTu,
KOMWTO LLie u3nonsearte 3a eaviH NbT.

* 38CbXpaHeHI/IeHaSaMpaSeHVIXpaHMZMH(bOpMaLI,VIﬂTaB'bpxyOI'IaKOBKVITeHaSaMpaSeHMTe
XpaHu BUHaru Tp9|6Ba 0a ce cnasea. AKO He e npefocTaBeHa MHpopmauus, xpaHaTta He
Tpﬂ6Ba na 6bae CbXpaHsiBaHe noBeye oT 3 Mecela OT gaTtarta Ha 3aKynyBaHe.

* MakcumanHo HaToBapBaHe: ako nckate Aa CbXpaHUTe rofsiMo KONMYeCcTBO XpaHa 1 ga
n3nonssaTte MakCcuMarsnHus kanauuTeT Ha Balums opusep, MoXeTe Aa n3Bagute BCUYKK
nnb3rawn ce YeKMemKeTa, HO OCTaBeTe npeanasHuTe nepgeta. bnarogapeHve Ha
TOBAa, € Bb3MOXHO [ja Ce CbXpaHABaT obemucTu npeaMeTn ANPEKTHO BbpXy padToBeTe.

Korato KynyBaTte 3ampaseHa xpaHa, ce yBepeTe, 4e e ouna 3amMpaseHa npu nogxogdwimn
TeMnepartypu n 4e nakeTbT € UdAn.

» 3ampaseHuTe xpaHu TpsibBa Aa ce npemecTBaT B NoaxoasliM KOHTEWHepw, 3a aa ce
noaabpXKa Ka4vyecCcTtBOTO Ha XpaHuUTe U Oa 6‘b,an BbpHATVU Bb3MOXHO Halh-CKOpO BbB
dpusepa.

* AKO NakeTbT CbC 3aMpaseHa XpaHa e BnaxeH 1 CTpaHHO U3gyT, BepPOATHO npeaun ToBa
He e CbxpaHsiBaH Ha noaxosiia TemnepaTtypa U CbAbpXKaHMETO Ce e pa3Barnuro.

* CpOKbT Ha CbXpaHEeHWe Ha 3aMpaseHUTe XpaHW 3aBMUCKU OT CTarHaTa TemMneparypa,
HaCTPOMKUTE Ha TepMocTaTa, KOMKO YEeCTO ce OTBaps BpaTtata, BuMAa Ha XpaHarta
N BPEMETO 3a TpaHCMOpPTUpaHEe Ha XpaHaTa OT mMarasvHa 4O Bawwums oM. BuHarm
cnegpante MHCTPYKUMUTE, OTnevaTaHn BbpXy OonakoBKata U HUKOra He npesvLwaBanTe
oT6ens3aHma MmakcumaneH CPOK 3a CbXpaHeHue.

AKO usnonspate MaKCUMMariHMs KanauuTeT Ha 3ampassiBaHe BbB Ballus
¢ppusep:

» KoraTto 3ampassBaTte NpecHu XpaHu: MakCUManHoTO KONMMYeCTBO MpsiCHa XpaHa (B Kr.),
KOATO MOXe fa Obae 3ampaseHa 3a 24 vyaca, € nokasaHa Ha eTUKeTa Bbpxy ypeaa.
(BaWMAT xNagunHMK MMa KanaumteT 3a 3ampassaBaHe 25 kr npu Temnepatypa Ha
cpepnata 25°C)

* 3a onTtumanHo ,Cl,eIZCTBI/Ie Ha ypeda v 3a AOCTUraHe Ha MakCUMalnHua KanauuteTt Ha
3ampa3ssiBaHe, 24 vyaca npegu Aa NocTaBuTe XpaHaTa BbB (hpusepa, akTMeupawnTe
pexuma ,Cynep 3ampa3ssaBaHe” (Super Freeze - SF).

- Crnean noctaBsHETO Ha cBexarta XpaHa BbB (pusepa, 24 4yaca OBUKHOBEHO ca
JocTaTbyHuM 3a 3aMpassiBaHe. PexumbT ,Cynep sampassiBaHe” LWe 6bae aBToMaTu4HO
JeaKkTUBMpPaH B pamKuTe Ha 2-3 [HW, 3a Aa ce CrnecTu eHeprus.

Ako 3ampa3unTe Marnko KOnNM4ecTBO xpaHa (A0 3 Kr) BbB pusepa cu:
» [loctaBeTe xpaHaTta cu, Taka Yye Aa He ce Jonvpa OO0 Beve 3aMpaseHuTe XpaHu U
akTuBumpanTe pexuma ,bbp3o 3ampassBaHe“. MoxeTe ga noctaBuTe XpaHarta cu [0
Apyra 3ampaseHa xpaHa, crief KaTto e HambHO 3ampaseHa (crneg MMHUMYM 24 vaca).

* He SaMpaSHBaVITe NOBTOPHO 3aMpaseHn NpoayKTW, crnef Kato cTe rm pasmpasunn. ToBa
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MOXe [a NPUYMHU 3ApaBHY NpobremMmn Kato XpaHUTENHO oTpaBsHe.
« OcraBeTe ropeliara xpaHa a ce OXNafu HambIHO, Npeay Aa s NocTaBuTe BbB (pusepa.

« Korato kynyBaTe 3ampaseHa xpaHa, ce yBepeTe, Ye e Gurna 3ampaseHa npu NoaxoasiLm
TemnepaTtypy 1 Ye nakeTbT e L.

« BKycbT Ha Hsikou nognpaBu B SiICTMsITa (aHacoH, Gocurek, noped, oueT, BykeTu oT
noanpaeku, MKUHMKUGUI, YeCbH, NyK, ropyvua, mallepka, MaiopaHa, YepeH nunep
1 Aap.) ce NpoMeHst U NpuaobueaT no-cuneH apomart Npu NPOALIHKUTENHO CbXpaHeHue.
3atoBa, TpabBa aa ce o6aBs CbBCEM Marnko KONMYecTBO NOAMNPaBk/ KbM 3aMpaseHnTe
XpaHu, unu aa ce nobasaAT noanpasku cried pasmpasaBaHeto um.MMepuoabT Ha
CbXpaHeHue Ha XpaHuTe 3aBUCK OT M3MOM3BaAHOTO ONMO UNK macno. MoaxoaauuTte
macra unu ofmo ca MaprapuH, Tenellka Mac, 3eXTUH, a HemoaxoasllM ca (PbCTbYEHO
Macso 1 CBMHCKa Mac.

» XpaHu B cocoBe TpsibBa Aa ObaaT 3ampassiBaHu B N1IaCTMacOBM KyMu, @ CyXuTe XpaHu
B HalNOHOBO (POnMo unmn Topou.

Bpewme 3a
Mne4yHu
lMod2omoeka cbXxpaHeHue Ycnoeus 3a cbxpaHeHue
npodykmu, Tecma
(meceyu)
[MakeTn
B cobcTBeHaTa cu YucTo mnsko - B cobcTBeHaTa
(xomoreHunsmpaHo) 2-3
ornakoBka CW onakoBka
MISIKO
Moxke na 6bae ocTaBeHO B
opurnuHanHaTta cu orakoBKa 3a
CupHa, 6e3 6sano . KPaTKOCPOYHO CbXpaHeHue Mpu
P Ha counuiikn 6-8 P P P P
canamypeHo NPOABLIMKUTENHO CbXpaHeHue,
TpsibBa Aa ca B nnacrmacosa
KyTHS
B cobcTtBeHaTa cu
Macno n maprapwvH 6
onakoBka
30 rp. oT Hero oTroBapsi Ha
bentbum 10-12 P P
KbNTbKA.
. Marsiko con 7
AnyeHa cmec 1)
Unn 3axap ce 50 rp. oT Hero oTroBaps Ha
< | (Bentbk - 10 3
2 nobaes npotus XKbNTbKa. 2
XbITHK) 3
'S CrbCTSBaHe. 2
* [
Manko con b
WUnmn 3axap ce 20 rp. OT Hero oTroBapsi Ha | m
KbnTbK P 8-10 P P
nobaes npoTus XKbNTbKa.
CrbCTSIBaHe.

* Tpsibea Oa ce 3ampa3su 8 wywynkama cu. benmbkbm u XbAmbKkbm Ha stiuemo mpsibea
Oa ce 3ampassim omoesnHo, unu 0a 6b0am 0obpe pazbumu npedu moea.
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Bpewme 3a
Bpewme 3a pa3mMpa3ssigaHe
Meco u puba Modzomoeka CcbXpaHeHue Ha cmaliHa
(meceyu) memnepamypa
-4acoee-
Mbpxonu OnakoBaHu BbB honno 6-10 1-2
ArHelko meco OnakoBaHu BbB oo 6-8 1-2
TeneLuko nevyeHo OnakoBaHu BbB (HONMO 6-10 1-2
Tenewkn kbcoBe Ha manku napyeta 6-10 1-2
ArHeLKn KbCcoBe Ha manku napyeta 4-8 2-3
Kanma Ha nakeTn, 6e3 nognpasku 1-3 2-3
CybnpoaykTtne
yonpony Ha manku napyeta 1-3 1-2
(napueta)
Tpsibea na 6vae
BonoHcka P A A
onakosaHa, 4opu 1 [o pasmpassBaHe
HageHwuua / canam
HageHuUaTa fa e B YepBo
Munewko n nyewko | OnakoBaHW BbB honNuno 7-8 10-12
[MbClwe 1 nateLko OnakoBaHu BbB oo 4-8 10
EneHcko, 3aeLuko, Ha nopuwmu ot no 2.5 kr n 9-12 10-12
OuBO npace duneta
CnapgkoBogHu pubun
(Cboﬂmra Lﬂa :H 2 Ao nmenko
C ! paH, Cnen nouncteaHe pasmpassaBaHe
om) Ha BLTPELUHOCTUTE U1
Bsana puba, kocTyp, nocnuTe, UsMMnTe 1 4-8 [o nbnHo
KankaH, kambana noacyLUeTe; ako € HyXHO, pasmpassiBaHe
TABCTH PUBK (TOH, oTpexeTe onalukara u o Moo
CKyMpUsl, aHLLOa, rmagaga. 2-4
pasmpassiBaHe
nedep)
O MbIHO
PayeLuko MouncTeHo n B TOpOUYKIn8 4-6 A
pasmpassiBaHe
. B onakoBka, anymuHveBa O MbIHO
Xansep Y 2-3 A
Uny nnacTMacoBa KyTus pasmpassBaHe
B nogconeHna Boaa,
A A [o nbnHo
OxnitoBK anyMmvHueBsa unu 3
pasmpassiBaHe
nnactmacoBa KyTusi

3ab6enexka: 3ampaseHu xpaHu, cried MbrIHO pa3Mpa3ssieaHe, mpsibea 0a 6b0am 2omeeHuU
maka, KaKkmo U ako ca rpecHu. Ako He 6b0am caomeeHu cned pasmpassisaHe, HE TPSBEBA
Oa ce 3ampa3ssisam OmMHO8O.
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Bpewme 3a

Bpewme 3a pa3mMmpa3ssieaHe
lMnodoee u .
Modzomoeka cbXxpaHeHue Ha cmalHa
3es1eHYyyu
(meceyu) memnepamypa
-yacoee-
OTcTpaHeTe nucTara,
HapexeTe CbpLeBuHaTa Ha Moxe na ce
LiBekno P P 10-12 nanonasart
nap4yeTa v r'm ocTaBeTe BbB
3amMpaseHu
BOJa C Marnko NIMMOHOB COK
M3amunte, HapexeTe Moxe na ce
3eneH 606 1 3psan
606 3eneHus 606 Ha manku 10-13 nanonseat
napyeta 3amMpaseHu
Moxe pa ce
3psan 606 Namuiite nobpe 12 nsnonassat
3amMpaseHu
M3amunte, HapexeTe Moxe pa ce
61 1 acnepxmu 3eneHus 606 Ha Manku 6-9 nanonaeat
nap4yeta 3aMpaseHu
3ene MouuncreHo 6-8 2
HapexeTe Ha kyb4yeTta oT Paspenete
MatnamxaH no 2 cM crnep Kato cTe ro 10-12 napyeHuarta ga He
n3Munmn ca crieneHu
[Nouncrtete n onakoBanTe Moxe na ce
LlapeBuua 3aefHo C KoYaHa, unn Ha 12 n3nonaear
3bpHa 3aMpaseHu
. Moxe ga ce
M3MuninTe 1 HapexeTe Ha
Mopkos 12 nanonasart
nap4yeta
3amMpaseHu
OTpexeTe OpbXKKUTE, Moxe na ce
Munep no4ymncTeTe, HapexeTe Ha 8-10 nanonaseaT
nap4yeta 3amMpaseHu
Cnanak Namut 6-9 2
Ob6eneTe n HapexeTe Ha
AGBNKM ¥ KpyLIN P 8-10 (BbB chpusepa) 5
unuiikun
. HapexeTe Ha napyeTta 1
Karicumn 1 npackosu P P 4-6 (BbB hpusepa) 4
OTCTpaHeTe KOCTUMKUTe
Namninte n maxHete
Aroan 1 6opoBUHKM 8-12 2
OPBXKNTE
obaseTte 10% 3axap B
[oTBEHM NnogoBe A o P 12 4
KOHTeNHepa
Cnueu, YepeLun, Namninte n maxHete
P 8-12 5-7

BULLIHA

OPBXKUTE
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Bpewme 3a
Bpeme 3a pa3smpassiBaHe
§ Bpeme 3a pa3mpassBaHe
CbXpaHeHue Ha cTanHa
BbB thypHa (MUH.)
(meceun) TemMnepartypa
(vacose)
Xna6 4-6 2-3 4-5 (220-225 °C)
Bucksutu 3-6 1-15 5-8 (190-200 °C)
Tectenu nspenua 1-3 2-3 5-10 (200-225 °C)
MNai 1-15 3-4 5-8 (190-200 °C)
TecTo 2-3 1-15 5-8 (190-200 °C)
Muua 2-3 2-4 15-20 (200 °C)

BRS A NOUMCTBAHE M NOOAPBXKKA

* V3knoyeTe ypeda OT HanpexeHue, npeaun novyncTeaHe. (

5
9 (
+ Hukora He nouucTaaliTe ypeaa nog Tevalla Boaa. @J@g
$ @

- OpusepHaTa M xnagunHa kamepa TpsioBa Oa 6baaT NouMcTBaHM 0
nepuoanyYHo ¢ pa3TBop Ha cofa GukapboHaT 1 xNnagka Boda.

* [Nouncrtete akcecoapute OTHAEMHO CbC canyH n Boaa. He rn
cnaranTte B MUsfiHa MallnHa.

+ He usnonssaite abpasvBHW NpoayKTW, pasTBoputeny u canyHu. Cneg
M3MMBAHETO, W3MMaKHeTe C YMCTa BoAa M MOACYLIETE BHUMATENHO.
KoraTo npukniounte ¢ YMCTEHETO, BKMOYETE OTHOBO Liencerna Ha ypeaa
CbC Cyxu pbLe.

» Tpabsa ga nouncTBate koHOeH3aTopa (rbpba Ha ypeda) ¢ yeTka (
BeQHbX rogunLLHO, 3a a cnecTtdaBaTe eHepruda 1 3a aa ysennyasare
edmkacHocTTa.
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O6e3cKkpexxaBaHe

YpeobT ce obGesckpexasa asTomaTuyHo. Boparta,

obpa3syBaHa B

pesyntat Ha

obesckpexxaBaHeTo ce CTuya npes CTpyMHULUTE
B M3NapuTEnHUs CbA, pasnosfiokeH 3ag dpusepa ,
crnepn KoeTo ce uanapsisa ot camo cebe cu.

MoamsaHa Ha LED ocBeTneHune

| At
| %

AKko BawwmVAaT xnagunHuk uma LED ocsetnenue,

CBbpXETe Ce LeHTbpa 3a CbAeWCTBME, Tbil KaTo
ToBa TpsibBa Aa ce M3BbPLUM CaMO OT OTOPU3NpPaH
nepcoHarn.

LED strip

TPAHCIOPT U NPEMECTBAHE

TpaHcnopTuMpaHe U CMSAHA Ha MECTOMNONIOXEeHUEeTOo
* OpurvHanHata OnakoBka W MNOnMucTUpeHoBuTe ynnbTHeHus (PS) morat pa 6baar

CKpUTH, aKko Xxenaete.

Mpu TpaHcnopT, ypeabT Tpsbea Aa 6bAe Bbp3aH C LUMPOK PEMBK UMM 30paBO BbXKE.
M3nckeBaHusiTa, AafeHy BbpXy onakoBbyHaTa KyTusi, Tpsibsa
[a ce cnaseart npy TPaHCMopT. &@ m
[Mpean TpaHCMoOpT WAM MPOMSHA HAa MOHTaXHOTO MSCTO, D )
BCUYKN MOABWKHU KOMMOHEHTW (Hanp. NnasuuM, KOLLUOBE,
BaHW4Ka 1 ap.) TpAbea aa 6baat nssageHu, unmu pukcnpaHmi
C TUKCO, 3a Aia ce n3berHe ABMXEHNETO 1 NOBPEXOAHETO UM.
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CmsAHa Ha nocokaTta Ha OoTBapsiHe Ha BpaTaTa

* He e Bb3MOXHO a NpoMeHUTe nocokata Ha OTBapsiHe Ha BpaTtaTa, ako ApbXKUTe ca
MOHTUPAHU OT BbHLUHATA NlueBa CTpaHa Ha BpaTtarta.

+ CMsiHa nocokaTa Ha oTBapsiHe Ha BpaTtaTta € Bb3MOXHO CamMo Npu Mogenu 6e3 BbHLUHU
OPBXKKN.

» AKO mocokaTa Ha oTBapsiHe Ha BpartaTta Ha [bnbok dopusep BM MOXe a Ce NPOMEHM,
TpsbBa Oa ce cBbpxeTe ¢ Han-6nuskua OtopusmpaH CepsuseH LleHTbp 3a ga ce
M3BbLPLUN NPOMsHATA.

MPEAW OA CE OBALUTE HA BALLWS CEPBU3

®pusepbT e cHabpdeH C BrpaJeHa cucTeMa 3a OTKpUBaHe Ha OedeKTu, KOsSTo Moxe Aa
Bu mage Hacoku, B criyyait Ye ypeabT He paboTu npaBunHo. MNpu Bb3HUKBAHE Ha rpelika
BbpXY MaHera 3a ynpaeneHue ce nokassa kog 3a rpeluka. Mo-gony ca nsbpoeHun Han-4ecTo
CpeLLaHnTe KoLOoBe 3a MPeLLKU.

CBeToauogHaTta 5
CUrHanusauus e TWUN 'PELLUKA NMPUYUHA OENCTBUE
BKJIlOYEHa
[MposepeTte gann
VMma koMnoHeHT(1), | BpaTaTa He e OTBOpeHa.
A .| kouto ca noBpeneHw, Ako BpaTara He e
JJlpenynpexaeHue:
He pabotn’ U NPOLLECHT Ha oTBopeHa, CBbpxeTe
] P oxraxgaHe He ce ¢ MHOPMaLMOHHOTO
cpaboTtBa Otopo Ha Sharp
BBb3MOXHO Han-CKopO.

MpoBepka Ha npegynpexaeHusTa:
AKko ypeabT He paboTu:
* Vima nu npekbcBaHe Ha 3axpaHBaHETO?
* LllencensbT BKMOYEH MY € NPaBUIHO B KOHTakTa?
* [NpepnasnTtenaTt Ha Tabnoto nagHan nu e / ByLWOoHBT usropsan nu e?

+ KoHTakTbT noBpeaeH nv e? 3a fa npoBepuTe TOBa, BKIOYETE ypeaa B KOHTAKT, 3a
KOWTO CTe CUrypHHU, Ye paboTu.

YpeabT He oxnaxga AoCTaTb4HO:
« TemnepaTtypara npaBuriHO N1 e 3aganeHa?

« BpaTata Ha (bpusepa oTBapsi M ce MNpekaneHo YecTo / AbpXKU N ce OTBOpeHa 3a
NPOABLIHKUTENHU Nepuoan oT Bpeme?

* Bpartata Ha cbpusepa 3aTBopeHa nu e fobpe?

* BB3MOXHO Nn € fa CTe CNOoXUNM B ypeaa CbA C XpaHa, KOUTOo ce fonvpa A0 BbTpeluHaTa
3ajHa CTeHa, HapyLlaBankv Bb3gyLuHaTa LumMpKynaums?

* ®pusepbT NPenbriHeH nu e?
* ViMa nn gocTaTbyHO pascTosiHMe MexAay 3agHarta cTpaHa Ha dppusepa u cteHaTa?

« BbHWHaTa Temnepartypa nonaga Ny B rpaHUUMTE, ONUCaHW B PbKOBOACTBOTO 3a
ekcnnoarauua?
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XpaHaTta BbB € npeKanieHo n3ctygeHa:
 Temnepartypara npaeusiHO 1 e 3aaaneHa?

* ma nu ronsimo Konm4ecTBo XpaHa, MoCTaBeHa Hackopo BbB hpuaepa?

YpeabT paboTu npekaneHo WyMHO:

3a na noaabpka 3aaAeHoTo HUBO Ha oxnaykaaHe, KOMNPEeCcopbT LLE Ce aKTMBMPa OT Bpeme
Ha Bpeme. LLymbT, KOWTO bpM3epbT U3nasa Npes ToBa BpeMe € HambHO HopMareH 1 ce
ObIKU Ha paboTaTta Ha ypefa. Korato Heo6xoAMMOTO HUBO Ha oxnaaaHe 6bae 4OCTUrHaTo,
LYMbT Lle Hamarnee oT caMo cebe cu. AKO LUYMbT He 134Ye3He:

* YpenbT HUBENUpaH nu e ctabunHo? Kpadertata HacTpoeHu nv ca?

* Vima nun Hewwo 3ap ppusepa?

» CtenaxuTte / cbAoBeTe BbpXy cTenaxuTe nv Bubpupat? B TakbB cnyyai npomeHete
mMecTaTa Ha cTenaxuTe U / unm cbaoBeTe.

* lpepmeTnTe, NOcTaBeHn BbpXy hpusepa nu Bubpmpat?

HopmanHu wymose:
Mykaw, wym (nykaHe Ha nep):
+ [lo Bpeme Ha aBTOMaTU4HOTO 06e3ckpexaBaHe.
» Korato ypeabT Cce oxnaxaga unu 3atonna (nopa,u,m paswunpsBaHe Ha MaTepmanMTe).

KpaTko npenykBaHe: [lonyyaBa ce Kkorato TepMoCTaTbT BKMOYBa / U3KMO4YBa
komnpecopa.

Lym oT koMnpecopa (HOpPMamHUAT WyM OT MoTopa): To3u Lym O3HayaBa, ye
KOMMpecopbT paboTn HopmarHo. 3a KpaTko, Cref, KaTo ce BKIHOYU, KOMMPECoPbT MoXe
[a cb3aasa Mo-CuIeH LWyMm.

5'I:J16YKaHe M nnmMckaHe: To3u WyM ce NpUYMHSBa OT ABMXEHMETO Ha XNaguUiHUS areHT
no Tp'b6VITe Ha cucrtemara.

Tevawa Boga: HopmaneH wym OT TevallaTta Boga KbM U3NapUTENHNS Cb Mo BpeMe Ha
obesckpexaBaHe. To3u WyM ce YyBa npu obe3cKpexxaBaHe.

Lym ot npoayxBaHe (HOpMarieH Wym OT BeHTMRaTop): To3u Wym e HopMmarneH 3a
dpusepu ¢ TexHonorma No-Frost n ce gbmkn Ha unpkynaumsaTa Ha Bb3gyxa.

YBenuyaBaHe Ha BNaXxHoOCTTa B ypeaa:

» XpaHaTta nobpe nu e onakoBaHa? CbaoBeTe Jobpe nu ca uscylueHu, npeau na 6baar
npubpaHun BbB hpursepa?

« BpaTata Ha (hpusepa oTBapsi M ce npekaneHo yecto? [pu oTBapsiHe Ha BpaTarta,
BMa)XHOCTTa OT Bb3dyxa B CTasiTa NpeMuHaBa BbB BbTPELIHOCTTa Ha ypeaa. AKO
cTeneHTa Ha BNaXkKHOCT Ha Bb3/yxa B CTasiTa e npekarieHo BUCOKa, KOJKOTO MO-4YeCcTo ce
oTBaps BpaTaTa, TONKoBa No-6bp3o XNaaunHUKbT LLe Ce OBMaXHsIBa.

BpaTuTe He ce OTBapAT U 3aTBapAT fobpe:
+ Bb3MOXHO MW € NaKeTn C XpaHa [a npeyat Ha BpaTuTe Aa ce 3aTBapsAT?
- Bparata Ha dpusepa, KOLIHMLMTE U KyTUATa 3a fef NOCTaBEeHM 1 ca NPaBuiHO?
+ Bb3MOXHO NW € YNITbTHEHUSATA Ha BpaTaTa [a ca NoBpeAeHu Ui CKbcaHn?
* ®pu3epbT Pa3nonoXeH N € BbpXy paBHa NOBbPXHOCT?
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Pw6oBeTe Ha (hpu3epa ca TONAM Ha MSICTOTO, KbAETO Ce AonupaT 40 BpaTaTa:

Mpe3 naToTOo (NpW ropeLLio Bpeme) NOBbPXHOCTUTE, KOUTO ca AONPEHM MoraT Aa ce 3aTonsArT,
[okaTto komnpecopbT paboTu. ToBa e HopmarHo.

BAXHO:

TepmonpekbCcBaybT 3a 3alMTa Ha KOMMpecopa Ce W3KM4YBa crneqj BHe3anHu
npeKbCBaHUA Ha enekTpo3axpaHBaHETO Ui cnen U3Kn4BaHe Ha ypeaa oT MpexaTta,
Tb KaToO rasbT B OxNaguTenHara cuctema He e CTaGVIJ'IVI3VIpaH. ToBa e cbBCEM
HOpPpMalHo 1 ypeabT e Bb3CTaHOBU pa60TaTa cncnend -5 MUHYTW.

OxnaxpalmsT 6rok Ha pusepa e CKpUT B 3afHaTa cTeHa. [opaaun Tasu npuynHa Ha
3afHaTa MOBbLPXHOCT Ha ypeda MoraT [a ce MOosiIBAT BOAHM Kanuiuu unu ned. Tosa
ce ObIKM Ha paboTaTta Ha KoMrpecopa B onpefeneHn MHTepBanu oT BpeMe. Toea e
HopMarHo. He e HeoGxoAMMO [a U3NbIHABaTe 0Ge3cKpexaBaHe, OCBEH ako NeabT He
€ npekaneHo MHOro.

AKo nnaHvpaTte Ja He U3nonaBaTe ypeaa 3a NpoabIKUTENEH NepUof, oT Bpeme (Hanp.
NETHW BakaHUMM U T.H.), TO U3KMIOYETe OT enekTpuyeckaTta Mpexa. MNouucteTe ypena
B CbOTBETCTBME C Pasfen 4 u octaBeTe BpaTarta OTBOpeHa, 3a Aa usberHete Bnara v
MUPU3MU.

3akyneHunsT oT Bac ypeq e npoektupaH 3a ynotpeba npu AoOMaLLHW YCIOBMSA 1 MOXe Aa
Obae n3nonseaH eaMHCTBEHO NpW TakvMBa, UNK 3a LenuTe, LMTupaHn no-rope. Tow He
€ noaxoAsLy 3a ynotpeba npu TbProBCKM MM NpoMuLLNIEHN ycnoBus. AKo ypeabT 6bae
M3MOM3BaH No Ha4MH, KOMTO He € B CbOTBETCTBME C U3BPOEHNTE No-rope, nogyepraBame,
Ye NPOM3BOAUTENST U TbPTrOBCKMAT MPEACTaBUTEN He noemart OTFOBOPHOCT 3a PEMOHT
npuv Bb3HWKBaHE Ha NOBPEAU B PAMKUTE Ha rapaHLUMOHHUS CPOK.

Ako |'|p06ﬂeMbT € BCe oule Hanuue, cnen Kato cte U3nbJIHUIU BCUYKN UHCTPYKLUMN NMO-
rope, monsa KOHCyJ'ITVIpaIZTe Ce C ynbJIHOMOLLEH OO0CTaB4YMK Ha YCIyrun.
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CbBeTun 3a necTeHe Ha eHeprus

1.

MoHTupaiiTe ypena B xnagHo 1 fobpe NpoBETNNBO NOMELLEHUE, KaTo CbLLOTO He TpsiGBa
[la € U3MOXEeHO Ha AWpEeKTHa CrbHYeBa CBETNMHA UMK [a e pasnofoXeHo B Grnm3ocT
[0 M3TOYHMUM Ha TomnnuHa (paguaTop, nevka U T.H.). B npoTuBeH criyyait uanonsgaiite
n3onaumoHHa nnova.

. OcTaBeTe xpaHaTa 1 HanuTKUTE [1a ce OXNadAT U3BbH ypeaa.
. Korato pasmpassiBate sampaseHa xpaHa, NocTtaBeTe s B OTAENEHNETO Ha XMaaurHuka.

Huckata TemnepaTypa Ha 3aMpaseHaTa xpaHa Lie NMOMOTHe 3a OXJlaX4aHeTo Ha
OTAENEHNETO Ha XnaduIiHUKa, Korato cbluaTta ce pasMpassiea. [10 To3M HauMH ce necTu
ernekTpoeHeprusi. AKO 3ampaseHarTa xpaHa ce 0CTaBu OTBbH, TOBa LLe 10Bee A0 MOBULLEHO
noTpebreHne Ha enekTpoeHeprus.

. Hanutkute TpsibBa pa ca 3atBopeHu. B npotuBeH criyyan B ypeaa ce obpasyBa Bnara.

ToBa BOOM 1 A0 yBennyaBaHe Ha BpeMeTo 3a paboTa. 3aTBopeHUTe HanuUTKM nomaraT aa
ce 3anasu TaxHaTa M1p13ma U BKYC.

. Korato nocraesaTe xpaHa 1 HanuTky, oTBapsanTe BpaTtaTta Ha ypeaa Bb3MOXHO Haw-Marnko.
. ApbXTe NMbTHO 3aTBOPEHU KanauuTe Ha OTAENHUTE YeKMeaKeTa € pasnuyHa TemMneparypa

( yekMeyke 3a NNOAOBE U 3eMEHYYLIN U T.H.).

. YNnbTHEHNETO Ha BpaTaTta Tpﬂ6Ba [a e 4YnCcTo U rbBkaBo.CMeHeTe YNIbTHEHNETO, ako

e nospepeHo. lNpn n3HoceaHe, ako YyNnbTHEHMETO Ha BpaTaTta ce pa3rn06$|Ba, CMeHeTe
YN bTHEHUNETO. AKo He ce pasrno6$|Ba, Tp$|6|3a Aa CMeHuTe BpartaTta.

. EKO pexuMbT/(oyHKUMSITa 3a HacTpoiika No nogpasdrpaHe 3anasBa 3aMpaseHn XpaHu,

OOKaTo NecTun eHeprud.

. OToeneHne 3a 3aMpaseHu xpaHu (pusep): BbTpeluHata koHpUrypauus Ha ypeda e

TaKaBa, 4e aa ocurypsdsa Han-ePeKTUBHOTO n0Tp96neHme Ha eHepruda.

10. He npemaxBaiiTe akymynaTopuTte 3a CTyq OT kolla Ha dpu3epa (ako nma TakuBea).
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KOMMOHEHTU HA YPEOA U OTAENEHUATA

1

B Hakou mopgenu uma padT 3a
npaeBeHe Ha nen B Haml-ropHata

TP
o
al

e

KOLLHWLA.
e == 66| —
——

1.Manen 3a ynpaeneHue
2.TaBa 3a nen *

3. OToeneHune 3a cbxpaHeHue
4. YekveoxeTta

5. lonsamo yekmepxke

6. [lonHo Yyekmenxe

vl -

* npuv HAKOU mMoaenun

A

|/|306pa)KeHVIETO € MHOPMaTUBHO M NoKasBa pasnUYHMUTE YacTu U akcecoapwu B ypeaa.
Hskoun oT yacTute moraT fga ce pasnuyasaT B 3aBMCMMOCT OT Mofena Ha ypeaa.
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Avertisment: Risc de incendiu / materiale inflamabile

RO - 67 -




Cuprins

INAINTE DE UTILIZAREA APARATULUI ....cooereeeere s 69
AVErtiZari QENEIale ............eoiiiiiiii e 69
Frigiderele vechi si defecte.............cccooiiiiiiiiii 73
Avertizari privind SiQUrANTa .........c.ooiiiiiiiice e 73
Instalarea si functionarea congelatorului..............ocooiiiiieniiiic i 74
Tnainte de utilizarea congelator ..............ccccoveveveveeeeeeeeeeeeee e 75

FUNCTII Sl POSIBILITATI VARIATE ...t 75
Informatii despre tehnologia NO-Frost..........cccooiiiiiiiiii e 75
Panou de CONTrol .......coo e 76

Buton setare temperatura partitie congelator.............c.coooiiiiiii i 76
Y FoTo IS TN o1 =Y 0o g To =Y =T S 76
Setari temperaturd Congelator...........oceii i 76
Avertismente privind reglarea temperaturii...............oooveieiiieiin 77
oo ] | USSP 78
Icematic (La @anumite MOdel)...........c.cuvceeervvmerrisnisiiisisissessssensssssssssssnessesenessnes 78
Tava de gheata (La anumite modele).............cocccomeeeeeeercreemieiinicseecs e cscen e 78

ARANJAREA ALIMENTELOR IN APARAT ......cccovicieeseenssens e saenns 79

Cu RATAREA Si TNTRETINEREA ........................................................... 83
DEZGhetar€a........eeeiiiiieeie s 83

TRANSPORTAREA $1 SCHIMBAREA POZITIEI DE INSTALARE ........ 84
Repozitionarea USii...........ccoooiiiii i 84

INAINTE DE A APELA LA SERVICIILE POST-VANZARE.............ccc...... 85
Sugestii pentru economia de eNergie.........cc.uvveiiiiiiee i 87

COMPONENTELE APARATULUI S| COMPARTIMENTELE.................. 88

RO - 68 -



INAINTE DE UTILIZAREA APARATULUI
Avertizari generale

AAVERTIZARE: Mentineti fantele de ventilatie ale aparatului
libere de obstacole.

A AVERTIZARE: Nu utilizati dispozitive mecanice sau alte mijloace
pentru a accelera procesul de dezghetare, cu exceptia celor
recomandate de catre producator.

AAVERTIZARE: Nu utilizati aparate electrice in interiorul
compartimentelor de depozitare a alimentelor, exceptand cazul in
care acestea sunt de tipul celor recomandate de catre producator.

A AVERTIZARE: Nu deteriorati circuitul agentului frigorific.

A AVERTIZARE: Pentru a evita riscurile ce survin in urma
instabilitatii aparatului, acesta trebuie fixat conform instructiunilor
urmatoare:

A AVERTISMENT: Cand pozitionati aparatul, verificati cablul de
alimentare sa nu fie comprimat sau deteriorat.

A AVERTISMENT: Nu plasati prize portabile multiple sau surse de
alimentare portabile la partea din spate a aparatului.

& Daca aparatul dumneavoastra utilizeaza agentul frigorific
R600a (aceasta informatie se afla pe eticheta frigiderului) trebuie
sa aveti grija in timpul transportului si al instalarii pentru a
impiedica deteriorarea elementilor de racire ai aparatului.
Aceasta chiar daca R600a este un gaz natural, care nu afecteaza
mediul inconjurdtor. in cazul unei scurgeri provocate de
deteriorarea elementilor de racire, mutati frigiderul la distanta de
flacari deschise sau de surse de caldura si aerisiti cateva minute
incaperea in care se afla aparatul.
* Nu deteriorati circuitul gazului de racire in timpul transportului
si pozitionarii frigiderului.
* Nu depozitati in aparat substante explozive precum doze de
aerosoli cu gaz propulsor inflamabil.
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* Acest aparat este destinat a fi utilizat in gospodarie si in
aplicatii similare, precum:
- bucatarii ale personalului din magazine, birouri sau alte
medii de lucru.
- ferme, precum si de catre clientii hotelurilor, motelurilor si
ai altor medii de tip rezidential.
- medii de tip pensiune cu mic dejun inclus;
- catering si aplicatii non-retail similare.
Daca stecherul frigiderului nu se potriveste cu priza, el
trebuie inlocuit de catre producator, de agentul sau de
service sau de persoane cu o calificare similara, pentru a
evita pericolele.
Cablul de alimentare al frigiderului este echipat cu un stecher
special cu impamantare. Acest stecher trebuie utilizat cu
O priza speciala cu impamantare, de 16 amperi sau 10
amperi, in functie de tara unde va fi vandut produsul. Daca
nu aveti o astfel de priza in casa dumneavoastra, apelati la
un electrician autorizat pentru a o instala.
Acest produs poate fi utilizat de catre copii cu varsta
minima de 8 ani si de persoanele cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse sau lipsa de experienta si
cunostinte, daca acestia au fost supravegheati sau instruiti
cu privire la utilizarea produsului intr-un mod sigur si ca
inteleg pericolele implicate. Copiii nu trebuie sa se joace cu
produsul. Operatiunile de curatare si intretinere nu trebuie
sa fie efectuate de catre copii fara supraveghere.
Copiii cu varste intre 3 si 8 ani au voie sa incarce si sa
descarce aparatele de refrigerare. Copiii nu trebuie sa
efectueze curatarea sau intretinerea aparatului; copiii foarte
mici (intre 0-3 ani) nu trebuie sa utilizeze aparatul; copiii
mici (intre 3-8 ani) trebuie sa utilizeze aparatul in conditii
de siguranta doar daca sunt supravegheati permanent;
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copiii mai mari (intre 8-14 ani) si persoanele vulnerabile
pot utiliza aparatul in conditii de siguranta dupa ce au fost
supravegheati sau instruiti in mod corespunzator privind
utilizarea aparatului. Persoanele foarte vulnerabile trebuie
sa utilizeze aparatul in conditii de siguranta doar daca sunt
supravegheate permanent.

«In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,
acesta trebuie inlocuit de catre producator, agentul sau de
service sau persoane cu o calificare similara, pentru a evita
pericolele.

» Acest produs nu este destinat a fi utilizat la altitudini de
peste 2000 de metri.

Pentru a evita contaminarea alimentelor, respectati
urmatoarele instructiuni:

* Deschiderea usii pentru intervale lungi poate provoca o
crestere considerabila a temperaturii din compartimentele
aparatului.

« Curatati cu regularitate suprafetele care vin in contact cu
alimentele si cu sistemele de scurgere accesibile.

 Depozitati carnea si pestele crude in recipiente adecvate
in frigider, astfel incat sa nu vina in contact cu alte alimente
sau sa nu picure pe acestea.

» Compartimentele cu doua stele pentru alimente congelate
sunt adecvate pentru depozitarea alimentelor pre-congelate,
pentru depozitarea sau prepararea inghetatei si pentru
prepararea cuburilor de gheata.

« Compartimentele cu una, doua sau trei stele nu sunt
adecvate pentru congelarea alimentelor proaspete.

» Daca frigiderul este lasat gol pentru perioade mai lungi,
deconectati-I, dezghetati-l, curatati-l, uscati-l si lasati usa
deschisa pentru a preveni formarea mucegaiului in interiorul
aparatului.
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Service

* Pentru repararea aparatului contactati Centrul autorizat de
service. Folositi numai piese de schimb originale.

* retineti ca reparatiile pe cont propriu sau efectuate de
nespecialisti pot avea consecinte asupra sigurantei si pot
anula garantia.

» Urmatoarele piese vor fi disponibile timp de 7 ani dupa
scoaterea de pe piata a modelului: termostate, senzori de
temperatura, placi de circuite imprimate, surse de lumina,
méanere pentru usi, balamale pentru usi, tavi si cosuri.

* Retineti ca unele dintre aceste piese de schimb sunt
disponibile numai pentru reparatorii profesionisti, Si ca nu
toate piesele sunt destinate tuturor modelelor.

* garniturile pentru usi vor fi disponibile timp de 10 ani dupa
scoaterea modelului de pe piata.
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Frigiderele vechi si defecte

+ Daca vechiul dumneavoastra frigider are un sistem de blocare, stricati-l sau demontati-|
fnainte de a-l arunca, deoarece copiii s-ar putea bloca in interiorul acestuia, ceea ce ar
putea provoca un accident.

* Frigiderele si congelatoarele vechi contin material de izolare si agent frigorific

cu CFC. Asadar, depozitati congelatorul vechi la punctele de colectare pentru a

proteja mediul inconjurator.

Solicitati informatii de la autoritatile locale despre depozitarea la deseuri a DEEE

in scopul reutilizarii, reciclarii si recuperarii.

- Inainte de instalarea si utilizarea aparatului, va rugam sé cititi cu atentie manualul de
instructiuni. Nu_suntem responsabili pentru deteriorarea cauzata de utilizarea
necorespunzatoare.

* Respectati toate instructiunile de pe aparat si din manualul de instructiuni si pastrati
acest manual la loc sigur, pentru a remedia problemele care ar putea interveni in viitor.

* Acest aparat este destinat uzului casnic si trebuie utilizat numai in scopurile specificate.
Nu este destinat pentru uz comercial sau uz comun. O astfel de utilizare va duce
la anularea garantiei aparatului, iar compania noastra nu va fi responsabila pentru
pierderile care vor aparea.

* Acest aparat este produs pentru utilizarea casnica si este potrivit numai pentru racirea/
depozitarea alimentelor. Nu este potrivit utilizarii comerciale sau in comun si/sau pentru
depozitarea substantelor nealimentare. Compania noastra nu este responsabila pentru
pierderile care vor aparea in caz contrar.

Avertizari privind siguranta
* Nu conectati congelatorul la reteaua de electricitate cu ajutorul unui @%
prelungitor. (.m
* Nu conectati la prize defecte, fisurate sau vechi. % v
* Nu trageti, indoiti sau deteriorati cablul.

fob i

* Acest aparat este proiectat pentru a fi utilizat de catre adulti; nu permiteti 06
copiilor sa se joace cu acest aparat sau sa se lase pe usa.

* Nu atingeti niciodata cablul de alimentare/fisa cu mainile ude, deoarece
aceasta ar putea provoca un scurtcircuit sau un soc electric.

* Nu introduceti sticle sau doze cu bauturi in compartimentul de producere a
ghetii, deoarece ar putea exploda in urma congelarii continutului. =

» Nu amplasati materiale explozive sau inflamabile in congelator. Amplasati bauturile cu
continut ridicat de alcool in pozitie verticala si asigurati-va ca recipientele )
sunt Tnchise etans. °:‘\&

* Atunci cand scoateti gheata din compartimentul de producere a ghetii, @ /
nu o atingeti. Gheata poate provoca degeraturi si/sau poate taia.

&

\

* Nu atingeti produsele congelate cu méinile ude! Nu méncati inghetata si cuburile de

RO-73 -



gheata imediat dupa ce le-ati scos din compartimentul de produs gheata! ﬁ

* Nu recongelati alimentele dupa ce acestea s-au topit. Acest lucru ar S
putea cauza probleme de sanatate, cum ar fi toxiinfectiile alimentare.

* Nu acoperiti corpul sau partea de sus a frigiderului cu dantela. Aceasta influenteaza
performanta congelatorul dumneavoastra.

* Fixati accesoriile in frigider Tn timpul transportului, pentru a preveni
deteriorarea acestora.

* Cand usa congelatorului se inchide, se formeaza un spatiu de vid. Asteptati
aproximativ 1 minut pentru a redeschide congelatorul.

* Aceastd aplicatie este optionald pentru
deschiderea usoara a usii. Cu aceasta aplicatie,
un condens mic poate sa apara in zona de jos
a congelatorului - se recomanda stergerea
condesului rezultat.

Instalarea si functionarea congelatorului
Tnainte de a incepe sa utilizati congelatorul, acordati atentie urméatoarelor puncte:

* Tensiunea de functionare a congelatorului este de 220-240 V la 50 Hz.

*Nu ne asumam raspunderea pentru daunele survenite din cauza utilizarii fara
fmpamantare.

* Asezati congelatorul ntr-un loc ferit de razele soarelui.

* Aparatul dumneavoastra ar trebui sa se afle la cel putin 50 cm distantd de plite,
cuptoare cu gaz si de radiatoare si ar trebui sa se afle la cel putin 5 cm distanta fata
de cuptoarele electrice.

 Congelatorul dumneavoastra nu trebuie utilizat niciodata in aer liber sau Iasat in ploaie.

«In momentul in care congelatorul este plasat langd un alt congelator, o
ar trebui sa existe o distantd de cel putin 2 cm intre acestea, pentru a &ﬁ
preveni umezirea suprafetei exterioare.

» Nu asezati obiecte grele pe aparat. \\ I

* Nu asezati obiecte pe congelator si instalati frigiderul intr-un loc potrivit,
astfel incat sa existe cel putin 15 cm liberi in partea de sus.

* Picioarele frontale ajustabile ar trebui ajustate in asa fel incat sa va
asigurati ca aparatul dumneavoastra este stabil si la nivel. Dumneavoastra puteti regla
picioarele rotindu-le Tn orice directie. Aceasta operatiune ar trebui efectuata inainte de
a amplasa alimente in congelator.

« Inainte de a utiliza congelatorul, stergeti toate componentele cu apa calda, in care ati
dizolvat o lingura de bicarbonat de sodiu, dupa care clatiti cu apa curata si uscati. Dupa
curatare, montati toate componentele in congelator.

* Instalati ghidul de distanta din plastic (partea cu palete negre in partea
din spate) intorcandu-l la 90° (dupa cum este ilustrat in figura), pentru
a preveni condensarea prin atingerea de perete.

» Congelatorul trebuie amplasat 1anga un perete, la o distanta care sa nu
depaseasca 75 mm.

[>
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inainte de utilizarea congelator
* La prima utilizare a congelatorului sau dupa transport, lasati-l in pozitie (.'1%;
verticala timp de minimum 3 ore, inainte de a-I conecta la priza. Aceasta va &= §
permite functionarea eficienta si va impiedica defectarea compresorului.

* Atunci cand este pus n functiune pentru prima data, congelatorul poate
prezenta un miros. Acest lucru este normal, iar mirosul se va atenua odata cu racirea
congelatorului.

JY:47 ¥ FUNCTII SI POSIBILITATI VARIATE

Informatii despre tehnologia No-Frost

Congelatoarele No-frost difera fatd de alte congelatoare statice ca |
principiu de functionare.

La congelatoarele normale, umiditatea intratd in congelator la
deschiderea usii si cea provenita din alimente, duce la formarea ghetii
in compartimentul congelator. Pentru a dezgheta compartimentul
congelator, este necesar sa opriti periodic congelatorul, sa plasati
alimentele congelate intr-un recipient racit separat si sa indepartati
gheata acumulata in compartimentul congelator.

Situatia este complet diferitda in cazul congelatoarelor no-frost.
Aerul rece si uscat este suflat omogen si uniform in compartimentul
congelator, prin cateva puncte de catre un ventilator. Aerul rece
dispersat in mod omogen si uniform fintre rafturi raceste toate
alimentele in mod egal si uniform, evitand astfel umiditatea si formarea
ghetii.

Astfel, congelatorul dvs. no-frost este mai simplu de folosit, are o
capacitate sporita si un aspect stilat.

s

T

S

il
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Panou de control

1 2 3 4
\ \\ \ /
X 7
\ % -16 -18 -20 -22 -24

1.Buton setare temperatura congelator

2. Simbol al Mod Super Congelare

3. Alarma led indicator

4. Congelator reglat indicator temperatura

Buton setare temperatura partitie congelator

Acest buton va permite sa setati temperatura congelatorului. Pentru a seta valorile pentru
partitia congelatorului, apasati acest buton. De asemenea, utilizati acest buton pentru a
activa modul SF.

Mod Super Congelare
Cand trebuie sa fie utilizat?
* Pentru congelarea cantitatilor uriase de alimente.
* Pentru congelarea fast food-ului.
* Pentru congelarea rapida a alimentelor.
* Pentru depozitarea pentru un timp indelungat a alimentelor sezoniere.
Cum se foloseste?
* Apasati butonul de setare a temperaturii pana cand lumina de super congelare se
porneste.
* Led-ul de super congelare se va aprinde in acest mod.

« Cantitatea maxima de alimente proaspete (in kilograme) care poate fi congelata in timp
de 24 de ore este prezentata pe eticheta produsului.

* Pentru o performanta optima a produsului la capacitatea maxima de congelare, setati
produsului la modul SF activ cu 24 ore inainte de a introduce alimentele proaspete in
congelator.

in acest mod:

» Daca dumneavoastra apasati butonul de setare al temperaturii, modul va fi anulat iar
setarea va fi restabilita de la -16.

Modul Super Congelare va fi anulat automat dupa 24 de ore, in functie de temperatura
mediului, sau dupa ce senzorul congelatorului atinge o temperatura suficient de joasa.
Setari temperatura congelator

» Temperatura initiala a display-ului de setare este de -18°C.

» Apasati o singura data butonul de setare al congelatorului.

* De fiecare data cand dumneavoastra apasati butonul, temperatura setata va scadea.
(-16°C, -18°C, -20°C,....super congelare)

» Daca dumneavoastra apasati pe butonul de setare al congelatorului pana cand simbolul
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de super congelare este afisat pe display-ul

De setare al congelatorului si daca dumneavoastra nu ati apasat oricare buton in urméatoarele
3 secunde,

» Daca dumneavoastrd mentineti butonul apasat, acesta va reporni de la ultima valoare.
Valori de temperatura recomandate pentru Congelator
mina alarma
Tn cazul unei probleme in interiorul congelatorului, ledul alarmei va emite lumina de culoare
rosie.

Avertismente privind reglarea temperaturii

* Nu este recomandabila utilizarea frigiderului in medii cu temperaturi sub 10°C, din
motive de eficienta.

Temperatura trebuie reglatéd in functie de frecventa de deschidere a usilor si de
cantitatea de alimente din frigider.

Nu treceti la alt reglaj Tnainte de a finaliza reglajul curent.

Frigiderul dumneavoastra trebuie sa functioneze pana la 24 de ore, in functie de
temperatura ambianta, fara intrerupere dupa conectare, pentru a fi complet racit.
Nu deschideti frecvent usile frigiderului si nu introduceti multe alimente in aceasta
perioada.

O functie de intarziere de 5 minute este aplicata pentru a preveni deteriorarea
compresorului frigiderului, atunci cand il deconectati si il conectati din nou pentru
functionare sau cand apare o pana de curent. Frigiderul va incepe sa functioneze
normal dupa 5 minute.

* Frigiderul dumneavoastra este - -
proiectat pentru a functiona in Cla_sa fje Temperatura ambientala
intervalele de temperatura mentionate clima (C)
in standarde, potrivit clasei de clima T Intre 16 si 43 °C
m_ent,iongte pe eti.cheta“cu inforrpat,ii. ST Tntre 16 si 38 °C
Din motive de eficienta a racirii nu = —
se recomandad sa utilizati frigiderul N Intre 16 si 32 °C
in afara limitelor de temperaturd SN Intre 10 si 32 °C

mentionate.
Instructiuni importante de instalare
Acest aparat este creat pentru a functiona in conditii climatice dificile (pana la 43°C sau
110° F) si este alimentat cu tehnologia ,Freezer Shield”, care asigura ca alimentele in-
ghetate in congelator nu se vor dezgheta chiar daca temperatura ambientala scade la -15
°C. Va putetii instala aparatul intr-o camera neincalzita, fara sa va faceti griji ca alimentele
inghetate in congelator se vor strica. Cand temperatura ambientala revine la normal, puteti
folosi Tn continuare aparatul ca de obicei.
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Accesorii
Icematic (La anumite modele) | | [
* Scoateti tava pentru gheata.
» Umpleti-o cu gheata, pana la linie. @ @
* Asezali tava de gheata in pozitia initiala.
» Dupa formarea cuburilor de gheata, rasuciti
manerul, iar cuburile de gheata vor cadea in
cutia pentru gheata.

Nota:
* Nu umpleti cutia pentru gheata cu apa pentru a
face gheata. Este posibil sa fie defecta.
« Este posibil ca deplasarea aparatului de gheata
sa fie dificila, cat timp frigiderul functioneaza.
Tn acest caz, trebuie curdtat dupa indepéartarea
rafturilor de sticla.

Tava de gheata (La anumite modele)
« Umpleti tava de gheata cu apa si asezati-o in compartimentul de congelare.

» Dupa ce apa a inghetat complet, puteti rasucii tava asa cum arata figura, pentru a
obtine cuburile de gheata.

Descrierea vizuala si textd in sectiunea accesorii pot
variaza in functie de modelul aparatului.
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ARANJAREA ALIMENTELOR IN APARAT

» Compartimentul congelator se utilizeaza la congelarea alimentelor proaspete, la
depozitarea celor congelate pe durata indicata pe ambalaj, precum si la producerea
cuburilor de gheata.

* Nu depozitati alimente proaspete si calde impreuna cu alimente congelate deoarece
acestea pot decongela alimentele congelate.

«In timpul congelérii alimentelor proaspete (respectiv carne, peste si carne tocata)
impartiti-le in portii pentru o singura servire.

* Pentru depozitarea alimentelor congelate, instructiunile prezentate pe pachetele
alimentelor congelate trebuie intotdeauna respectate cu atentie. Daca nu se ofera
informatii, alimentele nu trebuie depozitate pe o perioada mai lunga de 3 luni de la data
achizitionarii.

« Incércare maximéa: dacd doriti s pastrati cantitati mari de alimente si s& utilizati
capacitatea maxima a congelatorului, puteti inlatura toate sertarele glisante, dar
puteti pastra cortina congelatorului. Datorita acestui lucru, puteti depozita alimente
voluminoase direct pe rafturi.

» Cand cumparati alimente congelate asigurafi-va ca acestea au fost congelate la
temperaturi potrivite, iar ambalajul este intact.

* Alimentele congelate trebuie sa fie transportate in recipiente potrivite pentru a mentine
calitatea acestora si trebuie sa fie returnate pe suprafetele de congelare ale unitatii in
cel mai scurt timp cu putinta.

» Daca un pachet de alimente congelate prezintd semne de umiditate si umflare anormala,
este probabil ca acesta sa fi fost depozitat anterior la o temperatura nepotrivita, iar
continutul s-a deteriorat.

» Perioada de depozitare a alimentelor congelate depinde de temperatura camerei,
setarea termostatului, frecventa de deschidere a usii, tipul de alimente si perioada de
timp necesara pentru transportul produsului de la magazin la domiciliul dvs. Respectati
intotdeauna instructiunile de pe pachet si nu depasiti niciodata durata maxima de
depozitare specificata.

Daca folositi capacitatea maxima de congelare a congelatorului dvs.:

« In timpul congelérii alimentelor proaspete, cantitatea maxima de alimente proaspete (in
kg) care poate fi congelata in 24 de ore este indicata pe eticheta aparatului. (frigiderul
dvs. are capacitatea de a congela 25 kg la 25°C ambiental)

* Pentru performanta optima a aparatului de a ajunge la capacitatea maxima de
congelare, activati modul Super Congelare (SF) cu 24 de ore inainte de a depozita
alimentele proaspete in frigider.

* Dupa depozitarea alimentelor proaspete in congelator, 24 de ore sunt de obicei
suficiente pentru congelare. Modul ,Super congelare” se va dezactiva automat in 2-3
zile pentru a economisi energie.

Daca congelati o cantitate mica (pana la 3 kg) in congelatorul dvs.:
 Depozitati alimentele dvs. fara sa le atingeti pe cele deja congelate si activati modul

~Congelare rapida”. Va puteti pune alimentele alaturi de alte alimente congelate dupa
ce s-au congelat complet (dupa minim 24 ore).

* Nu recongelati alimentele dupa ce acestea s-au decongelat. Acest lucru ar putea cauza
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probleme de sanatate, cum ar fi toxiinfectjile alimentare.
« Lasati alimentele fierbinii sa se raceasca complet inainte de a le depozita in congelator.
» Cand cumparati alimente congelate asigurafi-va ca acestea au fost congelate la
temperaturi potrivite, iar ambalajul este intact.

Nota importanta:

* Alimentele congelate trebuie gatite dupa decongelare, intocmai ca alimentele
proaspete. in cazul in care nu sunt gétite dupd decongelare, acestea nu mai trebuie
NICIODATA recongelate.

* Gustul unor condimente din preparatele gatite (anason, busuioc, nasturel, otet,
condimente asortate, ghimbir, usturoi, ceapa, mustar, cimbru, maghiran, piper
negru, etc.) se modifica si au o aroma mai pregnanta cand sunt depozitate pentru
perioade lungi. Prin urmare, condimentele trebuie adaugate in cantitati mici sau dupa
dezghetarea alimentelor.

* Perioada de congelare a alimentelor depinde de tipul de grasimi folosit. Grasimile
adecvate sunt margarina, unturd de vitel, ulei de masline si unt, iar grasimile
necorespunzatoare sunt uleiul de arahide si untura de porc.

* Alimentele lichide trebui congelate in pahare de plastic, iar celelalte alimente in folii sau
pungi din plastic.
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Durata de
: o depozitare
Carne si peste Pregatire el
(luna)
Cotlet In folie 6-8
Carne de miel in folie 6-8
Friptura de vitel Tn folie 6-8
Cubulete de vitel Bucatele mici 6-8
Cubulete de miel Bucati 4-8
Carne tocata n pachete, fara condimente 1-3
Maruntaie (bucati) Bucati 1-3
Trebuie ambalat chiar daca are
Salam “
membrana
Pui si curcan In folie 4-6
Gasca si rata in folie 4-6
Caprioara, iepure, mistret In portii de 2,5 kg si file 6-8
Pesti de apa dulce (somon, 9
crap, somn) Dupé curatarea maruntaielor
Peste slab; biban, calcan, si a solzilor pestelui, spélati-| si 4
platica uscati-l; daca este cazul, taiati-i
Peste gras (ton, macrou, coada si capul. 9.4
lufar, ansoa)
Scoici Curatate si In pungi 4-6
Caviar In anjb.alajul sau, recnplent din 2.3
aluminiu sau din plastic
Melci In apa .sarata, re0|p|eqt din 3
aluminiu sau din plastic

Nota: Carnea congelatd trebuie gétité ca si carnea proaspétd dupd dezghetare. In cazul in
care carnea nu este gatita dupa decongelare, nu trebuie recongelata.

Durata maxima de | Durata de decongelare la | Durata de decongelare
depozitare (luni) | temperatura camerei (ore) in cuptor (min.)

Paine 4-6 2-3 4-5 (220-225°C)
Biscuiti 3-6 1-15 5-8 (190-200°C)
I':;‘t’i"s':‘:‘iz de 1-3 2-3 5-10 (200-225°C)
Placinta 1-15 3-4 5-8 (190-200°C)
Foietaje 2-3 1-1,5 5-8 (190-200°C)
Pizza 2-3 2-4 15-20 (200°C)
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Durata
Legume si fructe Pregatire maxima e
’ depozitare
(luni)
Fasole verde si fasole Se spala, se taie bucatele si se fierbe n 10-13
boabe apa
Pastai Se desfac, se spala si se fierb in apa 12
Varza Se curata si se fierbe n apa 6-8
Morcov Se curata, se taie felii si se fierbe in apa 12
Ardei Se taie chlta, sg tale_z in doAua, sz scoate 8-10
miezul si se fierbe in apa
Spanac Se spala si se fierbe Tn apa 6-9
s Se scot frunzele, se taie miezul bucati si se
Conopida N N N ) N, 10-12
lasa un timp in apa cu putin suc de lamaie
Vinete Se spala si se taie Tn bucati de 2cm 10-12
Porumb Spalati-I si ambalati-l cu cocean sau boabe 12
Mere si pere Se decojesc si se feliaza 8-10
Caise si piersici Se taie In doua si se scoate samburele 4-6
Capsuni si mure Se spala si se scot coditele 8-12
Fructe gatite Se adauga 10% zahar in recipient 12
Prune, cirese, vigine Se spala si se scot coditele 8-12
Durata maxima
Produse lactate Pregatire de depozitare Conditii de depozitare
(luni)
Lapte ambalat in ambalajul 2.3 Lapte integral - in
(omogenizat) propriu ambalajul propriu
Pentru perioade scurte de
A . depozitare, se poate folosi
Branza-cu exceptia . ) -
N . 7 | Felii 6-8 ambalajul original. Pentru
brénzeturilor albe ) ) .
perioade mai lungi, se
infasoara in folie.
Unt, margarina 4 ambalajul 6
propriu
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CURATAREA SI INTRETINEREA

( R
. . B A = (@ P
» Deconectati unitatea de la sursa de alimentare inainte de curatare. é :\

* Nu spalati congelatorul turnand apa in el. i“.

* Asigurati-va ca apa nu intra in elemente electrice. |

+ Congelatorul trebuie sa fie curatat periodic utilizadnd o solutie de bicarbonat @ %
Ji

de sodiu si cu apa calduta.

« Curatati accesoriile separat, cu apa si detergent. Nu le curatati ih masina
de spalat vase.
7N

+ Curatati condensatorul cu perie de cel putin doua ori pe an. (
Aceasta va ajuta la economisirea costurilor cu energia si la
cresterea productivitatii.

ALIMENTAREA CU ENERGIE TREBUIE INTRERUPTA.

Dezghetarea

» Aparatul incepe automat dezghetarea. il
Apa formata ca rezultat al decongelarii fi
se duce in vasul de colectat apa, aflat in| | [}/
spate,intra in containerul vaporizator si se| ||
evaporeaza.

* Asigurati-va ca ati deconectat aparatul | | =
de la priza inainte de a incepe sa-l : I~
curatati containerul de vaporizare. 4 '

* Indepartati containerul de vaporizare
folosind o surubelnita. Curatati la
intervalele de timp indicate. Formarea de mirosuri urate va fi prevenita.
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inlocuirea lampilor de tip LED
Pentru a inlocui oricare dintre LED-uri, contactati
cel mai apropiat Centru autorizat de service.
Nota: Numarul si amplasarea benzilor LED pot fi
diferite In functie de model.
Unele modele pot sa nu includa iluminarea
congelatorului.

Banda LED congelator

TRANSPORTAREA S| SCHIMBAREA POZITIEI DE
INSTALARE

Transportarea Si Schimbarea Pozitiei De Instalare
* Pachetele originale si polistirenul spuma (PS) pot fi pastrate, daca este nevoie.
« In timpul transportarii, aparatul ar trebui sé fie legat cu o bandé lata sau cu o franghie
puternica. Regulile inscriptionate pe cutia gofrata trebuie respectate in timpul

transportului.

+nainte de a transporta sau de a schimba (\S\
pozitia veche de instalare, toate obiectele ‘]
mobile (de ex., Racleta de plastic, Tava pentru D
gheatéd si Protectie camera congelator...) ar
trebui scoase sau fixate cu benzi, pentru a
preveni deteriorarea acestora.
Transportati frigiderul in pozitie verticala.
Repozitionarea usii
* Nu este posibil s& schimbati directia de deschidere a usii congelatorului dumneavoastra
daca manerul usii congelatorului este instalat din partea frontala a suprafetei usii.
» Este posibil sa schimbati directia de deschidere a usilor la modelele fard maner.
» Daca directia de deschidere a usii congelatorului dumneavoastra poate fi schimbata,
contactati cel mai apropiat service autorizat pentru a va schimba directia de deschidere
a usii.
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INAINTE DE A APELA LA SERVICIILE POST-VANZARE

Congelatorul dvs. este dotat cu un sistem incastrat de detectare a erorilor, care va poate oferi indru-
mare in cazul in care congelatorul nu functioneazi conform asteptarilor. in acest caz, pe Panoul de
comanda se va afisa un cod de eroare. Cele mai frecvente coduri de eroare sunt prezentate mai jos.
n cazul in care vitrina frigorifica afiseazd un cod de eroare neprezentat mai jos, contactati biroul de
asistenta .

Ledul indicator TIP EROARE DE CE CE TREBUIE FACUT
alarma se aprinde
Verificati daca usa este
A ,Avertisment Exista piese defecte sau y Sl r?uu. Daca usa .
., .. . . | nu este deschisd, contactati
Defectiune racirea nu functioneaza | , . . < N
- biroul de asistenta, de inda-
ta ce este posibil.

Verificati avertismentele:
n cazul in care congelatorul dvs. nu functioneaza;
* Exista o pana de curent?
* Stecarul este conectat corect la priza?
« Siguranta prizei la care este conectat stecarul sau siguranta principala a sarit?
* Exista o defectiune la priza? Pentru a verifica acest lucru, conectati frigiderul intr-o
priza functionala verificata.
Congelatorul dvs. nu raceste suficient;
* Ajustarea temperaturii este corecta?
» Usa congelatorului este deschisa frecvent si lasata deschisa pe perioada indelungata?
» Usa congelatorului este inchisa corespunzator?

* Ati pus un preparat sau un aliment in congelator care intrd in contact cu peretele din
spate al acestuia, astfel incat sa impiedicati circulatia aerului?

» Congelatorul este excesiv de plin?

« Exista o distant{a adecvata intre congelator si peretii din spate si cei laterali?

» Temperatura ambientala se incadreaza in valorile specificate in manualul de utilizare?
n cazul in care alimentele din congelator sunt ricite excesiv

* Ajustarea temperaturii este corecta?

« Exista multe alimente puse recent in compartimentul congelatorului?
n cazul in care congelatorul dvs. functioneazi cu zgomot puternic;
Pentru a mentine nivelul de racire stabilit, compresorul poate fi activat periodic. Zgomotele produse
de congelator in acest moment sunt normale si sunt cauzate de functionarea acestuia. Atunci cand
nivelul de racire necesar este atins, zgomotele se vor reduce automat. Dacd zgomotele persista;

* Aparatul dvs. electrocasnic este stabil? Picioarele sunt reglate?

« Exista un obiect in spatele congelatorului?

* Rafturile sau vasele de pe rafturi vibreaza? Repozitionatii rafturile si/sau vasele daca
este cazul.

* Obiectele de pe congelatorul dvs. vibreaza?

Zgomote normale;
Zgomot de gheata sparta:
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* in timpul dezghetarii automate.

» Cand aparatul electrocasnic este racit sau incalzit (datorita extinderii materialului
aparatului electrocasnic).

Zgomot scurt de fisurare: se aude cand termostatul cupleaza/decupleazd compresorul.

Zgomotul compresorului (zgomot normal al motorului): Acest zgomot indica functionarea co-

rectd a compresorului. Compresorul poate emite zgomote pe o perioada scurta atunci cand este

activat.

Zgomot de bule si improscare: Acest zgomot este provocat de curgerea agentului de refrigerare prin

tubulatura sistemului.

Zgomot de apa curgand: Zgomot normal de apa curgand in containerul de evaporare in timpul

dezghetarii. Zgomotul se poate auzi in timpul dezghetarii.

Zgomot de aer suflat (zgomot normal al ventilatorului): Acest zgomot poate fi auzit in congela-

torul No-frost in timpul functionarii normale a sistemului ca urmare a circulatiei aerului.

n cazul in care in interiorul congelatorului se acumuleaza umiditate.
* Alimentele au fost ambalate corespunzator? Containerele au fost bine uscate inainte
de a fi puse in congelator?
» Usa congelatorului este deschisa frecvent? Cand se deschide usa, umiditatea din aerul
din camera patrunde in congelator. In special dac& nivelul umiditatii din camera este
prea mare, umidificarea va spori cu cat se deschide usa mai frecvent.

Daca usile nu sunt deschise si inchise corespunzator;
» Pachetele de alimente impiedica inchiderea usii?
* Sunt pozitionate corect usa, cosurile si cutia pentru gheata?
 Garnitura usii este rupta sau deteriorata?
 Congelatorul este amplasat pe o suprafata plana?

n cazul in care muchiile dulapului congelatorului cu care intré in contact imbinarile usilor sunt
calde;

n special pe timpul verii (vreme caniculard), suprafetele de imbinare se pot incilzi in timpul functio-
narii compresorului si acest lucru este normal.

NOTE IMPORTANTE:

« Siguranta termica de protectie a compresorului va sari dupa o pana brusca de curent
sau dupa scoaterea aparatului electrocasnic din priza, deoarece gazul din sistemul de
racire nu este stabilizat. Acest lucru este normal, iar congelatorul va reporni dupa 4
sau 5 minute.

 Unitatea de racire a congelatorului este ascunsa pe peretele din spate. Din acest motiv,
pe suprafata din spate a congelatorului pot aparea picaturi de apa sau gheata din cauza
functionarii compresorului la intervalele specificate. Acest lucru este normal. Nu trebuie sa
efectuati nicio operatie de dezghetare, decéat daca gheata este excesiva.

» Daca nu veti folosi congelatorul pe o perioada indelungata (de exemplu pe timpul
vacantelor de vara), scoateti-l din priza. Curatati congelatorul in conformitate cu
Capitolului 4 si lasati usa deschisa, pentru a impiedica formarea umiditatii si a
mirosurilor.

» Aparatul electrocasnic pe care |-ai achizitionat este conceput pentru utilizarea casnica
si poate fi folosit numai in locuinta si pentru destinatia indicata. Acesta nu este adecvat
utilizarii comerciale sau in comun. Tn cazul in care consumatorul foloseste aparatul
electrocasnic intr-o maniera care nu respecta aceste caracteristici, subliniem faptul
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ca producatorul si reprezentantul nu se fac responsabili pentru nicio reparatie sau
defectiune in perioada de garantie.

«n cazul in care problema persistd si dup& ce ati urmat instructiunile de mai sus, va
rugam sa contactati un prestator de servicii autorizat.

Sugestii pentru economia de energie

1. Instalati aparatul intr-o camera racoroasa, bine ventilata, dar nu in lumina directa a
soarelui si nici Tn apropierea unei surse de caldura (radiator, aragaz etc.). Tn caz contrar,
utilizati o tabla izolatoare.

2. Lasati alimentele si bauturile calde sa se raceasca in exteriorul aparatului.

3. Acoperiti bauturile sau alte lichide atunci cand le introduceti in aparat pentru a nu
creste umiditatea Tnauntrul acestuia. Astfel, se prelungeste timpul de functionare. De
asemenea, acoperirea bauturilor si a altor lichide va contribui la pastrarea mirosului si
a gustului.

4. Tncercati s& nu tineti usile deschise pentru mult timp si s& nu deschideti usile prea des,
deoarece aerul cald va intra in frigider si va determina compresorul sa porneasca prea
des.

5. Garnitura usii trebuie sa fie curata si flexibila.. In case of wear, if your gasket is
detachable, replace the gasket. If not detachable, you have to replace the door.

6. Functia de setare a modului Eco/ implicit pastreaza alimentele congelate si
economiseste energie.

7. Compartimentul pentru alimente congelate (congelator): Configuratia internd a
aparatului este cea care asigura cea mai eficienta utilizare a energiei.

8. Nu Tndepartati acumulatoarele de frig din cosul congelatorului (daca exista).
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COMPONENTELE APARATULUI S| COMPARTIMENTELE

2
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§:: La anumite modele exista un raft ice-
3 | % matic ih compartimentul superior.
| =
\
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\ a——rp |
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— |
—
4l § 1. Tava de gheatd *
§ 2. Panou de control
6 —_— 3. Capac pentru congelator
§ 4. Sertarele congelatorului
\
—_— 5. Sertarul mare al congelatorului
i — I;\;\; 6. Sertarul inferior al congelatorului
) E:::::::i— *La anumite modele

Aceasta prezentare are doar scopul de a va informa despre componentele aparatului.
Componentele pot varia, in functie de modelul aparatului.
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YA MIELOTT A KESZULEKET HASZNALATBA VENNE

AFIGYELMEZTETES: Ugyeljen ra, hogy semmi ne blok-
kolja a hitészekrény szell6zb6nyilasait.

AFIGYELMEZTETES: Ne hasznaljon mechanikus eszko-
zOket, illetve a leolvasztast gyorsité egyéb megoldast!

AFIGYELMEZTETES: Ne hasznaljon elektromos készulé-
keket a hitészekrény belsejében!

A\ FIGYELMEZTETES: Ne sértse meg a hiitékézeg csoveit!

FIGYELMEZTETES: A készilék elhelyezésekor
gondoskodjon réla, hogy a tapkabel ne akadjon be és ne
séruljon meg.

AFIGYELMEZTETES: Ne helyezzen tobb csatlakozos
hosszabbitét vagy hordozhaté aramforrast a készulék
moge.

A FIGYELMEZTETES: A személyi sériilések elkeriilése ér-

dekében a készuléket a gyarto utasitasainak megfeleléen
kell Gzembe helyezni.

& A hitészekrényben hasznalt kis mennyiségl hitékozeg

a kornyezetbarat R600a (egy izobutén), ami gyulékony

€s robbanasveszélyes, ha zart korulmények k6zott meggyuit-

jak.

+ Ugyeljen ra, hogy a hiitészekrény széllitasa és elhelyezése
kozben ne sértse meg a hiitékozeg vezetékeit.

* Ne taroljon gyulékony anyagokat, példaul hajtégazas
palackokat, vagy tlzoltd készulék utantolté patronokat a
hitészekrény kozelében.

* A készuléket haztartasi, vagy ahhoz hasonld jellegl
hasznalatra tervezték, igy példaul:
* Uzletek, irodak, illetve mas munkahelyek személyzeti
konyhaiban;
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» falusi vendéghazak és szallodak, hostelek és egyéb
szallashelyek vendégei altal;

* panzio tipusu szallashelyeken;
* vendéglatas és hasonld, nem kiskereskedelmi célu
alkalmazasokhoz.

* Ahltészekrény tapkabele specialis foldelt csatlakozdval van
ellatva. A csatlakozé specialis foldelt, 16 vagy 10 amperes
aljzathoz lehet csatlakoztatni az orszagtél fuggéen, ahol a
terméket arusitjak. Ha nem rendelkezik ilyen aljzattal, hivjon
szakembert és szereltessen be egyet.

A készuléket 8. életéviket betdltott gyermekek, korlatozott
fizikai, érzékszervi vagy szellemi képességl személyek vagy
tapasztalattal, ill. ismerettel nem rendelkezd személyek csak
akkor hasznalhatjak, ha felugyeletik biztositott, vagy a ké-
szUlék biztonsagos hasznalatat nekik elmagyaraztak, és az
esetleges veszélyeket megértették. Gyermekek a berende-
zéssel nem jatszhatnak! A tisztitast és karbantartast nem vé-
gezheti felugyelet nélkuli gyermek.

« 3 és 8 év kozotti gyermekek be- és kipakolhatnak a
hitészekrénybdl. Gyermekek nem takarithatjak és nem
végezhetnek karbantartasi munkakat a készuléken.
Kisgyermekek (0-3 éves korig) nem hasznalhatjak a
készuléket. Fiatal gyermekek (3-8 éves korig) kizardlag
folyamatos felugyelet mellett hasznalhatjak a készuléket.
Id6sebb gyermekek (8-14 éves korig) és kiszolgaltatott
feln6ttek megfelelé fellgyelet mellett vagy a hasznalati
utasitas ismertetése utan hasznalhatjak a készuléket.
Rendkivll kiszolgaltatott emberek kizarélag folyamatos
fellugyelet mellett hasznalhatjak a készuléket.

» A sérllt tapkabel/csatlakoz6 tlizet, vagy elektromos aram-
utést okozhat. Ha a tapkabel/csatlakozo6 sérllt, cseréltesse
ki egy szakképzett villanyszerelbvel.
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* Akészllék 2000 métert meghaladd magassagon nem hasz-
nalhato.

Az élelmiszerek szennyezédésének elkeriilése érdekében
tartsa be az alabbi utasitasokat:

* Az ajtdé huzamosabb ideig torténd nyitva hagyasa jelentés
hémérseklet-novekedést eredményezhet a  készulék
rekeszeiben.

* Rendszeresen tisztitsa az elérhet6 vizelvezetd rendszereket
és azokat a fellleteket, amelyekre élelmiszert helyez.

* Nyers hust és halat a hlitészekrény megfeleld rekeszeiben
taroljon, hogy ne érintkezhessen mas élelmiszerekkel és ne
csOp0ogjon azokba.

A két csillaggal jelolt fagyasztorekeszek el6fagyasztott
ételek tarolasara, fagylalt készitésére és tarolasara, valamint
jégkocka készitésére alkalmasak.

* Az egy, kettd és harom csillaggal jelzett rekeszek egyike
sem alkalmas friss élelmiszerek fagyasztasara.

Ha a hitészekrényt hosszabb ideig nem hasznalja, kapcsolja
ki, olvassza le, tisztitsa ki, szaritsa meg és hagyja az

ajtét nyitva, ezzel elkerulheti a penész kialakulasat a hiité
belsejében.
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SZERVIZ

* A javitasra szoruldo készulékkel forduljon a hivatalos
szervizkdzponthoz. Kizardlag eredeti potalkatrészeket
hasznaljon.

+ Figyelem: a sajat kezilleg vagy nem szakért6 altal végzett
javitasi munkalatok biztonsagi kovetkezmeényekkel jarhatnak
és érvenytelenitheti a garanciat.

* Azalabbipotalkatrészekamodellgyartasanakmegszuntetését
kovetd 7 évig eérhetdk el: termosztat, hdmérsekletérzékeldk,
nyomtatott aramkori lapok, fényforrasok, ajtéfogantyuk,
ajtozsanérok, talcak és rekeszek.

* Figyelem: a fenti alkatrészek egy része kizarélag a hivatalos
szervizekben kaphaték és nem minden potalkatrész
szerelhet6 be egy adott modellbe.

* Az ajtotomitések a modell gyartasanak megszintetését
kovetd 10 évig kaphatok.
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Régi vagy nem miikodoé hiitészekrények

* Ha a hitén zar talalhatd, nyissa azt ki, vagy vegye le, miel6tt a készlléket magara
hagyja, mert balesetveszélyt jelenthet ha gyermekek bujnak a hiitébe.

» Régihliték és fagyasztok CFC tartalmu szigetel6anyagot és h(itéfolyadékot tartalmaznak.

dl—" Ezért a régi hiiték kidobasa esetén gondoskodjon arrél, hogy a kdrnyezet ne

ﬁ karosodjon.

Az elektromos és elektronikus berendezések artalmatlanitasaval és

Ujrahasznositasaval kapcsolatosan érdeklédjon a helyi hulladékkezel

szervezetnél.

Megjegyzések:

» Kérjik olvassa el figyelmesen a kézikonyvet a készuilék felallitasa és Uzembe helyezése
el6tt. A készllék helytelen hasznalata esetén a gyarté semmilyen felelésséget sem
véllal az esetleges karokért.

+ Kbvesse készuléken és a kézikdnyvben talalhatd utasitéasokat, és tartsa a kézikonyvet
egy biztos helyen, a jovében fellépd problémak kezelésére.

» Ez a készlilék haztartasi kornyezetben torténd felhasznalasra készilt és kizardlag
ebben a kdérnyezetben és erre a meghatarozott célra hasznalhaté. Nem alkalmas
kereskedelmi vagy kdzcélu felhasznalasra. llyen felhasznalas a garancia elvesztéséhez
vezet és vallalatunk nem felel6s a felmertlé meghibasodasokeért.

» Ez a készUllék haztartasi kdrnyezetben torténé felhasznalasra készilt és étel hiitésére
| elhelyezésére alkalmas. Nem alkalmas kereskedelmi vagy koézcélu felhasznalasra és/
vagy ételen kivil mas anyagok tarolasara. Vallalatunk nem vallal felel6sséget a nem
megfeleld felhasznalasbol adodé meghibasodasokeért.

Biztonsagi utasitasok @
* Ne hasznaljon hosszabbitékabelt vagy adapterdugaszt. (m

* Ne hasznaljon sériilt, repedt vagy régi konnektorokat.
* Ne hasznaljon sérllt, szakadt vagy régi vezetékeket.

a(l

v

Ne hasznaljon konnektoradaptert.

PSR

» A készlléket felnéttek szamara tervezték. Ne hagyja a gyermekeket a
készulékkel jatszani vagy az ajtajarafelmaszni.

* Az aramutés elkerllése érdekében ne dugja be vagy huzza ki a
vezetéket nedves kézzel.

* Ne helyezzen livegeket vagy Giveges italokat a fagyasztdszekrénybe. Az
Uivegek felrobbanhatnak.

A biztonsaga érdekében ne helyezzen tliz- és robbanasveszélyes

anyagokat a hitészekrénybe. Magas alkoholtartalmu italokat csak

fliggbleges pozicidban, szorosan lezart Givegben taroljon.

* Ha jégkockat készit a fagyasztoszekrényben, ne érjen hozza, mert a jég
megégiti vagy megvaghatja.

* Ne érjen a fagyasztott ételekhez nedves kézzel. Ne fogyasszon jégkrémet és jégkockat

rogton az utan, ahogy azokat kivette a fagyasztorekeszbdl!
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* Ne fagyassza vissza az egyszer mar lefagyasztott ételeket. Ez artalmas lehet az
egészségre, pl. mérgezést okozhat.

* Ne fedje le a hiitészekrényt vagy annak a tetejét. Ez befolyasolja a hitészekrény
teljesitményét.

* Az alkatrészek sérllésének megel6zése érdekében a szallitds alatt rogzitse a
hitészekrényben [évd alkatrészeket.

* Ha az ajté a fagyasztéba zarva, vakuum, pecsét

fogja képezni. Varjon korulbelul 1 percet, mielott
Ujra megnyitni.

» Ha az ajt6 a fagyasztdba zarva, vakuum, pecsét
fogja képezni. Varjon korilbelil 1 percet, mielott
Ujra megnyitni.

» Ez az alkalmazas nem kételezo kdnnyen nyithatd az ajtd. Ezzel az alkalmazas, egy kis
paralecsapddas jelentkezhet, ezen a kdrnyéken, ezért lehet, hogy tavolitsa el azt.

A hiitészekrény beszerelése és miikodtetése
A hiitészekrény hasznalata elétt tUgyeljen az alabbiakra:
* A hltészekrény 220-240 V/50 Hz valtakoz6 aramu haldzati ellatasra alkalmas.

« Nem vallalunk semmiféle feleléséget a foldelés nélkili hasznalatbol eredé 7 )
karokért. &ﬁ

Ne tegye ki a hitészekrényt kbzvetlen napsugarzasnak.

[ >

A készilléket az olyan héforrasoktdl, mint a tlizhely, sitd, radiator és \\ //
kalyha legalabb 50 cm-re kell elhelyezni és legalabb 5cm-re az elektromos

kalyhaktol.

» A hltészekrényt soha ne hasznalja a szabadban és ne tegye ki esének.

* Ha a hitészekrény egy mélyfagyaszté mellett talalhatd, hagyjon legalabb 2 cm szabad
helyet a két készillék kozott, hogy megelézze a nedvesség lecsapddasat a kiilsé
fellleten.

* Ne helyezzen semmit a hiit6szekrényre, és helyezze a hltészekrényt egy megfeleld
helyre, hogy legalabb 15 cm szabad hely legyen felette.

Az allithato elllsé talpakat allitsa be ugy, hogy a késziilék szintben legyen és stabilan
alljon. A bedllitdshoz forditsa el a talpakat az 6ramutatd jarasaval {H
megegyez6 (vagy azzal ellentétes) iranyba. Ezt a hiitészekrény helyére (i
allitasa elétt kell elvégezni. i

+ Ahiitészekrény hasznalata el6tt térolje at a hatsé részeket meleg vizzel, “"19
|

melybe feloldott egy teaskanal szédabikarbdnatot, majd dblitse le tiszta )
vizzel, végul tordlje szarazra. Minden alkatrészt tisztitas utan helyezzen HEHE
be.

Helyezze be a mianyag tavtartokat (a fekete erezetil részek). A beszereléshez forgassa
el ezeket az abran lathatd modon 90°-kal, hogy a kondenzator ne érhessen a falhoz.

» A hitészekrényt allitsa a fal mellé ugy, hogy a szabad hely ne haladja meg a 75 mm-t.
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A késziilék hasznalata elo6tt

tartsa a hGt6szekrényt fliggbleges helyzetben 3 éran keresztiil és kdsse az
elektromos halézatra. Kulénben meghibasodhat a kompresszor.

+ Els6 hasznalat esetén vagy szallitas utan a megfelelé mikodés érdekében l

» A hitdszekrény szagot bocsathat ki az elsé bekapcsolas esetén. Ez a szag elmulik,
amikor a hiitészekrény elkezd leh(ini.

LAl KULONBOZO FUNKCIOK ES LEHETOSEGEK
A No-Frost technolégiara vonatkozé informacidk

A No-frost fagyasztok miikddési elviikben kiilonboznek a tébbi statikus @ 3!
fagyasztétol.

Normal fagyasztoknal az ajté kinyitasa és az élelmiszerben rejlé
nedvesség miatt a fagyasztdba bejutd para jegesedést okoz a fagyasztd
rekeszben. A fagyasztd rekeszben a fagy és a jég leolvasztasahoz
idénként szlikség van arra, hogy a fagyasztot kikapcsolja, a hiitében
tarolt élelmiszereket egy kulon hitott talba helyezze és eltavolitsa a
fagyasztd rekeszben 6sszegyilt jeget. \
A no-frost fagyasztoknal a helyzet teljesen mas. A szaraz és hideg
levegét egy fuvoventilatoron keresztil egyenletesen és tobb ponton |
keresztil fujja be a fagyasztod rekeszbe. A polcok kdzott egyenletesen {
és kiegyenlitetten eloszlé hideg levegé minden élelmiszert egyarant és
egyforman hit le, igy elejét veszi a nedvességnek és a fagyasnak.

Ezért a no-frost fagyaszté a kdnny( hasznalat mellett a nagy kapacitast
és a stilusos megjelenést tszi Onnek lehetdvé. = —

ﬂ(
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1. Fagyaszté hémérséklet beallitd gomb
2. Szuperfagyasztdé méd szimbdluma

3. Riasztas jelz6 led

4. Fagyaszt6 korrigalt h6mérseéklet kijelz6

Fagyaszto részleg homérséklet beallité gomb

Ezzel a gombbal beallithatja a hémérsékletet. Ahlté részleg értékeinek beallitasahoz nyomja
meg ezt a gombot. Szintén ezzel a gombbal tudja aktivalni a Szuperfagyaszté médot.
Riaszté fény

A hltészekrényben fellépd probléma esetén ez a riaszto led pirosan vilagit.
Szuperfagyaszté mod
Mikor hasznalhat6?
* Nagy mennyiség lehiitésére.
» Gyorsételek lehiitésére.
+ Elelmiszer gyors lehiitésére.
» Szezonalis élelmiszerek hosszu ideig valo tarolasara.
Hogyan kell hasznalni?
* Nyomja meg a a hdmérséklet beallité gombot, amig a szuperfagyaszté fény nem
vilagit.
» A szuperfagyaszt6 led vilagitani fog ebben a médban.

* A24 é6raalatt maximalisan lefagyaszthaté friss élelmiszer mennyisége (kilogramban)
megtalalhaté a berendezés cimkéjén.

* A berendezés optimalis miikddése és maximalis fagyaszté kapacitasa érdekében
allitsa be a szuperh(it6 modot 24 6raval a friss élelmiszer fagyasztéba helyezése
el6tt.

Ebben az lizemmédban:
Ha megnyomja a hémérséklet bedllitd gombot a mdd lezarul és a bedllitas visszaall
-16-al kezdvddben.
Fagyaszto hémérséklet-beallitasok
* Abeallité kijelz6 kezdeti hémérséklete -18°C.
» Nyomja meg a fagyaszt6 beallit6 gombot egyszer.

* Minden megnyomaskor a hémérséklet beallitas emelkedni fog. (-16°C, -18°C, -20°C,..
szuperfagyaszto)
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* Ha megnyomja a fagyaszt6 beallitd gombot amig a szuperfagyaszté szimbolum meg
nem jelenik a fagyaszto
kijelz6jén és mas gombot nem nyom meg 3 masodpercig akkor
a Szuperfagyaszté villogni fog.
* Ha tovabb nyomja Ujra fog indulni az utolsé értéktdl.

Figyelmeztetések a hdmérséklet beallitasokhoz

* A klls6 hémérséklet, a frissen behelyezett élelmiszer hémérséklete, illetve az
ajtényitasok szama befolyasolja a fagyaszté hdmérsékletét. Ha szilkséges, valtoztassa
meg a hdmérséklet beallitast.

Nem ajanlott a fagyasztdszekrény 10 °C-nal hlivdsebb kérnyezetben torténd hasznalata.

Ah&mérséklet bedllitasanal vegye figyelembe, hogy milyen gyakran nyitjak ki a fagyaszto
ajtajat, mennyi élelmiszert tarol a készllékben, milyen magas a szoba hémérséklete,
illet hol helyezték el a készlléket.

Javasolt a fagyasztdészekrény elsé hasznalatakor legalédbb 24 6ran keresztil megszakitas
nélkil mikoddtetni a készuléket, hogy biztosan elérje a megfeleld hémérsékletet. Ebben
az idészakban ne nyissa ki a fagyaszté ajtajat, és ne rakjon a készllékbe ételt.

Afagyasztdszekrény 5 perces beépitett késleltetés funkcidval rendelkezik, a kompresszor
meghibasodasanak elkerllése érdekében. A fagyasztd az elektromos halézathoz tortént
csatlakoztatas kovetéen 5 perc
elteltével kezd mikodni.

Klimaosztaly Kornyezeti Homérséklet °C

Afagyasztét ugy tervezték, hogy
a szabvanyban meghatarozott T 16 és 43°C kozott
kils6 hémérséklet  hatarok

kozott miikédjon, az informacids ST 16 és 38°C kozott
tablan lathatd klimaosztalynak N 16 és 32°C kozott
megfeleléen. A hiitési SN 10 és 32°C kdzott

teljesitmény hatékonysaga
érdekében nem ajanlott a fagyasztoszekrényt a megjeldlt hatarértékeken Kivili
hémérsékletli kornyezetben miikodtetni.

+ Ezt a készilléket 10°C - 43°C kozotti kdrnyezeti h6mérséklet tartomanyban térténd
hasznalatra tervezték.

Fontos beszerelési utasitasok

A készuléket ugy tervezték, hogy nehéz éghajlati viszonyok kéz6tt mikddjon (akar 43
°C vagy 110 °F) és ‘Freezer Shield’ technoldgiaval lattak el, amely biztositja, hogy a
fagyasztott élelmiszer a fagyasztdban ne olvadjon fel még akkor sem, ha a kérnyezeti
hémérséklet minddssze -15 °C. Igy ezutan fiitetlen helyiségbe is szerelheti a késziiléket
anélkul, hogy aggddnia kellene attdl, hogy a fagyasztott élelmiszer megromlik a
fagyasztéban. Amikor a kérnyezeti h6mérséklet visszatér a normal értékre, folytathatja a
készilék szokasos médon térténd hasznalatat.
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Tartozékok

Jégkocka készité (egyes modelleken) -
* Vegye ki a jégkocka készit6 talcat. | | |
« Avonalig toltse fel vizzel. @ @

* Helyezze vissza eredeti helyére a jégkocka készit
talcat.

* Ha a jégkockak megfagytak, forditsa el a kart, hogy a
jégkockak leessenek a jégkocka ladaba.

Megjegyzés:
« Jégkocka készitéshez soha ne toltse fel vizzel a
jégkocka tarold ladat. Tonkre teheti ezzel.
* A hltészekrény mikddése kozben a jégkocka
készit6 mozgatasa nehéz lehet. Ebben az esetben
az Uvegpolcok kivétele utan tisztitsa meg a készitét.

Jégkocka Készitése (egyes modelleken)
» Toltse meg a jégkockatartot vizzel, majd helyezze be a mélyh(té részbe.
» Miutan a viz teljesen jéggé fagyott, a talca megcsavarasaval kiveheték a jegkockak.

A tartozékokrdl sz616 szakasz vizuadlis és szbveges leirasai a késziilék modelljétél

fiiggben eltéréek lehetnek.
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m ELELMISZEREK ELRENDEZESE A KESZULEKBEN

» A fagyasztd rekesz friss élelmiszerek lefagyasztasara, fagyasztott élelmiszerek csomagolason
jelzett id6tartamig val6 tarolasara és jégkockak készitésére hasznalhato.

* Ne helyezzen friss és meleg élelmiszert fagyasztott élelmiszer mellé, mert ki tudja olvasztani a
fagyasztott élelmiszert.

Firss élelmiszerek (hus, hal, vagdalthis) fagyasztasa kdzben ossza be ket akkora adagokra,
amekkorat egy alkalommal elfogyaszt.

Fagyasztott élelmiszer tarolasakor mindig gondosan Ugyelien a csomagolason feltintetett

utasitasokra. Ha nincs megadva semilyen informacié az élelmiszert ne tarolja a vasarlastél
szamitott 3 hdnapnal tovabb.

Maximalis mennyiség: Ha nagy mennyiségi élelmiszert kivan tarolni és a fagyasztét maximalis
nettd teljesitményén szeretné lzemeltetni, a polcokat kihtizhatja, de a kihajthatd ajtokat tartsa
bent. Ennek kdszdnhetéen nagyobb méretl tételeket is tarolhat kdzvetlentl a polcokon.

Fagyasztott ételek vasarlasakor gy6z6djon meg réla, hogy a lefagyasztasuk megfeleld
hémérsekletben tortént és, hogy a csomagolasuk sértetlen.

A fagyasztott ételek min6ségének megérzése érdekében azokat megfelel6 tarolas mellett kell
szallitani és a lehetd legrovidebb idén bellil ismét a fagyasztoba kell tenni.

» Ha a egy csomag fagyasztott élelmiszeren és nedvesség és rendellenes duzzadas jelei lathatdak
valészind, hogy korabban nem megfelel6 hémérsékleten volt tarolva és a csomag tartalma
megromlott.

A fagyasztott élelmiszerek tarolasi ideje fligg a szoba hdmérsékletétdl, a termosztat beallitastol,
az ajtonyitas gyakorisagatol, az élelmiszer tipusatol és a bolttdl az otthonaig torténd szallitas
id6tartamatdl. Mindig kdvesse a csomagolason feltlintetett utasitasokat és soha ne lépje tul az
el6irt maximum tarolasi id6tartamot.

Ha On a fagyasztét maximalis fagyasztasi kapacitason kivanja hasznalni:
* Friss élelmiszerek lefagyasztasakor a berendezés cimkéjén fel van tlintetve a 24 6ran belll
lefagyaszthato friss élelmiszerek maximalis mennyisége (kg-ban) (az On hiitészekrényének 25
°C-os kornyezeti hémérséklet mellett 25 kg-os a fagyasztasi kapacitasa).

A maximalis fagyasztasi kapacitashoz a késziilék optimalis teljesitményének elérése érdekében
aktivalja a Super Freeze (SF) izemmaddot 24 6raval a friss élelmiszerek fagyasztoba helyezése
elétt.

A friss ételek fagyasztdba helyezése utan 24 o6ra altalaban elegendd a fagyasztashoz. A
"Super Freeze" (Szuper fagyasztas) mdéd az energiatakarékossag érdekében 2-3 nap mulva
automatikusan kikapcsol.

Ha On kis mennyiséget (legfeljebb 3 kg) kivan lefagyasztani:
* Helyezze el az élelmiszereit anélkil, hogy hozzaérne a mar lefagyasztott élelmiszerekhez, és
aktivalja a “Fast Freezing” (Gyorsfagyasztas) madot. Az élelmiszert teljes fagyasztast kdvetéen
beteheti mas fagyasztott élelmiszer mellé (legalabb 24 6raval késébb).

Fagyasztott ételt felengedés utan ne fagyasszon le Ujra. Ez egészségligyi problémakhoz, példaul
ételmérgezéshez vezethet.

Aforro ételeket hagyja teljesen kihilni, miel6tt a fagyasztoba helyezi.
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» Fagyasztott ételek vasarlasakor gyézddjon meg rola, hogy a lefagyasztasuk megfeleld
hémérsékletben tortént és, hogy a csomagolasuk sértetlen.
Fontos megjegyzés:
» A fagyasztott élelmiszereket, felengedésiik utéan, a friss élelmiszerekkel azonos modon kell
megf6zni. Ha nem f6zi meg a kiolvasztott élelmiszereket, SOHA ne fagyassza ujbdl le 6ket.
A f6tt ételekben talalhaté néhany fliszer (anizs, bazsalikom, vizitorma, ecet, valogatott fiiszerek,
gyombér, fokhagyma, hagyma, mustar, kakukkfl, majoranna, fekete bors) ize hosszu tarolas

esetén megvaltozik és intenzivebbé valik. Ezért csak kevés fliszert adjon a lefagyasztani kivant
élelmiszerhez, vagy a kivant fliszert csak az étel kiolvasztasa utan adja hozza.

Az élelmiszer eltarolhatdésagi ideje fligg a felhasznalt olajtol, zsiradéktol is. A tarolashoz megfeleld
olajak/zsiradékok a margarin, borju zsir, oliva olaj és a vaj. Fagyasztashoz nem hasznalhato
zsiradékok a féldimogyoro6 olaj és a diszndzsir.

Afolyékony élelmiszereket miianyag poharakban kell lefagyasztani, mas élelmiszereket miianyag
foliaba vagy zacskoba csomagolva.

Napi maradék és Tanghs
Lz Elokészités idétartama Tarolasi feltételek
pékara p
(hénapok)
Csomagolt Sajat csomagolasban 2-3 Csak homogenizalt tej

(homogenizalt) tej

Rovid idejl tarolashoz a
sajat csomagolasaban is
Sajt (turo kivételével) Szeletekben 6-8 tarolhato. A hosszabb ideji
tarolashoz be kell tekerni
mianyagfoliaval.

Vaj, margarin Sajat csomagolasban 6

30 gr-onként, a

Tojasfehérje 10-12 e oas -
sargajanak megfelelden

Ha jol el van keverve,
egy csipet s6 vagy cukor
hozzaadasaval meg 10
lehet akadalyozni, hogy
tal sbrd legyen

Felvert tojas
(fehérje—sargaja)

50 gr-onként, a
sargajanak megfelelden

Tojas (*)
Zart taroloban

Ha jol el van keverve,
egy csipet s6 vagy cukor
Tojassargaja hozzdadasaval meg 8-10
lehet akadalyozni, hogy
tul strd legyen

20 gr-onként, a
sargajanak megfelelden

Nem ajanlatos héjaban lefagyasztani. A tojas fehérjét és a sargajat kilon kell lefagyasztani
vagy felverve.
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Tarolasi idé Felengedési ido
Hal és has Elokészités ) szobahomeérsékleten
(honapok) .
-orak-
Marhaszelet F{agyasztashoz csomagolva 6-10 1-2
kényelmes adagokban
Barényhus F’agyasztashoz csomagolva 6-8 1-2
kényelmes adagokban
Borjaszelet Fggyasztashoz csomagolva 6-10 1-2
kényelmes adagokban
Borju porkolthus Kis adagokban 6-10 1-2
Birka porkolthus Adagokban 4-8 2-3
Kényelmes adagokban,
Daralthus fliszerezés nélkil 1-3 2-3
csomagolva
Belséség (egyben) Adagokban 1-3 1-2
Kolbasz/szalami Akkor is be kell csomagolni, Amig felolvad
ha csomagolva van
. . Fagyasztashoz csomagolva y .
Csirke és pulyka kényelmes adagokban 7-8 10-12
Liba / kacsa Fggyasztashoz csomagolva 48 10
kényelmes adagokban
Szarvas - nyul - vaddiszné 2’.5 k__g-os POrcigKbIgREeglF 9-12 10-12
nélkal
Edesvizi hal (pisztrang, 2 Amig teljesen felolvad
ponty, csuka, harcsa)
Sovany husu hal (tengeri A_Iapos be’lso t|§zt|tas es
. pikkelyezés utan le kell . .
sligér, rombuszhal, @ o 4-8 Amig teljesen felolvad
mosni és szaritani, a farkat
nyelvhal) . £ D .
és fejet szlikség esetén le
Zsirosabb husu halak kell vagni.
(bonit6, makréla, kékhal, 2-4 Amig teljesen felolvad
szardella)
Rakok TisZliVES zacskokba 46 | Amig teliesen felolvad
csomagolva
A csomagolasban,
Kaviar aluminium vagy 2-3 Amig teljesen felolvad
maanyagtartoban
Csiga As6s V|Azben, alum’lnlum 3 Amig teljesen felolvad
vagy mlanyagtartéban
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Felengedési ido

Zoldségek és Elokészités Tarf)lam 16 | <20bahdmérsékleten
gylimolcsok (honapok) -
-orak-
Alevelek eltavolitasa utan, Ez faqvasztva is
Karfiol darabolva enyhén citromos vizbe 10-12 gya .
. . hasznalhato
kell aztatni
Zdldbab, Mosas utan kis darabokba kell vagni | 10 - 13 Ez fagyasztva is
franciabab hasznalhaté
Zoldborso Meg kell tisztitani és mosni 12 =3 fagya'sztva} s
hasznalhato
Gomba és sparga Mosas utan kis darabokba kell vagni 6-9 2 fagya’sztva’ s
hasznalhaté
Kaposzta Tisztitott allapotban 6-8 2
Padlizsan A mosas utan 2 cm-es darabokra 10-12 Az ?tglgket egymasto_l
kell vagni elkulonitve kell tarolni
Kukorica Tisztitas utan egyben szemenként 12 Ez fagya’sztva] is
csomagolva hasznalhatd
. Tisztitas utan szeletekben kell Ez fagyasztva is
Répa : 12 . .
csomagolni hasznalhato
Paprika A szar 9Itavolltasa utan ketteos;tva 8-10 Ez fagya’sztva’ is
és kimagozva kell csomagolni hasznalhaté
Spenot Mosva 6-9 2
Alma és korte Meghamozva, szele_telve kell 8-10 (a fagyasztoban) 5
csomagolni
I~(aj§2|barack és Félbe vagva és k|magozva kell 4.6 (a fagyasztoban) 4
oszibarack csomagolni
Eper és malna Mosni és tisztitani kell 8-12 2
- 5 o
Fott zoldségek ManygHRQRIY QR 10% cukor 12 4
hozzaadasaval
Szilva, cseresznye, Mosas utan magozva kell 8-12 5.7
meggy csomagolni
Tarolasi idé Felengedésiido | oo, 1. q4si id8 tizhelyben
) szobahomérsékleten
(honapok) (6ra) (percekben)
Kenyér 4-6 2-3 4-5 (220-225 °C)
Keksz 3-6 1-1,5 5-8 (190-200 °C)
Pite 1-3 2-3 5-10 (200-225 °C)
Torta 1-15 3-4 5-8 (190-200 °C)
Levelestészta 2-3 1-15 5-8 (190-200 °C)
Pizza 2-3 2-4 15-20 (200 °C)
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PHIA TiSZTiTAS ES KARBANTARTAS

{

ﬁ Tisztitas el6tt mindig huzza ki a készuléket az elektromos halézatbdl. @b

Py
0

A Ne tisztitsa a késziiléket vizsugarral.

AA hitét és a fagyasztoéteret rendszeresen, langyos vizben feloldott (

sz6dabikarbonaval kell tisztitani. Q
a]

Be A tartozékokat kiilon, szappanos vizzel tisztitsa. Ne tegye
6ket mosogatégépbe.

* Ne haszndljon dorzsold hatasu termékeket, mosodszereket vagy
szappanokat. A tisztitas utan dblitse at tiszta vizzel és tokéletesen szaritsa
meg. Miutén befejezte a tisztitast, szaraz kézzel dugja be a csatlakoz6t az
elektromos haldzatba.

A parologtatét (a készllék hatuljan) évente egyszer sepriivel
tisztitsa meg, hogy energiat takaritson meg és novelie a
hatékonysagot.

A A késziiléket tisztitasnal mindig ki kell huzni az elektromos halézatbol!

Leolvasztas f—
Fagyasztdszekrénye automatikusan leolvaszt. A ‘- i i '
a vizgyijté kifolyén, bearamlik a készilék| | ::
hatuljan talalhato parologtatd tartalyba, eés| || .
magatdl elparolog.

|
II' "W
leolvasztas eredményeként képz6dd viz athalad ! .

i

i1

B
\F {
|
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A LED lampak cseréje

Ha a Fagyaszté LED lampakkal van felszerelve,
Iépjen kapcsolatba az Ugyfélszolgalattal, mivel
ezeket csak képzett személy cserélheti ki.

ALED lampak

SZALLITAS ES A BEALLITAS HELYENEK
MEGVALTOZTATASA

Szallitas és a beallitas helyének megvaltoztatasa

* Amennyiben sziikségesnek tartja, az eredeti csomagolast és a habositott polisztirént
(PS) tegye el a késébbiekre.

+ Szallitaskor a készlléket egy széles szalaggal vagy egy er6s kotéllel at kell kotni. A
szallitas alatt, a hullampapirra irt szabalyokat be kell tartani.

« A szallitas vagy a készulék régi bedllitasi helyének <~
megvaltoztatasa el6tt az Gsszes mozdithatd elemet J /[m
(pl. Jégtartd talca, Muanyag jég penge...) ki kell D
venni vagy rogziteni kell egy ragasztészalaggal, hogy
megakadalyozzuk a razkédast, elmozdulast.

A A hlit6szekrényt all6 helyzetben mozgassa.
Az ajté athelyezése
» Ha az ajtd fogantyujat az ajté el6lapjara szerelték fel, akkor az ajté nyitasanak iranyat
nem lehet megvaltoztatni.

* Az ajtdé nyitdsanak iranyat olyan modelleken lehet megvaltoztatni, amelyek nem
rendelkeznek fogantyuval.

* Ha az ajtonyitas iranya valtoztathato, akkor I1épjen kapcsolatba a legkdzelebbi regisztralt
szakszervizzel, az ajtényitas iranyanak megvaltoztatasahoz.
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XA MIELOTT FELHIVNA A SZERVIZT

A fagyasztoszekrény egy beépitett meghibasodas érzékelével van felszerelve, ami képes
visszajelzést adni, ha a készllék nem megfeleléen mikédik. Meghibasodas esetén
egy hibakdd jelenik meg a kezelSpanel kijelzéjén. A leggyakoribb hibakddokat az alabbi
tablazatban talélja. Ha a készilék olyan kodot jelenit meg, ami nincs feltlintetve az alabbi
tablazatban, kérjik, forduljon a Sharp tgyfélszolgalatahoz.

Ariasztas jelz6 | 0 1ipysa MIERT MIT TEGYEN
fény vilagit
Van(nak) Ellenérizze, hogy nyitva
& Meghibasodas- meghibasodott van-e az ajto. A lehet6
9 o alkatrészek, vagy legrévidebb id6n belll
figyelmeztetés . o
] hiba van a hiitési vegye fel a kapcsolatot a
folyamatban ugyfélszolgalataval.
Figyelmeztetések ellenérzése

Ha fagyasztoszekrénye nem miikodik:
* Nincs aramszunet?

* Megfelel6en van bedugva a tapcsatlakozé a konnektorba?
* Nem égett ki a fébiztositék, vagy a konnektor biztositéka?

* A konnektor nem hibasodott meg? Ennek ellenérzéséhez dugja be a készilék
csatlakozojat egy biztosan jol mikédé konnektorba.

Ha a fagyasztészekrény nem hiit eléggé:
* A hémérséklet beallitas jo?
» Afagyaszto ajtajat gyakran kinyitjak vagy hosszu ideig nyitva hagyjak?
» Afagyaszt6 ajtaja megfeleléen be van zarva?

« Ugy helyezett ételt vagy edényt a fagyasztészekrénybe, hogy az hozzaér a késziilék
hatsé falahoz, és ezzel akadalyozza a szabad légaramlast?

* Nincs tulzottan tele fagyasztdészekrénye?
» Megfeleld tavolsagot hagyott a fagyasztd és a hatso, illetve oldalso falak kozott?
» A kornyezet hdmérséklete a hasznalati utmutatéban megadott tartomanyban van?

Ha a késziilék talhiiti a benne talalhaté ételeket
» Ahémérséklet beallitas j6?
» Sok élelmiszert helyezett révid idén belll a fagyasztéba?

Ha a fagyasztészekrény tul hangosan miikodik

A beallitott h6mérséklet szint fenntartasahoz a kompresszor id6rél idére bekapcsol. llyen
esetben a fagyasztdészekrénybdl szarmazd zajok normalisak, és rendes mikoédéseébél
erednek. Ha a készllék elérte a kivant hémérsékletet, a zajok automatikusan elhalkulnak.
Ha a zajok nem szlinnek meg:

+ Stabilan all a készilék? A labak be vannak allitva?
» Van valami a fagyasztészekrény mogott?
» A polcok, vagy a polcokon lévé edények nem vibralnak? Ebben az esetben helyezze at
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a polcokat és/vagy az edényeket.
* Nem vibralnak a fagyasztoszekrényre helyezett targyak?

Normalis zajok:
Repedés (jég repedésének) zaja:
+ Automatikus kiolvasztas kézben.
» Amikor a késztilék lehill vagy melegszik (a készllék anyaganak tagulasa miatt).
Rovid repedé hang: Akkor hallhato, amikor a termosztat ki/bekapcsolja a kompresszort.
Kompresszor zaj (normalis motor zaj): Ez a zaj azt jelenti, hogy a kompresszor
rendeltetésszerlien mikddik. A kompresszor miikédése révid ideig nagyobb zajjal jarhat,
amikor bekapcsol.
Bugyborékolé zaj és loccsanas: Ez a zaj a hiitékdzeg hitérendszer cséveiben torténé
aramlasabol ered.
Viz aramlas zaja: Leolvasztas kdzben a parologtaté tartalyba aramlé viz normalis zaja.
Ezt a zajt leolvasztas kdzben hallhatja.
Légbefujas zaja (Ventilator normalis hangja): Ez a zaj a No-Frost
fagyasztoszekrényekben hallhatd, a rendszer normal mikodése kdzben, a levegd
aramoltatasa miatt.

Paralecsapoddas tapasztalhaté a fagyasztészekrény belsejében:
» Az ételeket megfelelé modon becsomagolta? A taroloedényeket teljesen megszaritotta,
miel6tt a fagyasztdba tette volna 6ket?
» Afagyaszto ajtajat nagyon gyakran kinyitjak? Az ajto kinyitasakor a szoba levegéjében
lévé paratartalom bearamlik a fagyasztéba. Kiléndsen ha a paratartalom tul magas a
szobdaban, az ajté minél gyakoribb kinyitdsa nyoman a para lecsapddik a készulékben.

Ha az ajtok nem nyilnak és zarédnak rendesen:
+ Atarolt élelmiszerek nem akadalyozzak az ajté zarédasat?
» Akészilék rekeszei és a jégkockatartd megfelel6en vannak elhelyezve?
* Nincs az ajtétomités megsérulve vagy elszakadva?
» Fagyasztdszekrénye vizszintes fellleten all?

Ha a fagyasztoszekrény haz szélei az ajté zsanérjanak csatlakozasanal melegek:
Kulénésen nyaron (melegben) a kompresszor miikddése kézben a zsanér csatlakozasanal
a készulék felszine felmelegszik. Ez normalis jelenség.

FONTOS MEGJEGYZESEK:
* A kompresszor védelmi hébiztositéka megszakit hirtelen aramsziinet vagy a
készlilék csatlakozéjanak kihlizasa utan, mivel a hiitérendszerben talalhaté gaz nem
stabilizalédott. Ez teljesen normalis, és a fagyaszté 4 vagy 5 perc mulva Gjraindul.

» A fagyasztdszekrény hiitéegysége a hatsé falba van beépitve. Ezért a kompresszor
mikodése miatt meghatarozott idékdzonként a fagyasztdészekrény hatsé fellletén
vizcseppek vagy jég jelenhet meg. Ez normalis jelenség. Nincs sziikség leolvasztasra,
kivéve, ha a jég mennyisége jelentds.

» Ha a fagyasztoszekrényt hosszabb ideig nem hasznalja (pl. nyaralas alatt), huzza ki a
csatlakozojat. Tisztitsa ki a fagyasztoszekrényt a 4. részben leirtak szerint, és hagyja
nyitva az ajtajat, hogy ezzel elkerllje a kellemetlen szagok kialakulasat és a készilék

belseje kiszaradjon.
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+ Az On altal megvasarolt késziiléket haztartasi hasznalatra tervezték és csak otthoni,
a kézikonyvben megijeldlt célra torténd hasznalhaté. Nem alkalmas kereskedelmi
vagy kozcélu felhasznalasra. Ha a fogyasztd az itt leirtaktol eltéré moédon hasznalja a
késziléket, akkor a gyarté és a forgalmazo nem felel semmilyen, a jotallasi id6szakban
felmeriilé meghibasodasért vagy javitasért.

* Ha minden, a fentiekben leirt utasitast betartott és a probléma tovabbra is fennall, kérjik
forduljon a hivatalos markaszervizhez.
Energiatakarékossagi tippek

1. Akésziléket hlivds, jol szell6z6 helyiségben szerelje be, ne tegye ki kdzvetlen napfénynek
és héforrasnak (mint példaul radiator, tlzhely, stb.), ellenkezé esetben helyezzen szigeteld
tablat kozéjuk.

2. Ameleg ételeket és italokat a készuléken kivil hiitse le.

3. Amennyiben fagyasztott élelmiszert szeretne kiolvasztani, tegye azt a h(ité részbe. Olvadas
kdzben a fagyasztott élelmiszer alacsony hémérséklete segiti a hiité részt a lehdlésben, és
ezzel energiat takarit meg. Ha a fagyasztott élelmiszert rogton kivessziik, energiat pazarolunk.

4. A hiitébe helyezett italokat és folyadékokat mindig fedje le, killénben a készllékben
megnovekszik a paratartalom / nedvesség, ezaltal a készulék mikddési ideje hosszabba
valik. Az italok és folyadékok lefedésével megdrizhetjik azok illatat és izét is.

5. Mikozben az élelmiszert és az italokat behelyezi, a készlilék ajtajat a lehetd legrovidebb
ideig tartsa nyitva.

6. Az ajtd tomitéseinek tisztanak és rugalmasnak kell lenniiik. Amennyiben a tomitések elt
hasznaloddtak és levehetdk, cserélje ki azokat. Amennyiben nem levehetdk, cserélje ki az ajtot.

7. Az Eco Uzemmod/alapértelmezett beallitas funkcié energiatakarékosan tartdsitja a
fagyasztott élelmiszereket.

8. Fagyasztott élelmiszerek tarolasara alkalmas rekesz (fagyasztd) A készilék belsd
elrendezése biztositja a leghatékonyabb energiamegtakaritasra.

9. Ne tavolitsa el a jégakkukat a fagyasztérekeszbél (ha van benne).
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A KESZULEK RESZEI ES TARTOZEKAI

1

—
2t e
—
§, 1.Vezérlépanel
5 2. Fagyasztorekesz ajtd
—~ 3. Fagyaszto fiokok
—_—— 1 4. Fagyaszto also fiok
§. 5. Nagy fagyaszto fiok
§ 6. Jégkockatarto *
34— —
\ 1 y L
§ P
4 § e
— ==
\
—i—— ‘ ‘
-%% Egyes modellekben egy icematic-kal felszerelt

polc van a felsd kosarban.

Ez egy altalanos tajékoztatas a hiitékészilékek részeirdl.
Modelltél fiiggben lehetnek eltérések.
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Ostrzezenie: Ryzyko pozaru / materiaty tatwopalne
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PRZED ROZPOCZECIEM KORZYSTANIA Z
ROZDZIAL 1 URZADZENIA

Ostrzezenia ogdlne

A OSTRZEZENIE: Otworéw wentylacyjnych chfodziarko-
zamrazarki nie wolno w zaden sposob blokowac.

A OSTRZEZENIE: Nie wolno stosowac zadnych urzgdzen
mechanicznych ani innych sposobdw, zeby przyspieszy¢ proces
rozmrazania.

AOSTRZEZENIE: Nie wolno uzywaé innych urzadzen
elektrycznych wewnatrz chtodziarko-zamrazarki.

AOSTRZEZENIE: Uktad chtodzenia nalezy chroni¢ przed
uszkodzeniami

AOSTRZEZENIE: Ustawiajgc urzgdzenie, nalezy unikac
uwiezienia lub uszkodzenia przewodu.

AOSTRZEZENIE: Nie umieszczaC rozgateziaczy ani
przenosnych zrddet zasilania z tytu urzagdzenia.

A OSTRZEZENIE: Zeby unikng¢ obrazen ciata lub uszkodzenia
urzgdzenia, nalezy je zainstalowac¢ zgodnie ze wskazowkami
producenta.

&Niewielka ilos¢ czynnika chtodniczego zastosowana w
opisywanej chtodziarko-zamrazarki to przyjazny dla srodowiska
czynnik R600a (izobutan), ktéry jest tatwopalny i moze byc¢
wybuchowy, jesli zapali sie w ostonietym miejscu.

* Podczas przenoszenia i ustawiania chtodziarki nalezy
chroni¢ uktad chtodniczy przed uszkodzeniami.

* W poblizu chtodziarko-zamrazarki nie wolno przechowywac
zadnych pojemnikow zawierajgcych materiaty tatwopalne,
np. aerozoli lub wktadoéw uzupetniajgcych do gasnic.

» Opisywane urzadzenie jest przeznaczone do uzytku
w gospodarstwach domowych i innych podobnych
zastosowaniach, takich jak:
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- aneksy kuchenne dla personelu w sklepach, biurach
I innych miejscach pracy
- gospodarstwa rolne oraz pokoje goscinne w hotelach,
motelach i innych miejscach
- pensjonaty
- cateringipodobne zastosowania niezwigzane ze sprzedazg
detaliczng
Specjalna wtyczka z uziemieniem zostata potgczona z
przewodem zasilajgcym chtodziarki. Te wtyczke nalezy
stosowac ze specjalnie uziemionym gniazdem 16 Alub 10 A
w zaleznosci od kraju, w ktérym produkt bedzie sprzedawany.
Jesli w domu uzytkownika nie ma takiego gniazda, nalezy
zleci¢ jego montaz autoryzowanemu elektrykowi.
Urzadzenie to moze byc¢ obstugiwane przez dzieci powyzej 8
roku zycia oraz osoby z obnizonymi zdolnosciami fizycznymi,
zmystowymi bgdz umystowymi, a takze przez osoby bez
doswiadczenia i wiedzy na temat obstugi, jesli pozostajg
pod nadzorem opiekunédw badz zostaty szczegotowo
poinstruowane o0 sposobie bezpiecznego uzywania
urzgdzenia i rozumiejg ryzyka zwigzane z niewfasciwym
uzyciem. Dzieci nie powinny wykorzystywac¢ urzgdzenia do
zabawy. Dzieci nie powinny czysci¢ chtodziarko-zamrazarki
ani wykonywac czynnosci konserwacyjnych, jesli pozostajg
bez nadzoru.
Dzieci w wieku od 3 do 8 lat mogg tadowac i roztadowywac
urzgdzenia chtodnicze. Dzieci nie powinny czyscic¢ urzgdzen
lub wykonywac konserwacji przewidzianej dla uzytkownika,
bardzo mate dzieci (ponizej 3. roku zycia) w ogdle nie
powinny korzystaC z urzgadzen, uzytkowanie urzgdzen
przez mate dzieci (od 3 do 8 lat) jest bezpieczne tylko pod
statym nadzorem, starsze dzieci (w wieku od 8 do 14 lat) i
osoby szczegolnie wrazliwe mogg bezpiecznie korzystac z
urzgdzen pod wtasciwym nadzorem lub po tym, jak zostaty
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zapoznane z instrukcjg uzytkowania urzgdzenia. Ludzie
bardzo wrazliwi mogg bezpiecznie korzystaé z urzgdzenia
tylko pod statym nadzorem.

» Uszkodzony kabel zasilajgcy lub wtyczka moze spowodowac
pozar lub porazenie pradem elektrycznym. Uszkodzony
kabel zasilajgcy lub wtyczka powinny zosta¢ wymienione.
Wymiane nalezy powierzy¢ wykwalifikowanemu personelowi
serwisu.

* To urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku na
wysokosciach przekraczajgcych 2000 m.n.p.m.

Aby unikng¢ zanieczyszczenia zywnosci, nhalezy
przestrzega¢ ponizszych instrukcji:

» Pozostawianie zbyt dtugo otwartych drzwimoze spowodowac
znaczny wzrost temperatury w komorach urzgdzenia.

* Regularnie czysci¢ powierzchnie, ktére moga wejs¢ w
kontakt z zywnoscia, oraz dostepne systemy odwadniajgce.

* Surowe mieso i ryby przechowywa¢ w odpowiednich
pojemnikach w lodowce, aby nie miaty zadnego kontaktu z
innymi produktami spozywczymi.

« Komory na mrozonki oznaczone dwiema gwiazdkami sg
odpowiednie do przechowywania zamrozonej zywnosSci,
przechowywania lub robienia lodow i robienia kostek lodu.

« Komory oznaczone jedng lub trzema gwiazdkami nie nadajg
sie do zamrazania swiezej Zywnosci.

« Jesli urzadzenie chtodnicze pozostaje puste przez diuzszy
czas, nalezy je wylaczy¢, rozmrozic¢, wyczysci¢, osuszyc i
pozostawi¢ otwarte drzwi, aby zapobiec rozwojowi plesni w
urzgdzeniu.
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Serwis

» Aby naprawi¢ urzadzenie, skontaktuj sie z autoryzowanym
centrum serwisowym. Korzystaj wytgcznie z oryginalnych
czesci zamiennych.

* Prosimy pamietaC, ze samodzielna lub nieprofesjonalna
naprawa moze wptywac¢ na bezpieczenstwo i powodowac
naruszenie gwarancji.

* Nastepujgce czesci zamienne bedg dostepne przez 7 lat
od zaprzestania produkcji modelu: termostaty, czujniki
temperatury, ptytki z obwodami drukowanymi, zrodta
oswietlenia, rgczki do drzwi, zawiasy do drzwi, podstawki i
pojemniki.

* Prosimy pamieta¢, ze niektore z tych czesci zamiennych
sg dostepne tylko dla profesjonalnych serwisantow i nie
wszystkie czesci zamienne sg odpowiednie do wszystkich
modeli.

* Uszczelki do drzwi bedg dostepne przez 10 lat po
zaprzestaniu produkcji modelu.
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Stare i zepsute lodéwki i zamrazarki

Jesli stara lodéwka lub zamrazarka ma zamek, nalezy go wylamaé lub usung¢ przed
wyrzuceniem urzgdzenia, poniewaz dzieci mogg utkngé wewnatrz i moze dojs¢ do wypadku.
Stare lodéwki i zamrazarki mogg zawiera¢ materiat izolacyjny oraz czynnik chtodniczy z CFC
lub HFC. Dlatego pozbywajac sie starych lodéwek i zamrazarek, nalezy zadbac o
ochrone srodowiska.

Nalezy skontaktowac sie z samorzgdem lokalnym i zapyta¢ o miejsce sktadowania
zuzytego sprzetu elektronicznego i elektrycznego do celéw ponownego uzycia,
przetwarzania i odzysku.

Uwagi:

* Przed montazem i rozpoczeciem korzystania z urzgdzenia nalezy doktadnie przeczyta¢
instrukcje obstugi. Nie ponosimy odpowiedzialnosci za szkody powstate w wyniku
nieprawidfowego uzytkowania urzgdzenia.

Nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami znajdujgcymi sie na urzgdzeniu i instrukcjg

obstugi oraz przechowywac instrukcje w bezpiecznym miejscu, aby moc rozwigzac

problemy, ktére mogg sie pojawi¢ w przysztosci.

Urzadzenie to zostato wyprodukowane do uzytku domowego i moze by¢ uzywane

wytgcznie w domach i tylko do okreslonych celéw. Urzadzenie nie jest przeznaczone

do uzytku komercyjnego ani publicznego. Takie uzycie spowoduje uniewaznienie
gwarancji urzgdzenia, a nasza firma nie bedzie ponosita odpowiedzialnos$ci za powstate

w wyniku tego straty.

» To urzgdzenie zostato wyprodukowane do uzytku domowego i stuzy wytgcznie do
chtodzenia / przechowywania zywnosci. Urzgdzenie to nie jest odpowiednie do
uzytku komercyjnego lub publicznego ani do przechowywania substancji innych niz
zywnos¢. Nasza firma nie ponosi odpowiedzialnosci za straty powstate w przypadku
niezastosowania sie do powyzszego postanowienia.

Ostrzezenia bezpieczenstwa
* Nie podtgczac lodowki do sieci elektrycznej przy uzyciu przediuzacza.

¥
* Nie nalezy podigczac zniszczonych, peknietych ani starych wtyczek.
% W

* Nie nalezy ciggna¢, zgina¢ ani niszczy¢ przewodu.

Bl AL g

* Nie uzywac adaptera wtyczki.

* To urzadzenie zostato zaprojektowane do uzytku przez osoby doroste. Nie
nalezy dopusci¢, aby dzieci bawity sie urzgdzeniem lub zawieszaly sie na
jego drzwiach.

* Nigdy nie dotyka¢ przewodu/wtyczki mokrymi rekami, gdyz mogtoby to
spowodowac zwarcie lub porazenie pradem.

* Nie umieszcza¢ szklanych butelek lub puszek z napojami w komorze
do wytwarzania lodu, gdyz moga one pekngaé w wyniku zamarzania
zawartosci.

* Nie umieszcza¢ w lodéwce materiatow wybuchowych lub fatwopalnych.
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* Nie dotyka¢ lodu usuwanego z komory do wytwarzania lodu. Léd moze
powodowa¢ odmrozenia i/lub skaleczenia.

* Nie dotyka¢ mrozonych produktdw mokrymi rekami. Nie nalezy jes¢ lodéw lub
kostek lodu zaraz po wyjeciu ich z komory do wytwarzania lodu.

*Nie nalezy ponownie zamraza¢ mrozonych produktéw po ich rozmrozeniu.
Niezastosowanie sie do powyzszego zalecenia moze spowodowac problemy
zdrowotne takie jak zatrucie pokarmowe.

* Nie nalezy przykrywac obudowy zamrazarki ani gérnej jej cze$ci materiatem. Wptywa
to na dziatanie zamrazarki.

* Nalezy zabezpieczy¢ akcesoria zamrazarki na czas transportu, aby zapobiec ich
uszkodzeniu.

Po zamknieciu drzwi zamrazarki powstaje uszczelnienie
prozniowe. Odczeka¢ 1 minute przed ponownym ich
otwarciem.

To zastosowanie jest opcjonalne dla tatwego otwierania
drzwi. Przy tym zastosowaniu moze wystgpi¢ niewielka
kondensacja wokot tego obszaru, ktdrg mozna usungc.

Montaz i obstuga zamrazarki
Przed rozpoczeciem korzystania z zamrazarki nalezy zwréci¢ uwage na nastepujgce
kwestie:

» Napiecie robocze zamrazarki wynosi 220-240 V (50 Hz).

* Nie ponosimy odpowiedzialnosci za szkody, ktére wystapig po podtgczeniu urzadzenia
do gniazda bez uziemienia.

« Zamrazarke nalezy umiesci¢ w miejscu nienarazonym na dziatanie promieni
stonecznych.

» Urzadzenie powinno znajdowac sie w odlegtosci co najmniej 50 cm od piecow, kuchenek
gazowych i nagrzewnic oraz co najmniej 5 cm od kuchenek elektrycznych.

» Zamrazarka nigdy nie powinna by¢ uzywana na zewnatrz ani narazona na dziatanie
deszczu.

« Jesli zamrazarka znajduje sie obok drugiej zamrazarki przeznaczonej do gtebokiego
mrozenia, nalezy zostawi¢ pomiedzy nimi przerwe co najmniej 2 cm, aby zapobiec
tworzeniu sie wilgoci na zewnetrznej powierzchni. " N

* Nie umieszczac¢ zadnych przedmiotéw na zamrazarce oraz zamontowac &ﬁw
ja w odpowiednim miejscu, zostawiajgc nad nig co najmniej 15 cm =
wolnego miejsca. (

* Nie nalezy umieszczac¢ ciezkich przedmiotéw na urzadzeniu. \ )

» Uzy¢ regulowanych przednich nég, aby upewnic¢ sie, ze urzadzenie jest
ustawione poziomo i stabilnie. Nogi mozna regulowac przez przekrecenie
ich w jakimkolwiek kierunku. Nalezy to zrobi¢ przed umieszczeniem zywnosci w

zamrazarce.
* Przed rozpoczeciem korzystania z zamrazarki nalezy przetrze¢
wszystkie czesSci urzgdzenia roztworem z cieptej wody i tyzeczki sody

oczyszczonej, a nastepnie przeptuka¢ czystg wodg i wytrze¢ do sucha.
Po oczyszczeniu wiozy¢ wszystkie czesci do zamrazarki.
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* Nalezy zamontowa¢ plastikowg prowadnice dystansujgcg (czes¢ z
czarnymi przeziernikami z tytu), obracajgc jg o 90° (jak pokazano na
ilustracji), tak aby skraplacz nie dotykat $ciany.

odstepu nieprzekraczajgcego 75 mm.

Przed rozpoczeciem korzystania z zamrazarki
* Przed pierwszym uzyciem zamrazarki lub po transporcie musi ona Staé

pionowo przynajmniej przez 3 godziny, zanim zostanie podtgczona do %
pradu. Pozwoli to na efektywne dziatanie i zapobiegnie uszkodzeniu
sprezarki.

* Przy pierwszym uzyciu z zamrazarki moze wydziela¢ sie zapach. Jest to normalne, a
zapach zniknie, gdy zamrazarka rozpocznie chtodzenie.

{042 yAVN BV E WYKORZYSTANIE ZAMRAZARKI

Informacje dotyczace technologii No Frost

Zamrazarki z technologig No Frost réznig sie pod wzgledem zasady @ 3|
dziatania od innych zamrazarek statycznych.

W zwyktych zamrazarkach wilgo¢ przedostajgca sie do wnetrza
przez otwarte drzwiczki oraz zawarta w artykutach spozywczych
powoduje oszranianie komory zamrazarki. Aby usung¢ szron i 16d z .
komory zamrazarki, konieczne jest okresowe wytgczenie zamrazarki, -
przeniesienie zywnosci, ktéra musi by¢ przechowywana w stanie
zamrozonym, do innego chtodzonego pojemnika, a nastepnie usuniecie _
lodu nagromadzonego w komorze zamrazarki.

W przypadku zamrazarek z technologig No Frost sytuacja wyglgda
zupetnie inaczej. Suche i zimne powietrze jest wdmuchiwane
homogenicznie i réwnomiernie do komory zamrazarki poprzez {
kilka otworéw potgczonych z dmuchawg. Zimne powietrze jest
rozprowadzane homogenicznie i réwnomiernie miedzy poétkami, —
dzieki czemu zywnos$¢ jest schtadzana jednakowo, co zapobiega
powstawaniu wilgoci i zamarzaniu.

Tym samym zamrazarka z technologig No Frost zapewnia wygode
uzytkowania, oprécz olbrzymiej pojemnosci i stylowego wygladu. ]

vl
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Wyswietlacz i panel sterowania

1 2 3 4
\ \\ \ /
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Uzywanie panelu sterowania

1. Przycisk ustawiania temperatury zamrazarki
2. Symbol trybu szybkiego zamrazania

3. Lampka LED alarmu

4. Wskaznik temperatury

Obstuga zamrazarki

Przycisk ustawiania temperatury w komorach zamrazarki
Przycisk ten pozwala na ustawienie temperatury w zamrazarce. Nacisnij ten przycisk w
celu ustawienia okreslonych wartosci. Uzyj tego przycisku rowniez do aktywowania trybu
szybkiego zamrazania.
Tryb szybkiego zamrazania
Kiedy z niego korzysta¢?
» Do zamrazania duzych ilosci zywnosci.
* Do zamrazania dan typu fast food.
* Do szybkiego zamrazania zywnosci.
* Do przechowywania sezonowej zywnos$ci przez dtuzszy czas.
Jak z niego korzystac?

* Naciskaj przycisk ustawiania temperatury, az do wigczenia lampki szybkiego
zamrazania.

» W tym trybie lampka szybkiego zamrazania pozostaje wigczona.

» Maksymalng ilo$¢ swiezej zywnosci (w kilogramach), jakg mozna zamrozi¢ w ciggu 24
godzin podano na etykiecie urzgdzenia.

* Dla uzyskania optymalnej wydajnosci urzadzenia przy maksymalnej efektywnosci
zamrazania nalezy przetgczy¢ urzgdzenie w tryb szybkiego zamrazania na 24 godziny
przed wiozeniem swiezej zywnos$ci do zamrazarki.

W tym trybie:
Jesli nacisniesz przycisk ustawiania temperatury, tryb ten zostanie anulowany, a ustawienie
wroci na poziom -16.
Tryb szybkiego zamrazania zostanie automatycznie anulowany po 24 godzinach, w
zaleznosci od temperatury otoczenia lub jezeli czujnik zamrazarki osiggnie dostatecznie
niskg temperature.
Ustawienia temperatury zamrazarki

» Poczatkowe ustawienie temperatury to -18 °C.
 Nacisnij raz przycisk ustawiania temperatury zamrazarki.
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» Kazde nacisniecie przycisku powoduje zmniejszenie wartosci temperatury. (-16 °C,
-18 °C, -20 °C, -22 °C, -24 °C lub szybkie zamrazanie)

« Jesli bedziesz naciskaC przycisk ustawien temperatury zamrazarki do momentu
wyswietlenia symbolu szybkiego zamrazania, na wyswietlaczu ustawien i odczekasz
3 sekundy nie naciskajac zadnych przyciskéw, lampka szybkiego zamrazania zacznie
migac.

» Kontynuowanie naciskania spowoduje powrot do ostatniej wartosci.

Ostrzezenia o dostosowywaniu temperatury

* Nie przechodz do kolejnych ustawien przed ukohczeniem poprzedniego.

» Temperature nalezy dostosowywaé w zaleznosci od czestosci otwierania drzwi, ilosci
zywnos$ci w zamrazarce oraz temperatury otoczenia w miejscu ustawienia zamrazarki.

» Zamrazarka powinna pracowac bez przerwy do 24 godzin, w zaleznos$ci od temperatury
otoczenia, od momentu jej poditgczenia do uzyskania catkowitego schiodzenia.

» W tym czasie nie nalezy zbyt czesto otwiera¢ drzwi zamrazarki i nie umieszcza¢ w niej
zbyt duzo zywnosci.

» Zastosowana jest funkcja 5-minutowego opodznienia, aby zapobiec uszkodzeniu
sprezarki zamrazarki w przypadku jej podfgczania i odtgczania lub w przypadku awarii
zasilania. Zamrazarka zacznie dziata¢ normalnie po 5 minutach.

» Zamrazarka zostata zaprojektowana z myslg o pracy w zakresie temperatur otoczenia
okreslonym w standardach, zgodnie z klasg klimatyczng podang na etykiecie
informacyjnej. Nie zaleca sie uzywania zamrazarki w temperaturach przekraczajgcych
wskazane wartosci, poniewaz moze to negatywne wptyng¢ na skutecznos¢ chtodzenia.

» Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w temperaturze otoczenia od 10°C do 43°C.

Wazne instrukcje dotyczace instalacji
To urzgdzenie jest przeznaczone do pracy w trudnych warunkach klimatycznych (do 43 °C
lub 110 °F) i zastosowano w nim technologie ,Freezer Shield”, ktéra chroni zamrozong

zywnos¢ przed rozmrozeniem, nawet jesli temperatura Klasa Temperatura
otoczenia spadnie do -15 °C. Mozna wiec uzytkowac | klimatyczna |  otoczenia (°C)
zamrazarke W nieogrzewanym pomieszczeniu, nie T Od 16 do 43 (°C)
martwigc sie, ze 2ywnoéé w z_amrazarce sie zepsuje. Kiedy ST 0d 16 do 38 (°C)
temperatura otoczenia powrdci do zwyktego poziomu, mozna N 0d 16 do 32 (C)
kontynuowac uzytkowanie urzadzenia.

SN 0d 10 do 32 (°C)
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Wyposazenie dodatkowe

Kostkarka do wytwarzania lodu (Dotyczy \ | | !
niektorych modeli)
» Wysun tace do wytwarzania lodu. %
» Napetnij wodg do poziomu linii. @ @
*Umies¢ tace do wytwarzania lodu w
oryginalnym potozeniu.
* Po wytworzeniu kostek lodu obré¢ dzwignie,
zeby kostki lodu spadty do pojemnika na 16d.

Uwaga:

* Nie wolno napetnia¢ pojemnika na lod
wodg w celu wytworzenia lodu. Mogtoby to
spowodowac jego uszkodzenie.

* Wyjecie kostkarki do wytwarzania lodu
moze by¢ utrudnione podczas pracy
chtodziarki. W takim przypadku nalezy jg
oczysci¢ po wysunieciu szklanych potek.

Tacka do lodu (Dotyczy niektérych modeli)
* Napetnij tacke wodg i umie$¢ w komorze zamrazarki.

» Gdy woda catkowicie zamarznie, wykreé tacke tak, jak pokazano na rysunku, aby
wydoby¢ kostke lodu.

Wyglad i opis wyposazenia dodatkowego zalezy od modelu chfodziarki.
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(oY V4)XA N WKEADANIE ZYWNOSCI

« Zamrazarka stuzy do przechowywania zamrozonej zywnosci przez dtugi czas i do

wytwarzania lodu.

Nie nalezy umieszcza¢ zywnosci przeznaczonej do zamrozenia obok zywnoSci

zamrozone;.

Zywno$¢é (mieso, mieso mielone, ryby itp.) nalezy zamrazaé¢ w porcjach odpowiednich

do jednorazowego spozycia.

Nie nalezy umieszczac¢ zywnos$ci $wiezej ani cieptych potraw obok mrozonek, poniewaz

moga spowodowac ich rozmrozenie.

* Przed zamrozeniem $wiezej zywnosci (tzn. miesa, ryb i miesa mielonego) nalezy ja

podzieli¢ na czesci odpowiednie do jednorazowego uzycia.

Przy przechowywaniu mrozonek nalezy starannie przestrzegac instrukcji podanych na

opakowaniu, a jesli nie podano zadnych informaciji, nie nalezy przechowywaé zywnosci

przez wiecej niz 3 miesigce od zakupu.

* Maksymalne obciagzenie: aby umozliwi¢ przechowywanie duzych ilosci zywnosci w

zamrazarce i wykorzystac jej petng pojemnos¢ netto, mozna wyja¢ wysuwane szuflady

(z wyjatkiem szuflady dolnej). W ten sposéb mozliwe jest przechowywanie duzych

produktow bezposrednio na poétkach.

Przy kupowaniu mrozonej zywnosci nalezy sie upewni¢, ze zostata zamrozona w

odpowiedniej temperaturze oraz ze opakowanie jest nienaruszone.

Mrozong zywnos¢ nalezy transportowa¢ w odpowiednich pojemnikach, aby zachowac

jej jakosc, i nalezy jg z powrotem wktada¢ do zamrazarki najszybciej, jak to mozliwe.

Jesli opakowanie mrozonki zdradza objawy zawilgocenia i niezwyktego specznienia,

prawdopodobne jest, ze opakowanie byto uprzednio przechowywane w nieodpowiedniej

temperaturze i ze jego zawartosc sie zepsuta.

Czas przydatnosci do spozycia zalezy od temperatury w pomieszczeniu, ustawienia

termostatu, czestotliwo$ci otwierania drzwiczek, rodzaju Zywno$ci oraz czasu trwania jej

transportu ze sklepu do domu. Nalezy zawsze przestrzegac instrukcji wydrukowanych
na opakowaniu i nigdy nie przekracza¢ podanego czasu przydatnosci do spozycia.

* Aby zamrozi¢ ok. 3 kg zywnosci w zamrazarce:

- Mozna umiesci¢ zywnos$¢ tak, by nie dotykata innych zamrozonych produktow, i
aktywowaé tryb ,Fast Freezing” (,Szybkie zamrazanie”). Zywno$¢ mozna potozyé
obok innych zamrozonych produktéw po ich zamrozeniu (nie wczesniej niz po 24
godzinach).

Nie nalezy ponownie zamraza¢ mrozonych produktow po ich rozmrozeniu.

Niezastosowanie sie¢ do powyzszego zalecenia moze spowodowac problemy

zdrowotne takie jak zatrucie pokarmowe.

* Nie umieszcza¢ w zamrazarce gorgcej zywnosci, ktora jeszcze nie ostygta. Moze

to spowodowaé zepsucie sie wczesniej zamrozonej zywnosci przechowywanej w

zamrazarce.

W przypadku zakupu mrozonej zywnosci nalezy sie upewnic, ze zostata ona zamrozona

w odpowiednich warunkach i opakowane nie jest zniszczone.

* Nalezy przestrzegac¢ instrukcji dotyczacych warunkéw przechowywania podanych
na opakowaniu mrozonej zywnosci podczas przechowywania. Jesli na zywnosci nie
podano odpowiednich informacji, zywnos$c¢ nalezy spozy¢ mozliwie jak najpredze;.

« Jesli opakowani mrozonej zywnosci jest wilgotne i nieprzyjemnie pachnie, oznacza
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to, ze mogto ono by¢ przechowywane w nieodpowiednich warunkach i zywnos$¢ sie
zepsuta. Nie nalezy kupowac takiej zywnosci!

» Czas przechowywania zamrozonej zywnosci moze by¢ inny — wptyw na niego ma
temperatura przechowywania, czestotliwos¢ otwierania drzwi, ustawienia termostatu,
rodzaj zywnosci oraz czas, jaki uptynagt miedzy zakupem zywnosci a umieszczeniem jej
w zamrazarce. Nalezy zawsze przestrzegac¢ informacji podanych na opakowaniu i nie
wolno przekraczac okresu przechowywania.

Wazna uwaga:

» Po rozmrozeniu mrozonki nalezy przyrzadzac podobnie jak Swieze artykuty spozywcze.
Jesli po rozmrozeniu nie zostang przyrzgdzone, NIDGY nie wolno zamraza¢ ich
ponownie.

* Smak niektérych przypraw (anyzu, bazylii, rzezuchy, octu winnego, mieszanki
przypraw, imbiru, czosnku, cebuli, gorczycy, tymianku, majeranku, czarnego pieprzu
itp.) zawartych w przygotowanych potrawach zmienia sie i staje bardziej wyrazny,
jesli potrawy byly przechowywane przez diuzszy czas. Jesli zamierzasz zamrozi¢
potrawe, nalezy dodac tylko niewielkg ilos¢ przypraw lub doda¢ zgdane przyprawy po
rozmrozeniu potrawy.

» Czas przechowywania artykutdw spozywczych zalezy od uzywanego ttuszczu.
Odpowiednie ttuszcze to margaryna, ttuszcz wotowy, oliwa z oliwek i masto, a
nieodpowiednie to olej arachidowy i ttuszcz wieprzowy.

* Artykuty spozywcze w stanie ptynnym nalezy zamrazaé w plastikowych pojemnikach, a

pozostate artykuty spozywcze plastikowych foliach lub woreczkach.

Ponizsza tabela jest krétkim przewodnikiem przedstawiajgcym najskuteczniejsze sposoby
przechowywania gtéwnych grup produktéw spozywczych w komorze zamrazalnika.

Maksymalny czas przecho-
Mieso i ryby Przygotowanie wywania
(miesiace)
Stek Zawingc¢ w folie 6-8
Jagniecina Zawing¢ w folie 6-8
Pieczen cielgca Zawing¢ w folig 6-8
Pokrojona cielecina W matych kawatkach 6-8
Pokrojona jagnigcina W kawatkach 4-8
Mieso mielone W opakowaniu bez uzycia przypraw 1-3
Podroby (kawatki) W kawatkach 1-3
Mortadela/salami Zapakowane, nawet jezeli ma btone
Kurczak i indyk Zawing¢ w folie 4-6
Ges i kaczka Zawing¢ w folig 4-6
Jelen, krolik, dzik W 2,5-kilogramowych porcjach lub jako filety 6-8
Ryby stodkowodne 2
(tosos, karp, sum)
Chude ryby (okon, Po oczyszczeniu wnetrznosci oraz tusek umy¢ i 4
turbot, fladra) osuszyé. W razie potrzeby odcig¢ ogon i glowe.
Thuste ryby (tunczyk, 24
makrela, lufar, sardela)
Skorupiaki Oczysci¢ i wiozy¢ do worka 4-6
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Maksymalny czas przecho-

Mieso i ryby Przygotowanie wywania
(miesiace)
Kawior We wlasnym opakowanlu, w aluminiowym lub plasti- 2.3
kowym pojemniku
Slimaki W osolonej wodzie, w aluminiowym lub plastikowym 3

pojemniku

@ UWAGA: Mrozone migso musi by¢ po rozmrozeniu poddane obrébce tak jak Swieze. Jezeli migso nie

zostato poddane obrébce po rozmrozeniu, nie mozna go zamrozi¢ ponownie.

Maksymalny czas przecho-

Warzywa i owoce Przygotowanie wywania
(miesiace)
Fasolka szparagowa i Umyé¢, pokroi¢ na mate kawatki i zagotowaé w 10-13
fasola wodzie
Fasola Wytuskaé, umy¢ i zagotowac¢ w wodzie 12
Kapusta Oczysci¢ i zagotowa¢ w wodzie 6-8
Marchew Oczysci¢, pokroi¢ na plastry i zagotowac¢ w wodzie 12
Papryka Odcgg szyputki, Qrzekr0|c na dwie czesci, usungé 8-10
pestki i zagotowa¢ w wodzie
Szpinak Umy¢ i zagotowa¢ w wodzie 6-9
Usungc liscie, pokroi¢ gtéwng czes¢ na kawatki i
Kalafior pozostawi¢ na chwile w wodzie z niewielkg iloscig 10-12
soku z cytryny
Baktfazan Po umyciu pokroi¢ na 2-centymetrowe kawatki 10-12
Kukurydza Oczysci¢ i zapakowacé kolbe lub same ziarna 12
Jabtka i gruszki Obrac¢ i pokroi¢ w plastry 8-10
Morele i brzoskwinie Przekroi¢ na dwie czesci i usunaé pestke 4-6
Truskawki i jezyny Umy¢ i usung¢ szyputki 8-12
Gotowane owoce Doda¢ 10% cukru do pojemnika 12
Sliwki, wisnie, zurawina | Umy¢ i usunaé szyputki 8-12
Czas rozmrazania w - .
Maksymalny czas prze- Koi Czas rozmrazania w pie-
chowywania (miesiace) ML [ karniku (minuty)
wej (godziny)
Chleb 4-6 2-3 4-5 (220-225°C)
Herbatniki 3-6 1-1,5 5-8 (190-200°C)
Ciastka 1-3 2-3 5-10 (200-225°C)
Ciasta 1-1,5 3-4 5-8 (190-200°C)
Ciasto filo 2-3 1-1,5 5-8 (190-200°C)
Pizza 2-3 2-4 15-20 (200°C)
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. . Maksymalny czas prze- . .
Nabiat Przygotowanie chowywania (miesiace) Warunki przechowywania
Mleko (homogenizowa- We wtasnym opako- 23 Czyste mleko — we wtasnym
ne) w opakowaniu waniu opakowaniu
Oryginalne opakowanie
mozna wykorzysta¢ do
Ser — oprécz twarogu W plastrach 6-8 prz echowywania kro_tkoter-
minowego. Przy dtuzszym
okresie przechowywania
nalezy zawing¢ w folig.
Masto, margaryna We whasnym opako- 6
waniu

(H{eyAvydVvaw: B CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

& Przed rozpoczeciem czyszczenia nalezy odtgczy¢ urzgdzenie od zasilania.

A Nie nalezy czysci¢ urzadzenia, polewajac je woda.

Nie nalezy uzywacé $rodkéw Sciernych, detergentéw ani mydet. Po

wyczyszczeniu nalezy przeptukaé urzadzenie czystg wodg i doktadnie & /Ay
wysuszy¢. Po zakohczeniu czyszczenia podigczy¢ wtyczke do sieci suchymi @6
rekami.

* Upewni¢ sie, ze woda nie dostanie sie do obudowy lampy i innych elektrycznych

elementow.

» Akcesoria czysci¢ oddzielnie wodg z detergentem. Nie my¢ ich
W zmywarce.

» Zamrazarka powinna by¢ czyszczona regularnie przy uzyciu roztworu
sody oczyszczonej i letniej wody.

» Czysci¢ skraplacz przy uzyciu szczoteczki przynajmniej (
dwa razy w roku. Pomoze to zmniejszy¢ koszty energii i
zwigkszy¢ efektywnosc.

@ & Zasilanie musi by¢ odigczone.
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* Chiodziarka przeprowadza catkowicie
automatyczny proces odszraniania. Woda
powstata podczas odszraniania przeptywa
przez wylot zbierajgcy, wptywa do zbiornika
odparowywania znajdujgcego sie z tytu
chtodziarki i samoistnie odparowywuje.

* Przed czyszczeniem zbiornika =
odparowywania wody nalezy upewnic¢ i P
sie, ze wtyczka zasilania chiodziarki =
jest odfgczona.

» Wyjmij zbiornik odparowywania wody, odkrecajgc uprzednio sruby mocujgce (jak to
pokazano). Co pewien czas czy$¢ go przy uzyciu wody z mydtem. Zapobiegnie to
powstawaniu nieprzyjemnych zapachow.

Wymiana tasmy LED

Do oswietlania zamrazarki wykorzystywana jest 1
tasma LED. Wezwij serwisanta.

Uwaga: Liczba i rozmieszczenie tasm LED moga
sie rozni¢ w zaleznosci od modelu.
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Wybrane wersje moga nie posiadac¢
oswietlenia.

Tasma LED

(oY rY4/.XBN W TRANSPORT | ZMIANA MIEJSCA MONTAZU

Transport i zmiana miejsca montazu
» W razie potrzeby mozna zachowac oryginalne opakowania i styropian (PS).
» Urzadzenie nalezy zabezpieczy¢ na czas transportu szerokimi pasami lub wytrzymatg
ling. Podczas transportu muszg by¢ przestrzegane instrukcje umieszczone na kartonie.

* Przed transportowaniem lub zmiang miejsca montazu
wszystkie ruchome elementy (np. szuflada, tacki na l6d (\b{ /[m
itp.) powinny by¢ wyjete lub zamocowane tasmami, aby
zabezpieczy( je przed uszkodzeniem.

A Zamrazarke przenosi¢ w pozycji pionowej.
Zmiana potozenia drzwi

* Nie jest mozliwa zmiana kierunku otwierania drzwi zamrazarki, jezeli uchwyty drzwiowe
sg zamontowane na przedniej powierzchni drzwi.
» Zmiana kierunku otwierania drzwi jest mozliwa tylko w modelach bez uchwytow.

« Jezeli kierunek otwierania drzwi zamrazarki ma byé zmieniony, nalezy skontaktowaé
sie z najblizszym autoryzowanym serwisem, aby to zrobic.
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oYY/ NA: W ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Weryfikacja ostrzezen:

Loddéwka wysyta komunikat ostrzegawczy w przypadku niewtasciwego poziomu temperatury
chtodziarki i zamrazarki lub w razie wystgpienia probleméw w urzgdzeniu. W przypadku
problemu z zamrazarkg, lampka alarmu bedzie swieci¢ na czerwono.

Wiaczona

TYP BLEDU PRZYCZYNA ROZWIAZANIE
lampka alarmu

Sprawdz, czy drzwi

Pewne czeéci ulegty T
. : sg otwarte. Jesli nie
,Ostrzezenie uszkodzeniu lub -
- sg otwarte, nalezy jak
0 awarii doszto do awarii w naiszvbciel skontaktowad
[ | procesie chtodzenia JSzybeie]

sie z Helpdesk.

Jesli Zamrazarka nie dziata prawidtowo, moze to by¢ wina drobnej usterki, dlatego nalezy
zapoznac sie z ponizszymi informacjami przed wezwaniem elektryka, aby oszczedzi¢ czas
i pienigdze.
Sprawdz ostrzezenia:
Jesli zamrazarka nie pracuje:
» Czy nie wystgpita przerwa w zasilaniu?
» Czy wtyczka kabla zasilajgcego jest prawidtowo podtgczona do gniazdka?
» Czy bezpiecznik gniazdka, do ktérego zostata podtgczona wtyczka kabla zasilajgcego,
lub gtéwny bezpiecznik sieciowy nie jest przepalony?
+ Czy gniazdko jest sprawne? Zeby to sprawdzi¢, podtgcz zamrazarke do innego
sprawnego gniazdka.
Prawdopodobne przyczyny wzrostu temperatury:
» Czeste otwieranie drzwi zamrazarki przed dtuzszy czas.
* Umieszczenie w zamrazarce duzej ilosci gorgcego jedzenia.
» Temperatura zamrazarka jest ustawiona na -16,
» Wysoka temperatura otoczenia.
* Awaria urzadzenia.
Normalne odgtosy:
Trzaski (odgtos pekajacego lodu):
* Podczas automatycznego odszraniania.

« Jesli zamrazarka ochtadza sie lub nagrzewa (nastepuje rozszerzanie lub kurczenie sie
materiatéw, z ktérych urzgdzenie zostato wykonane).

Krotkie trzaski: Styszalne podczas wtgczania/wytgczania sprezarki przez termostat.

Odgtosy pracujacej sprezarki (normalne odgtosy pracujacego silnika): Te odgtosy

oznaczaja, ze sprezarka dziata normalnie; sprezarka moze emitowac gtosniejsze szumy

przez krotki czas w takcie uruchamiania.

Odgtosy bulgotania i szeleszczacej wody: Te odgtosy powoduje czynnik chtodzgcy

przeptywajacy w instalacji rurowej.

Odgtosy przeptywajacej wody: Normalne odgtosy wody przeptywajgcej do zbiornika

skraplacza podczas odszraniania. Te odgtosy mogg by¢ styszalne podczas odszraniania.
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Odgtosy przeptywajacego powietrza (normalne odgtosy pracujacego wentylatora):
Ten odgtos moze by¢ styszalny w zamrazarce z technologig No Frost podczas normailnej
pracy systemu, a wywotuje go cyrkulacja powietrza.
Jesli drzwi nie zostang prawidtowo otwarte i zamkniete:
 Czy artykuty spozywcze nie uniemozliwiajg domkniecia drzwi?
» Czy drzwi zamrazarki, pojemniki i pojemnik na l6d zostaty prawidtowo umieszczone?
» Czy uszczelki drzwi nie sg uszkodzone lub rozdarte?
» Czy zamrazarka zostata ustawiona na poziomej powierzchni?
Jesli krawedzie obudowy zamrazarki, z ktérymi stykaja sie zawiasy drzwi sg cieple:
Zwiaszcza latem (przy upalnej pogodzie) powierzchnie stykajgce sie z zawiasami moga sie
nagrzewac podczas pracy sprezarki, jest to normalne zjawisko.
Zalecenia
Catkowicie wytgcz urzadzenie, odtgcz je od gniazda zasilania (na potrzeby czyszczenia i
kiedy drzwi sg pozostawiane otwarte).

WAZNE UWAGI:

* W przypadku niespodziewanej przerwy w zasilaniu lub odfgczenia urzgdzenia od
zasilania termiczne zabezpieczenie spowoduje wytgczenie sprezarki, poniewaz gaz
w ukfadzie chtodzgcym nie jest ustabilizowany. To zupetnie normalne, a zamrazarka
uruchomi sie ponownie po uptywie 4 lub 5 minut.

Urzadzenie chfodzace jest ukryte w tylnej Sciance zamrazarki. Na tylnej powierzchni
zamrazarki moze gromadzi¢ sie woda lub tworzy¢ 16d na skutek pracy sprezarki z
okreslonymi przerwami czasowymi. To normalna sytuacja. Nie zachodzi konieczno$¢
przeprowadzania operacji odszraniania, dopoki nie zgromadzi sie nadmierna ilo$¢
lodu.
Jesli nie korzystasz z zamrazarki przez dtuzszy czas (np. latem podczas urlopu), odtgcz
ja od zasilania. Zamrazarke nalezy oczysci¢ zgodnie ze wskazéwkami podanymi w
czesci 4 niniejszej instrukcji i pozostawic otwarte drzwi, zeby zapobiec nagromadzeniu
sie wilgoci i nieprzyjemnych zapachéw.
Zakupione urzgdzenie jest przeznaczone do uzytku w gospodarstwie domowym oraz
moze by¢ eksploatowane wytgcznie w warunkach domowych i w okreslonych celach.
Urzadzenie nie jest przeznaczone do zastosowan komercyjnych lub wspdlnego
uzytkowania. Jesli klient wykorzysta urzadzenie niezgodnie z jego przeznaczeniem,
stanowczo podkreslamy, ze producent ani sprzedawca urzgdzenia nie ponoszg
odpowiedzialnosci za wszelkie naprawy i usterki powstate w okresie gwarancyjnym.
« Jesli po zastosowaniu sie do wszystkich powyzej podanych wskazéwek problemu nie
udato sie rozwigzac, nalezy skontaktowac sie z autoryzowanym serwisem.

Porady w zakresie oszczedzania energii

1. Nalezy zainstalowac¢ urzgdzenie w chtodnym, dobrze wentylowanym pomieszczeniu,
ale nie w bezposrednim dziataniu $wiatta stonecznego ani zrodta ciepta (kaloryfer,
kuchenka, itd.). W innym przypadku nalezy skorzystac z ptyty izolujace;j.

2. Nalezy poczekac, az ciepta zywno$c¢ i napoje wystygng poza urzgdzeniem.

3. Podczas umieszczania napoi i ptynéw w lodéwce, nalezy je przykryé. Jesli sie tego
nie zrobi, spowoduje to wzrost wilgotnosci w urzgdzeniu. Z tego powodu czas pracy
wydtuzy sie. Ponadto, przykrywanie napoi i plyndw pomaga zachowac¢ ich smak i
zapach.
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. Chowajgc zywnosc i napoje, nalezy otwiera¢ drzwi urzgdzenia na jak najkrotszy czas.
. Pokrywy komor urzgdzenia o réoznych temperaturach nalezy trzymac¢ zamkniete.
. Uszczelka drzwi musi by¢ czysta i sprezysta. Zdejmowana uszczelka umozliwia wy-

miang w przypadku zuzycia. Jesli nie ma mozliwosci zdjecia uszczelki, nalezy wymie-
ni¢ cate drzwi.

. Tryb Eco/ funkcja ustawien domysinych zachowuje zamrozong zywnos¢, jednoczesnie

oszczedzajac energie.

. Komora zamrazarki (zamrazarka): Wewnetrzna konfiguracja urzadzenia zapewnia

najbardziej efektywne wykorzystanie energii.

. Prosimy nie usuwa¢ akumulatoréw zimna z komory zamrazarki (jesli sg obecne).
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(oY yA/NAN M TWOJA ZAMRAZARKA

1

e

W niektorych modelach znajduje
sie potka z kostkarkg do lodu w
gornym koszyku.

—

\

2<

1. Wyswietlacz i panel sterowania
2. Odchylana pokrywa

3. Szuflady zamrazarki

4. Duza szuflada zamrazarki
5. Dolna szuflada zamrazarki
6.Tacka do lodu *

* Dotyczy niektorych modeli.

WA o

Zamieszczony w celach informacyjnych rysunek przedstawia rézne czesci i elementy
wyposazenia.
Czesci moga roznic sie w zaleznosci od modelu urzadzenia.
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